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POD PARAGRAFEM

25 lat za zabójstwo komorniczki
Lubelski Sąd Apelacyjny 
utrzymał wyrok 25 lat pozba-
wienia wolności dla Karola 
M., sprawcy zabójstwa Ewy 
K. w  kancelarii komorniczej 
w Łukowie. Sędziowie uznali, 
że orzeczona wcześniej kara 
jest słuszna, a apelacje stron – od obrońcy po prokuratora 
i  pełnomocników rodziny – nie zasługują na 
uwzględnienie.

Darmowa konsultacja

+ 500 zł 
rabatu na prowizję

Odwiedź nasze biuro lub zadzwoń: 604 494 481

Sprzedaż | Kupno | Wynajem
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Patriotyczny 
festiwal w Tucznej
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Wybierz sobie Mikołaja!Wybierz sobie Mikołaja!Wybierz sobie Mikołaja!Wybierz sobie Mikołaja!Wybierz sobie Mikołaja!Patriotyczny 
festiwal w Tucznej
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W Białej Podlaskiej rozpadło się więcej małżeństw niż w jakim-
kolwiek innym mieście województwa lubelskiego. Dane Główne-
go Urzędu Statystycznego pokazują, że współczynnik rozwodów 
w naszym mieście wyraźnie przekracza średnią krajową 
i regionalną.

Biała Podlaska przoduje w rozwodachBiała Podlaska przoduje w rozwodach
Trzecia w kraju, 
pierwsza w regionie

POWIAT ŁOSICKI

Zbiórka dla Piotrka trwa
Uczniowie, nauczyciele i pra-
cownicy ZS nr 2 w Łosicach 
rozpoczęli akcję „Z sercem 
do Piotrka”, by zebrać środki 
na kosztowną rehabilitację 
14-letniego Piotrka Sołtysiu-
ka z Platerowa. 5 NA SYGNALE

Auto w płomieniach, kierowca żyje
Na trasie Osowno–Wola 
Osowińska w  gminie Borki 
doszło do groźnego wy-
padku. 19-letni kierowca vw 
golfa stracił panowanie nad 
pojazdem, zjechał z  drogi, 
uderzył w  drzewo i  dacho-
wał. Samochód po chwili się 
zapalił, ale kierowcy udało 
się opuścić auto.

BIAŁA PODLASKA

Miasto hamuje rozwój uczelni 
Nowy  p rzewodn iczący 
Konferencji Rektorów Pu-
blicznych Uczelni Zawodo-
wych, prof. dr hab. Jerzy 
Nitychoruk, nie tylko nakreślił 
przyszłość polskich uczelni 
zawodowych, ale odważnie 
zwrócił uwagę na trudną 
współpracę Akademii Bialskiej z samorządem. 

POWIAT BIALSKI

W Grabanowie będzie ryneczek
Gmina B ia ła  Pod laska 
otrzyma od powiatu działkę 
w  Grabanowie. Chce tam 
stworzyć ryneczek i miejsce 
rekreacji dla mieszkańców. 
Radni powiatowi już wyrazili 
zgodę na to przekazanie.

BIAŁA PODLASKA

Szpital stawia na nowoczesność
W Wojewódzkim Szpitalu 
Specjalistycznym w  Białej 
Podlaskiej uruchomiono 
nowy rezonans magnetycz-
ny o wartości 6,3 mln zł. Jak 
mówią władze województwa 
i dyrekcja szpitala, inwestycja 
znacząco skróci kolejki, poprawi dostępność 
badań i zwiększy bezpieczeństwo pacjentów.
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KONKURS W tym roku 
mamy niezwykłą niespo-
dziankę dla najmłodszych! 
Wyślij do redakcji własno-
ręcznie wykonaną kartę 
świąteczną do Mikołaja. 
Nie zwlekaj – weź udział 

w akcji i pokaż swoją kre-
atywność, przygotowując 
świąteczną kartkę. Czekają 
nagrody, wzruszenia i ma-
gia świątecznych marzeń! 

 Dołącz do zabawy – być 
może to Ty otrzymasz wyma-
rzony prezent pod choinkę! 

Wyślij do redakcji własno-
ręcznie wykonaną kartę świą-
teczną do Mikołaja. Niech 
nie ogranicza Cię wyobraź-
nia – możesz użyć różnych 
materiałów (papier, szmatki, 
plastelina, szyszki, wstążki). 
Najważniejsze, by kartka 
była wykonana przez Ciebie 
i pełna świątecznego klimatu! 

Najpiękniejsze prace nagro-
dzimy bonami zakupowymi do 
sklepu SMYK, dzięki którym 
spełnisz swoje marzenia i wy-
bierzesz upragniony  
 prezent! Fundatorem nagród 
jest partner naszej akcji firma 
WIPASZ.

Konkursowe kartki należy 
przynieść do redakcji „Słowa 

Podlasia” lub wysłać pocztą 
na adres ul. Warszawska 15, 
21-500 Biała Podlaska, z do-
piskiem „Konkurs”. Na zgło-
szenia czekamy do środy, 26 
listopada. Nie zapomnij pod-
pisać kartki imieniem i na-
zwiskiem. Potrzebny będzie 
też adres i numer telefonu 
kontaktowego do rodziców.

Wyślij własnoręcznie wykonaną kartę świąteczną!

Mikołaje 
� ekają na listy
Napisz do wybranego Mikołaja, o jakim prezencie marzysz 

i dlaczego zwracasz się do tej, a nie innej osoby. Przekonaj go, dlaczego 

powinien wybrać akurat ciebie, i nie zapomnij napisać, ile masz lat. Wszystkie listy przekażemy 

naszym Mikołajom, a każdy z nich wybierze jedną osobę, którą obdaruje prezentem. Do listu 

należy dołączyć zamieszczony obok oryginalny kupon, który trzeba oczywiście wypełnić. Na listy 

czekamy do piątku 29 listopada. Korespondencję do Mikołaja można przynieść do redakcji lub 

wysłać na adres: Redakcja Słowa Podlasia, ul. Warszawska 15, 21-500 Biała Podlaska, z dopiskiem 

„Mikołaje Słowo Podlasia”. Zwracając się do Mikołaja o prezent, trzeba pamiętać, że będzie on miał 

wartość około 250 zł. Jedna osoba może wysłać list tylko do jednego Mikołaja.

Mikołaje Słowa Podlasia

prezes Stowarzyszenia 
„Wspólny Świat”dyrektor zarządzająca Dentactiv

wójt gminy Wisznice

wójt gminy Huszlew

wójt gminy Łomazy 

Green Infrastruktura Łomazy

starosta bialski

Gospodarstwo Rolne Łaziuk

wójt gminy Sosnówka

wójt gminy Międzyrzec Podlaski

przewodniczący PO w Lubelskim

Napisz list  

do Mikołaja
Imię i nazwisko: .........................................................................................................................................................................

tel. kontaktowy .......................................................................................................

#
Wyrażam zgodę na przetwarzanie moich danych osobowych na potrzeby redakcji.

Wypełnij, wytnij, przynieś lub przyślij kupon do redakcji 

Wybieram Mikołaja

Słowa Podlasia.

wójt gminy Tuczna

rektor Akademii Bialskiej

właścicielka „Jakie to słodkie”

wójt gminy Biała Podlaska P.H.U. Bojarmoto

kierownik � lii Lubelskiego Urzędu 
Marszałkowskiego w Białej Podl.

P.H.U. Bojarmoto
założyciel i prowadzący stronę 

pogodową Info Meteo Lu

Nadleśniczy Biała Podlaska

wójt gminy Zalesie

Mikołaje Słowa Podlasia

 przewodniczącego rady 
Powiatu Bialskiego

przew

prezes Kolejowy Serwis Mobilny

Partnerem akcji jest  
firma WIPASZ S.A.

eprasa.pl d8de3635af
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łukÓw Lubelski Sąd Ape-
lacyjny utrzymał wyrok 25 
lat pozbawienia wolności 
dla Karola M., sprawcy za-
bójstwa ewy K. w kancelarii 
komorniczej w łukowie. 
Sędziowie uznali, że orze-
czona wcześniej kara jest 
słuszna, a apelacje stron – 
od obrońcy po prokuratora 
i pełnomocników rodziny 
– nie zasługują na uwzględ-
nienie.

Dorota HojDa

Prawomocny wyrok za-
padł 12 listopada w Sądzie 
Apelacyjnym w Lublinie. Sąd 
uznał Karola M. za winne-
go pięciu zarzucanych mu 
czynów, w tym zabójstwa 
komorniczki. 45-latek spę-
dzi za kratami minimum 22 
lata. Dopiero po tym okre-
sie będzie mógł ubiegać się 
o przedterminowe warunko-
we zwolnienie.

Stało się coś złego
18 listopada 2022 r. Ewa 

K. pojechała do pracy wraz 
ze swoim mężem, byłym po-
licjantem. O 10:45 miała 
zaplanowane czynności w te-
renie. Po powrocie do Łuko-
wa małżeństwo udało się do 
gabinetu lekarskiego, gdzie 
jej małżonek miał umówioną 
wizytę. Później odprowadził 
żonę pod biuro przy ul. Koziej.

Tymczasem o godz. 11:00 
do kancelarii Ewy K. wszedł 
Karol M. – 42-letni dłużnik, 
wobec którego kobieta pro-
wadziła kiedyś postępowa-
nie. Mężczyzna nie chciał się 
przedstawić i mówił niewyraź-
nie. Pracownicy poinformo-
wali go, że komorniczka jest 
w terenie i wróci ok. 13:00. 
Odpowiedział jedynie: „To 
ja przyjdę później”, po czym 
wyszedł z budynku. Ok. 12:00 
pojawił się w innej kancelarii 
na terenie miasta. Pracowni-
cy znali go jako dłużnika ali-
mentacyjnego, wobec którego 
prowadzone jest postępowa-
nie egzekucyjne. Bez słowa 
ruszył w stronę sekretariatu, 

za którym znajdował się ga-
binet komornika. Kiedy pró-
bował otworzyć drzwi, jeden 
z pracowników odepchnął go 
i zamknął wejście na klucz. 
Rozzłoszczony Karol M. pró-
bował wyrwać przegrodę 
z plexi i przewrócił stojak na 
dokumenty, po czym wybiegł 
z biura. Na zewnątrz minę-
ła go kurierka opuszczająca 
budynek po doręczeniu prze-
syłki. Uderzył ją pięścią w ra-
mię, opluł i zagroził śmiercią. 
Przerażona kobieta uciekła 
i zadzwoniła na policję. Rów-
nież pracownicy kancelarii 
powiadomili funkcjonariuszy. 
Zanim patrol dotarł na miej-
sce, napastnik się oddalił. 

Przed godz. 13:00 Ewa K. 
weszła do swojej kancelarii. 
Minutę po tym do budynku 
wszedł Karol M. i ruszył na 
piętro. Po chwili pracownicy 
usłyszeli szybkie przesunię-
cie krzesła, a potem krzyk. 
Kiedy wbiegli do jej gabine-
tu, mężczyzna dźgał kobietę 
nożem. Jeden z pracowników 
rzucił się na pomoc. Został 
ugodzony w tył głowy, a gdy 
próbował zasłonić się od ko-
lejnego ciosu, napastnik wbił 
mu ostrze w ramię. Pracow-
nik wyrwał się z szarpaniny 
i zabarykadował w łazience. 
Pozostali pracownicy wybiegli 
na ulicę i zatrzymali przejeż-
dżający radiowóz. Policjant 
wbiegł do środka. Gdy zna-
leźli się na piętrze, zauwa-
żył, że w jego stronę idzie 
mężczyzna z nożem w dłoni. 
Wydał polecenie: „Rzuć nóż, 
bo strzelam!”. Karol M. nie 
reagował. Wycofał się do ga-
binetu Ewy M. i próbował za-
mknąć drzwi, ale funkcjona-
riusz wyważył je kopnięciem. 
Napastnik rzucił się na niego. 
Policjant oddał jeden strzał, 
trafiając go w brzuch. Dopie-
ro wtedy udało się go obez-
władnić i skuć kajdankami, 
choć Karol M. nadal stawiał 
opór i krzyczał: „Oni zabrali 
mi wszystko!”.

Ewa i ranny pracownik 
zostali przewiezieni do szpi-
tala. Komorniczka przeszła 
reanimację i operację, ale 
jej życia nie udało się urato-
wać. Zmarła po godz. 16:00. 
Sekcja zwłok wykazała 40 
ran kłutych zadanych nożem 

o 11-centymetrowym ostrzu. 
Jedna z nich przebiła płuco 
i była śmiertelna. Pracownik 
przeżył, podobnie jak po-
strzelony sprawca. Dwa dni 
później jego stan pozwolił na 
przesłuchanie. Nie przyznał 
się do winy. Usłyszał pięć za-
rzutów obejmujących zabój-

stwo, dwa usiłowania, naru-
szenie nietykalności i groźby 
wobec kobiety spotkanej po 
drodze. Groziło mu dożywot-
nie pozbawienie wolności. 
Po zatrzymaniu został skie-
rowany na obserwację psy-
chiatryczną. Biegli stwierdzili 
u niego zaburzenia osobo-
wości i możliwe zaburzenia 
psychiczne. Z opinii wynikało, 
że w chwili czynu jego zdol-
ność rozpoznawania znacze-
nia swojego zachowania oraz 
kierowania postępowaniem 
była znacznie ograniczona, 
choć nie na tyle, by mówić 
o niepoczytalności. Stanowiło 

to podstawę do rozważenia 
nadzwyczajnego złagodzenia 
kary, jednak decyzja pozosta-
wała w gestii sądu.

Życiowe tragedie
Ewa K. była pierwszą ko-

morniczką w Polsce zamordo-
waną podczas wykonywania 
obowiązków służbowych. Łu-
ków pogrążył się w żałobie. 
Burmistrz Piotr Płudowski 
w oficjalnym oświadczeniu 
nazwał śmierć komornicz-
ki niewyobrażalną tragedią 
i podkreślał konieczność sta-
nowczej reakcji na przemoc 
wobec funkcjonariuszek 
i funkcjonariuszy publicznych. 
Zwracał uwagę, że atak mógł 
dotknąć każdego, kto w tym 
czasie przebywałby w centrum 
miasta. Dzień po zabójstwie 
minister sprawiedliwości, pro-
kurator generalny Zbigniew 
Ziobro napisał na Twitterze, 
że prokuratura dołoży wszel-
kich starań, by surowo ukarać 
winnego zabójstwa łukowskiej 
komornik. „Pragnę zapewnić, 
że prokuratura dołoży wszel-
kich starań, by surowo ukarać 
winnego zabójstwa łukowskiej 
komornik” – podał.

Ewa K. osierociła dwóch 
synów. Młodszy z nich, 17-let-
ni Aleksander, jest niepełno-
sprawny. Po śmierci Ewy M. 
cały ciężar codziennych obo-
wiązków spadł na ojca. Ten 
jednak trzy lata przed trage-
dią przeszedł udar. Jego skut-
ki utrzymują się do dziś.  Sy-
tuacja finansowa rodziny stała 
się bardzo trudna. Tragedia, 
jaka dotknęła jego rodzinę 
odbiła się również na zdrowiu 

psychicznym mężczyzny. 
Z informacji ustalonych 

przez reportera Faktu wynika, 
że w swojej rodzinnej wsi Ka-
rol M. cieszył się dobrą opi-
nią. Ukończył studia, jednak 
nie udało mu się znaleźć sta-
łej pracy w zawodzie. Utrzy-
mywał się z dorywczych zajęć, 
między innymi na budowach 
w Warszawie. Podczas jed-
nej z takich prac doszło do 
poważnego wypadku – spadł 
z wysokości i doznał ciężkiego 
urazu głowy. Konsekwencje 
były na tyle poważne, że męż-
czyzna otrzymał rentę. W cza-
sie pobytu w szpitalu poznał 
kobietę, z którą doczekał się 
dziecka. Ich relacja zakończy-
ła się jednak po kilku latach. 
Po rozstaniu Karol M. nie wy-
wiązywał się z obowiązku ali-
mentacyjnego. Bliscy i miesz-
kańcy wsi zauważali, że po 
wypadku wyraźnie się zmienił 
– jego zachowanie, sposób 
bycia, a nawet sposób poru-
szania się odbiegały od tego, 
jaki prezentował wcześniej. 
Uważano, że pogarszający 
się stan zdrowia i problemy 
psychiczne mogły mieć wpływ 
na późniejszą tragedię.

Pogrzeb Ewy K. odbył 
się 24 listopada 2022 roku 
w Adamowie pod Łukowem.

Za zamkniętymi 
drzwiami

Proces przed Sądem Okrę-
gowym w Siedlcach rozpoczął 
się w listopadzie 2023 r. Sąd 
wyłączył jawność ze względu 
na brutalny charakter czynu 
i konieczność ochrony szcze-
gółów ustaleń biegłych psy-
chiatrów. Jedynymi relacjami 
z przebiegu postępowania 
były wypowiedzi przedsta-
wicieli stron wychodzących 
z rozpraw. Podczas jednego 
z posiedzeń głos zabrać miała 
matka oskarżonego. W wypo-
wiedzi cytowanej przez Super 
Express mówiła: „Nie wiem, 
co się stało z moim synem, 
że dokonał tak strasznego 
czynu. Przepraszam za niego 
z całego serca. Wybaczcie 
mu, proszę”. Dziennikarze 
telewizji TVN dotarli do listu, 
który Karol M. wysłał z aresz-
tu do swojej matki. “Kochana 
Mamo, z całego serca żałuję, 
ubolewam! Przepraszam ro-

dzinę i dzieci pani Ewy K. Nie 
wiem, co mnie opętało, co 
się stało, dlaczego. Niewiele 
pamiętam. Mam mętlik w gło-
wie, obłęd, a czasami trochę 
świadomości. Działam mniej 
więcej, jak maszyna. Jestem 
niepełnosprawny. Potrzebuję 
pomocy, współpracy, porozu-
mienia”.

Sąd Okręgowy w Siedl-
cach ogłosił wyrok 21 stycznia 
2025 r. Karol M. został ska-
zany na 25 lat pozbawienia 
wolności w systemie terapeu-
tycznym. Orzeczono również 
dziesięcioletnie pozbawienie 
praw publicznych oraz obo-
wiązek zapłaty nawiązek – 
po 200 tysięcy złotych – na 
rzecz bliskich zamordowanej 
komorniczki. Sąd zastrzegł, 
że skazany może ubiegać się 
o warunkowe przedterminowe 
zwolnienie dopiero po odby-
ciu 22 lat kary. Apelacje od 
wyroku złożyli wszyscy uczest-
nicy postępowania – proku-
rator, obrona, oskarżyciele 
posiłkowi i sam oskarżony. 
Prokuratura wskazywała na 
wyjątkową brutalność ataku 
i żądała dożywocia. Pełno-
mocnicy rodziny Ewy K. ar-
gumentowali, że liczba za-
danych ciosów, ich siła oraz 
fakt, że zaatakowano także 
interweniującego policjanta, 
wyczerpują znamiona czy-
nu dokonanego z motywacji 
zasługującej na szczególne 
potępienie. Obrona, powo-
łując się na opinię biegłych 
psychiatrów, przekonywała, 
że znacznie ograniczona po-
czytalność powinna skutkować 
nadzwyczajnym złagodze-
niem kary.

Sprawa trafiła do Sądu 
Apelacyjnego w Lublinie. Tam 
zapadł prawomocny wyrok. 
Sąd pod przewodnictwem sę-
dzi Beaty Siewielec utrzymał 
wyrok sądu niższej instancji. 
W ustnym uzasadnieniu pod-
kreślono, że „brutalność ata-
ku oraz motywacja sprawcy 
wykluczają możliwość wymie-
rzenia niższej kary”. Sędzia 
wskazała również, że Karol 
M. działał z pobudek za-
sługujących na szczególne 
potępienie, a jego czyn miał 
charakter „odwetowy wobec 
przedstawicieli zawodu ko-
morniczego”.

Trzy lata po zabójstwie komorniczki z Łukowa zapadł prawomocny wyrok

25 lat za zabójstwo komorniczki

Gdy mąż kobiety dobiegł na miejsce, przed budynkiem kancela-
rii komorniczej stały radiowóz i karetka. Na pierwszym piętrze, 
w korytarzu kancelarii, ratowniczka i policjantka reanimowały 
jego żonę
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Sąd Apelacyjny wskazał, że 
Karol M. działał z pobudek 
zasługujących na szczególne 
potępienie

Gmina łukÓw Kilkudziesię-
ciu policjantów, strażacy 
i druhowie OSP poszuki-
wali zaginionej 73-latki. 
Okazało się, że kobieta 
utknęła w zaroślach na 
bagnistym terenie i przez 
dwa dni nie mogła się 
z nich wydostać. 

W sobotnie popołudnie, 
15 listopada, dyżurny łu-
kowskiej komendy został 
powiadomiony o zaginięciu 
73-latki z gminy Łuków. – 

Z przekazanej relacji wyni-
kało, że kobieta od kilku dni 
nie była widziana ani przez 
sąsiadów, ani też przez 
jej najbliższych. Skierowa-
ni do jej domu policjanci 
sprawdzili zabudowania 
posesji i ich najbliższe oko-
lice. Ustalenia mundurowych 
i chłodna, jesienna aura 
wskazywały na wielkie praw-
dopodobieństwo zagrożenia 
zdrowia, a nawet życia se-
niorki – mówi asp. szt. Mar-
cin Józwik KPP Łuków. 

Do poszukiwań zaan-
gażowano wszystkich po-
licjantów pełniących tego 
dnia służbę, do działań 
włączono też wezwanych 
w trybie alarmowym łu-
kowskich kryminalnych. 
– Do wspólnych poszuki-
wań dołączyli też strażacy 
z Łukowa i druhowie z oko-
licznych OSP. Po kilku go-
dzinach intensywnych dzia-
łań odnaleziono zaginioną 
73-latkę – informuje oficer 
prasowy.

Okazało się, że kobieta 
utknęła w zaroślach, na ba-
gnistym terenie i od dwóch 
dni nie mogła się nich wy-
dostać. – Przy pomocy 
specjalistycznego sprzętu 
wydostano z nich seniorkę, 
przekazano ją personelo-
wi karetki pogotowia. Na 
szczęście pomoc przyszła 
w porę, zdrowie i życie 
73-latki już nie jest zagro-
żone – przekazuje asp. szt. 
Marcin Józwik.

(ach)

73-latka utknęła na bagnach
Gmina rokitno W płoną-
cym domu strażacy odna-
leźli ciało, prawdopodob-
nie mieszkanki posesji. 
Tragedia miała miejsce 
w Klonownicy Dużej.

Ogień wybuchł po godzi-
nie 7:00 w drewnianym budyn-
ku jednorodzinnym, zaledwie 
400 metrów od remizy OSP. 
Zgłoszenie złożyli sąsiedzi, 
którzy zauważyli dym i próbo-
wali dostać się do środka, by 

uratować kobietę. Z powodu 
silnego zadymienia nie udało 
się jednak do niej dotrzeć.

Podczas akcji ratowniczo-
gaśniczej strażacy odnaleźli 
ciało 93-letniej kobiety. Po uga-
szeniu ognia policjanci i proku-
rator przeprowadzili oględziny 
miejsca zdarzenia. Ciało za-
bezpieczono do sekcji, która po-
zwoli ustalić przyczynę śmierci. 
Śledztwo ma również wyjaśnić, 
co doprowadziło do pożaru.

(dh)

Tragiczny pożar 
w Klonownicy

eprasa.pl d8de3635af
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Biała PoDLaska Trwają 
Bialskie dni Chirurgii Robo-
tycznej w Wojewódzkim 
Szpitalu Specjalistycznym 
w Białej Podlaskiej. odbył 
się już pokaz robotów chi-
rurgicznych, można było 
zrobić analizę składu ciała, 
a w przypadku mężczyzn 
wykonać badania i skorzy-
stać z konsultacji lekarskiej 
w kierunku diagnostyki 
raka prostaty. W planach są 
kolejne wydarzenia, w tym 
konferencje skierowane do 
lekarzy i studentów kierun-
ków medycznych. 

anna choDyka

W dniach 16, 18 i 19 listo-
pada w Wojewódzkim Szpi-
talu Specjalistycznym w Bia-
łej Podlaskiej odbywają się 
Bialskie Dni Chirurgii Robo-
tycznej. – 16 listopada odbył 
się dzień otwarty skierowany 
do mieszkańców miasta 
i regionu. Podczas spotkań 
i pokazów uczestnicy mogli 
zapoznać się z najnowszymi 
osiągnięciami w dziedzinie 
chirurgii, obejrzeć prezen-
tacje robota chirurgicznego 
na żywo oraz uczestniczyć 
w warsztatach edukacyj-
nych. W związku z trwają-
cym miesiącem świadomości 
na temat zdrowia mężczyzn 
(w tym profilaktyki raka pro-
staty) mężczyźni mogli bez-
płatnie wykonać badanie 
poziomu PSA – przekazuje 
dyrektor bialskiego szpitala 
Artur Kozioł.

Konferencje 
i warsztaty

Kolejne dni Bialskich Dni 
Chirurgii Robotycznej od-
będą się 18 i 19 listopada. 
– 18 listopada odbędzie 
się spotkanie edukacyjno–
szkoleniowe poświęcone 
zagadnieniom chirurgii ro-
botycznej oraz praktycznym 
aspektom diagnostyki i le-

czenia pacjentów onkolo-
gicznych w ramach Krajowej 
Sieci Onkologicznej (KSO). 
Spotkanie ma charakter in-
formacyjno–szkoleniowy 
i stanowi okazję do wymia-
ny doświadczeń między 
specjalistami chirurgii, on-
kologii, endoskopii i leka-
rzami podstawowej opieki 
zdrowotnej – mówi Artur 
Kozioł. Spotkanie skierowa-
ne jest przede wszystkim do 
lekarzy POZ i lekarzy endo-
skopistów. � 19 listopada 
odbędzie się wydarzenie 
edukacyjne poświęcone no-
woczesnym technologiom 
robotycznym w medycynie 
oraz profilaktyce zdrowot-
nej. Celem wydarzenia jest 
popularyzacja wiedzy na 
temat chirurgii robotycznej, 

nowoczesnych metod lecze-
nia oraz znaczenia profilak-
tyki zdrowotnej i prawidło-
wego stylu życia w procesie 
rekonwalescencji pacjentów. 
Spotkanie skierowane jest 
do studentów kierunków me-
dycznych – informuje dyrek-
tor bialskiego szpitala.

Dr Daniel Burdzy specja-
lista chirurgii ogólnej i koor-
dynator wdrażania systemu 
robotycznego w bialskim 
szpitalu wyjaśnia, że korzy-
ści z wykorzystania systemu 
robotycznego w chirurgii są 
bardzo wyraźne. – Przede 
wszystkim poprawia się kon-
dycja pacjenta po zabiegu. 
Operowanie jest dokładniej-
sze i bardziej precyzyjne, co 
przekłada się na mniejszy 
uraz, mniejsze dolegliwości 
bólowe oraz szybszy powrót 
do sprawności. Choć mo-
głoby się wydawać, że jest 
to również odciążenie dla 
lekarzy, w rzeczywistości za-
biegi robotyczne wymagają 
nieco więcej czasu niż lapa-
roskopowe i zdecydowanie 
więcej niż tradycyjne opera-
cje otwarte. Mimo to różnica 
w stanie pacjenta po opera-
cji otwartej i po zabiegu ro-
botycznym sprawia, że war-
to poświęcić więcej czasu 
jednemu pacjentowi � meto-
da robotyczna jest dla niego 
zdecydowanie korzystniejsza 
– mówi dr Daniel Burdzy.

Szybszy powrót do 
zdrowia

Szpital dysponuje jed-
nym systemem robotycznym, 
który znajduje się na bloku 
operacyjnym. Korzystają 
z niego trzy zespoły według 
ustalonego harmonogramu 
zabiegów. To jeden uniwer-
salny robot wykorzystywany 
w chirurgii ogólnej, urologii 
i ginekologii.– Jeśli chodzi 
o przygotowanie zespołu, 
sama technika operacji la-
paroskopowych była rozwi-
jana i doskonalona od kilku 
lat. Zabiegi robotowe są 
zabiegami laparoskopowy-
mi wykonywanymi z użyciem 
systemu robotycznego. Na-
uka obsługi robota, pozna-
nie zasad bezpieczeństwa 
i wykonywania zabiegów, 
trwały kilka miesięcy. Obej-
mowały szkolenia interneto-
we, szkolenia praktyczne na 
miejscu przy wsparciu firmy 
dostarczającej robota, a na 
końcu egzamin i uzyska-
nie certyfikacji w ośrodku 
w Niemczech – przekazuje 
dr Daniel Burdzy.

Jak wskazuje Krystian Za-
rzeczny z firmy Synektik zaj-
mującej się sprzedażą robo-
tów chirurgicznych, w czasie 
Bialskich Dni Chirurgii Ro-
botycznej przedstawiono 
dwa zaawansowane syste-
my robotyczne – DaVinci 
Xi oraz DaVinci X, które 

należą do najnowocześniej-
szych rozwiązań dostępnych 
w Polsce i są wykorzystywane 
w zabiegach z zakresu m.in. 
urologii, ginekologii oraz 
laryngologii. – Czas trwa-
nia zabiegu robotycznego 
zależy od jego rodzaju oraz 
doświadczenia operatora. 
Standardowe procedury 
w urologii i ginekologii pro-
wadzone przez doświadczo-
nych chirurgów trwają śred-
nio od godziny do półtorej. 
Bardziej złożone operacje 
mogą zajmować nawet kilka 
godzin – tłumaczy Krystian 
Zarzeczny.

Szkolenie technologicz-
ne, przygotowujące lekarzy 
do bezpiecznej pracy na ro-
bocie, trwa przeciętnie oko-
ło trzech miesięcy. – Jest to 
proces indywidualny, zależy 
od możliwości treningowych 
konkretnego operatora, jed-
nak zawsze obejmuje naukę 
obsługi systemu tak, aby nie 
stwarzać zagrożenia dla pa-
cjenta. Lekarze pracujący 

z robotem mają już duże do-
świadczenie kliniczne zdo-
byte podczas wykonywania 
zabiegów tradycyjnych i la-
paroskopowych – zauważa.

Robotyczne metody le-
czenia oferują pacjentom 
wyraźne korzyści w porów-
naniu z technikami otwartymi 
i laparoskopią. – W urolo-
gii, między innymi, pozwa-
lają uniknąć problemów 
z nietrzymaniem moczu oraz 
powikłań związanych z goje-
niem. Rekonwalescencja jest 

krótsza, a zapotrzebowanie 
na silne leki przeciwbólowe 
znacznie mniejsze. Pacjenci 
często opuszczają szpital już 
po jednej lub dwóch dobach 
od operacji w dobrej kon-
dycji – przekazuje Krystian 
Zarzeczny.

Mobilizują mężczyzn
Jarosław Kachniarz opo-

wiada o swoim doświad-
czeniu związanym z opera-
cją wykonaną przy użyciu 
robota DaVinci. – Zabieg 
urologiczny dotyczący raka 
prostaty przeszedłem 5 lu-
tego. Po kilku miesiącach 
od operacji czuję się bar-
dzo dobrze. Regularnie, co 
trzy miesiące, wykonuję ba-
danie PSA oraz odbywam 
wizyty kontrolne u urologa. 
Wyniki PSA utrzymują się 
na poziomie poniżej 0,006, 
co potwierdza skuteczność 
zabiegu i brak komórek no-
wotworowych – mówi Jaro-
sław Kachniarz.

Powrót do zdrowia prze-
biegał szybko. – Operację 
przeprowadzono w środę, 
a już w piątek zostałem wy-
pisany ze szpitala. Przez 
około 10 dni korzystałem 
jeszcze z cewnika, który na-
stępnie został usunięty pod-
czas wizyty kontrolnej. Od 
tego czasu pozostaję pod 
stałą opieką urologiczną – 
przekazuje.

Jak podkreśla, opera-
cja umożliwiła usunięcie 
prostaty wraz z komórkami 
rakowymi, co potwierdza-
ją wyniki badań. Zwraca 
uwagę, że przed diagnozą 
nie miał żadnych objawów, 
a jedynym sygnałem ostrze-
gawczym był podwyższony 
poziom PSA powyżej 4. To 
właśnie to badanie skłoniło 
go do wykonania biopsji, 
która potwierdziła chorobę.

Na zakończenie kieruje 
apel do innych mężczyzn: 
– Warto regularnie badać 
poziom PSA, najlepiej raz 
w roku. To proste badanie 
z krwi, a może uratować 
zdrowie i życie, tak jak 
w moim przypadku – wska-
zuje.

W Wojewódzkim Szpitalu Specjalistycznym odbywają się Bialskie Dni Chirurgii Robotycznej

Roboty DaVinci prezentują się mieszkańcom

� Zabiegi robotyczne wyma-
gają nieco więcej czasu niż la-
paroskopowe i zdecydowanie 
więcej niż tradycyjne opera-
cje otwarte – mówi dr Daniel 
Burdzy
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W niedzielę, 16 listopada 
każdy mógł się przekonać jak 
działają roboty chirurgiczne
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W ramach Bialskich Dni Chirurgii Robotycznej odbyły się już pierwsze konferencje, w których 
licznie uczestniczyli mieszkańcy miasta
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Gmina sarnaki Z głębokim 
smutkiem mieszkańcy gmi-
ny Sarnaki pożegnali śp. 
Tadeusza Maćkowskiego 
– wieloletniego prezesa 
Ochotniczej Straży Pożar-
nej w Chlebczynie, cenio-
nego społecznika i czło-
wieka o wielkim sercu.

Tadeusz Maćkowski 
zmarł 9 listopada przeżyw-
szy 70 lat. Odszedł krótko 
po śmierci swojego syna.

Tadeusz Maćkowski 
przez dziesięciolecia był 
jednym z filarów lokalnej 
społeczności – strażakiem 
oddanym służbie, zaanga-
żowanym w rozwój jednost-
ki OSP Chlebczyn i pomoc 
innym. Druhowie wspomi-

nają go jako człowieka, 
który zawsze stał na straży 
nie tylko bezpieczeństwa, 
ale i jedności wśród ochot-
ników. – Był dla nas nie 
tylko prezesem, ale i przyja-
cielem. Zawsze gotowy do 
działania, pełen życzliwości 
i troski o innych – napisali 
członkowie OSP Chlebczyn, 
żegnając go w poruszają-
cym wpisie.

Uroczystości pogrze-
bowe odbyły 12 listopa-
da w kościele parafialnym 
w Sarnakach. Po mszy 
świętej ciało śp. Tadeusza 
Maćkowskiego spoczęło na 
miejscowym cmentarzu pa-
rafialnym.

(dh)

Zmarł druh Tadeusz Maćkowski 

Tadeusz Maćkowski przez dziesięciolecia był jednym z filarów 
lokalnej społeczności 
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Odeszli do wieczności
Zakład pogrzebowy 

Hades

<Waniek Stanisław, l. 66, 
zm. 7.11, Biała Podlaska

< Czarnacka Marianna, l. 
95, zm. 8.11, Biała Pod-
laska

< Trzeciak Zofia, l. 99, zm. 
9.11, Biała Podlaska

< Laszuk Wera, l. 90, zm. 
10.11, Klonownica Duża

< Oleksiewicz Roman, l. 
78, zm. 10.11, Worsy

< Nakaziuk Marian, l. 70, 
zm. 11.11, Biała Podlaska

< Sawicka Irena, l. 88, zm. 
12.11, Biała Podlaska

Komunalnik sp. z o.o.

< Skubisz Krzysztof, l. 43, 

zm. 5.11, Konstantynów

< Jakimiuk Helena, l. 97, 
zm. 8.11, Swory

< Szydłowski Piotr, l. 53, 
zm. 8.11, Dokudów

< Kamińska Halina, l. 74, 
zm. 9.11, Rakowiska

< Konieczna Lila, l. 80, zm. 
9.11, Biała Podlaska

<Wołowik Joanna, l. 80, 
zm. 9.11, Biała Podlaska

< Dominik Władysław, l. 
79, zm. 11.11, Biała Pod-
laska

< Kruk Jadwiga, l. 88, zm. 
11.11, Tuczna

< Żuk Kazimiera, l. 68, zm. 
13.11, Biała Podlaska

< Rogala Kazimierz, l. 74, 
zm. 13.11, Rokitno

eprasa.pl d8de3635af
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REGION W 2023 roku 
w Białej Podlaskiej rozpa-
dło się więcej małżeństw 
niż w jakimkolwiek innym 
mieście województwa lu-
belskiego. dane Głównego 
urzędu Statystycznego 
pokazują, że współczynnik 
rozwodów w tym ośrodku 
wyraźnie przekracza śred-
nią krajową i regionalną.

DOROTA HOJDA

Według danych Główne-
go Urzędu Statystycznego, 
opublikowanych na portalu 
„Polska w liczbach”, w 2023 
roku w Polsce na każde 
1000 mieszkańców przypa-
dało średnio 1,5 rozwodu. 
Na terenach miejskich od-
setek ten był nieco niższy 
i wynosił 1,4. W całym kraju 
w 480 miastach liczba roz-
wodów na 1000 mieszkań-
ców była wyższa od średniej 
krajowej, a w 540 – niższa. 
Wskaźnik ten, będący jed-
nym z podstawowych mier-
ników demograficznych, 
odzwierciedla poziom sta-
bilności małżeństw w spo-
łeczeństwie, a także wpływ 
czynników ekonomicznych, 
społecznych i kulturowych.

Z danych GUS wynika, 
że rozwody stają się zjawi-
skiem coraz częstszym. Jesz-
cze w 2010 roku na 1000 
mieszkańców Polski przy-
padało 1,6 rozwodu, a w 
2002 roku – 1,2. W 2023 
roku współczynnik dla ca-
łego kraju wyniósł 1,5, co 
potwierdza, że mimo nie-
wielkiego spadku w stosunku 
do 2010 roku, utrzymuje się 
on na relatywnie wysokim 
poziomie. Najwięcej rozwo-
dów w przeliczeniu na 1000 
mieszkańców odnotowano 
w województwach śląskim 
(1,7) oraz dolnośląskim 
(1,6), a najmniej – w pod-
karpackim (1,1) i świętokrzy-
skim (1,2). Województwo 
lubelskie uplasowało się do-

kładnie na poziomie krajo-
wym – 1,5 rozwodu na 1000 
mieszkańców.

Biała Podlaska na 3. 
miejscu w kraju

W skali ogólnopolskiej 
Biała Podlaska zajęła 3. miej-
sce wśród miast z największą 
liczbą rozwodów w 2023 
roku – ex aequo z Krakowem 
i Płockiem. Wskaźnik dla 
tego miasta wyniósł 2,2 roz-
wodu na 1000 mieszkańców, 
co oznacza, że w regionie to 
właśnie tu notuje się najwię-
cej rozstań.

Biała Podlaska wyprze-
dziła wszystkie pozostałe 
miasta województwa lu-
belskiego, osiągając wynik 
znacznie powyżej średniej 

krajowej i regionalnej. Wy-
soka pozycja może mieć 
związek z faktem, że jest to 
jedno z największych miast 
wschodniej Polski, z rozwi-
niętym rynkiem pracy i dużym 
udziałem młodych dorosłych 
w strukturze demograficznej. 
To grupa, w której częstotli-
wość zawierania i rozwiązy-
wania małżeństw jest staty-
stycznie wyższa.

Zamość i Lublin 
w pierwszej piątce 

regionu
W regionie na kolejnych 

miejscach uplasowały się Za-
mość i Lublin, gdzie współ-
czynnik rozwodów wyniósł po 

2,0 na 1000 mieszkańców. 
Nieco niższe wartości odno-
towano w Chełmie, Świdniku 

i Piaskach (po 1,8), a następ-
nie w Opolu Lubelskim, Po-
niatowej, Łęcznej, Włodawie 
i Józefowie nad Wisłą – po 
1,6.

Średni poziom, miesz-
czący się w granicach od 
1,3 do 1,5 rozwodu na 1000 
mieszkańców, utrzymywał się 
w większości miast powia-
towych, m.in. w Puławach, 
Kraśniku, Lubartowie, Biłgo-
raju, Dęblinie czy Radzyniu 
Podlaskim.

Najniższe wartości – 0,9 
rozwodu na 1000 mieszkań-
ców – zanotowano w po-
wiecie janowskim, w Janowie 
Lubelskim i Modliborzycach, 
które należą do miast o naj-

bardziej tradycyjnej strukturze 
społecznej i najniższym wskaź-
niku rozwodów w regionie.

Zmiany społeczne 
w tle

Wysoki poziom rozwo-
dów wskazuje nie tylko na 
zmiany obyczajowe, ale 
i ekonomiczne. Jak podkre-
śla GUS, liczba rozwodów 
ma znaczenie dla polityki 
społecznej i gospodarczej, 
ponieważ wpływa na struktu-
rę gospodarstw domowych, 
zapotrzebowanie na świad-
czenia rodzinne, a nawet na 
lokalne budżety.

Na zjawisko to wpływają 
różne czynniki: bezrobocie, 
migracje zarobkowe, stres 
ekonomiczny, zmiana war-
tości społecznych, a także 
większa niezależność finan-
sowa kobiet. Z kolei niższy 
wskaźnik rozwodów może 
być oznaką stabilniejszej 
sytuacji ekonomicznej i sil-
niejszych więzi rodzinnych, 
ale bywa też efektem mniej-
szej liczby zawieranych mał-
żeństw.

W przypadku wojewódz-
twa lubelskiego można mó-
wić o zacieraniu różnic mię-
dzy wschodnią a zachodnią 
Polską. Lubelszczyzna, mimo 
tradycyjnie postrzeganego 
przywiązania do wartości 
rodzinnych, coraz wyraźniej 
wpisuje się w ogólnopolski 
trend wzrostu liczby rozwo-
dów w średnich i większych 
miastach.

Coraz więcej rozwodów w dużych miastach. Biała Podlaska w krajowej czołówce

Trzecia w kraju, pierwsza w regionie. 
Biała Podlaska przoduje w rozwodach

Biała Podlaska wyprzedziła wszystkie miasta województwa lu-
belskiego, osiągając wynik znacznie powyżej średniej krajowej 
i regionalnej 

Powiat łoscki Uczniowie, 
nauczyciele i pracownicy 
ZS nr 2 w Łosicach rozpo-
częli akcję „Z sercem do 
Piotrka”, by zebrać środ-
ki na kosztowną rehabili-
tację 14-letniego Piotrka 
Sołtysiuka z Platerowa. 
W ramach zbiórki odby-
wają się licytacje online, 
zaplanowano kiermasz 
ciast i koncert, a każda 
wpłata ma pomóc w walce 
o jego sprawność i powrót 
do zdrowia.

W Łosicach trwa mobi-
lizacja mieszkańców, którzy 
wspólnie angażują się w po-
moc dla Piotrka z gminy Pla-
terów. Jej celem jest zebra-
nie środków na kosztowną 
rehabilitację Piotrka Sołty-
siuka – ucznia, który zmaga 
się z ciężką chorobą. Zebra-
ne środki pomogą w jego 
kosztownej rehabilitacji ru-
chowej i neurologicznej oraz 
wesprą jego rodzinę w tym 
trudnym czasie.

Licytacje, kiermasz 
i koncert 

Na oficjalnym profilu na 
Facebooku Zespołu Szkół nr 
2 w Łosicach trwają licytacje 
internetowe. Kolejne punkty 

akcji to kiermasz ciast, który 
odbędzie się 25 listopada 
w budynku szkoły, oraz kon-
cert finałowy zaplanowany 
na 30 listopada na godzinę 
15:00 w Łosickim Domu Kul-
tury.

Podczas koncertu będzie 
można odebrać wylicyto-
wane przedmioty, wesprzeć 
zbiórkę datkiem do puszki 
i spędzić popołudnie przy 
występach uczniów i zapro-
szonych artystów. Od go-
dziny 10:00 w holu ŁDK do-
stępne będą także domowe 
wypieki przygotowane przez 
KGW i społeczność szkolną. 

Organizatorzy zachęcają 
do udziału w wydarzeniach 
oraz do wspierania Piotrka 
również poprzez trwające 
licytacje online.

Wśród nich znalazła się 
m.in. propozycja dla osób 
zainteresowanych śpiewem 
i pracą nad głosem: go-
dzinna lekcja emisji głosu 
i ćwiczeń wokalnych z Kon-
radem Śledziem – muzyka 
z wieloletnim doświadcze-
niem, a zarazem instruktora 
Zespołu Pieśni i Tańca Ziemi 
Łosickiej. Aby wziąć udział 
w licytacji, wystarczy wpisać 
swoją ofertę w komentarzu 

pod postem na profilu ZS nr 
2 w Łosicach – liczą się wy-
łącznie komentarze pod ory-
ginalnym ogłoszeniem, nie 
pod udostępnieniami. Cena 
wywoławcza licytacji to 50 
zł, a jej zakończenie zapla-
nowano na 26 listopada.

Walka o Piotrka 
Piotrek Sołtysiuk z Pla-

terowa jeszcze niedawno 
prowadził zupełnie zwyczaj-
ne życie. 31 sierpnia nagle 
stracił przytomność podczas 
prac gospodarskich. Świa-
dek zdarzenia natychmiast 
rozpoczął reanimację. Na 
miejsce przybyli strażacy 
wyposażeni w defibrylator, 
a następnie załoga Lotnicze-
go Pogotowia Ratunkowego. 
Helikopter przetransporto-
wał chłopca na ostry dyżur.

Lekarze ustalili, że do-
szło do zatrzymania krąże-
nia. Trwało to aż 17 minut. 
Kolejne badania wykazały 
u Piotrka rzadką patogenną 
mutację wywołującą często-
skurcz komorowy – choro-
bę, która może prowadzić 
do nagłej utraty przytomno-
ści i zatrzymania akcji serca. 
W następstwie zdarzenia 
pojawił się spastyczny nie-
dowład czterokończynowy. 

„Z sercem do Piotrka”.  Zbiórka na kosztowną rehabilitację 14-latka

14-letni Piotrek Sołtysiuk z Platerowa (powiat łosicki) walczy o 
powrót do zdrowia po nagłym zatrzymaniu krążenia.
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14-latek najpierw przebywał 
na oddziale intensywnej te-
rapii, później na oddziale 
neurologicznym. Wymagał 
licznych konsultacji specja-
listycznych, w tym kardiolo-
gicznych, nefrologicznych 
i laryngologicznych.

Dziś Piotrek potrzebuje 
całodobowej opieki oraz 
intensywnej rehabilitacji ru-
chowej i neurologicznej. Jest 
zdezorientowany, ma trud-
ności z rozpoznawaniem 
osób, nawet tych najbliż-
szych. Rodzina podkreśla, 
że walka o jego sprawność 
będzie długa i kosztowna. 
Wsparcie z NFZ nie pokryje 
pełnych potrzeb, dlatego tak 
ważna jest każda forma po-
mocy – zarówno finansowej, 
jak i organizacyjnej.

Jak jeszcze można 
pomóc?

Darowiznę na leczenie 
Piotrka można przekazać 
za pośrednictwem Fundacji 
Siepomaga, która prowadzi 
oficjalną zbiórkę, którą moż-
na znaleźć pod adresem: 
siepomaga.pl/piotr-solty-
siuk. Wpłaty można doko-
nywać na numer konta: 34 
2490 1028 3587 1000 0084 
5784, z dopiskiem „Darowi-
zna”.

Możliwe jest także wspar-
cie poprzez SMS o treści 
0845784 pod numer 75365 
oraz poprzez przekazanie 
1,5% podatku, wpisując 
w formularzu PIT numer KRS 
0000396361 z celem szcze-
gółowym „0845784 Piotr”.

(dh)
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Biała PoDLaska Nowy 
przewodniczący Konferencji 
Rektorów Publicznych Uczel-
ni Zawodowych, prof. dr hab. 
Jerzy Nitychoruk, podczas 
konferencji prasowej nie tyl-
ko nakreślił przyszłość pol-
skich uczelni zawodowych, 
ale odważnie zwrócił uwagę 
na trudną współpracę Aka-
demii Bialskiej z samorządem 
Białej Podlaskiej. Brak decyzji 
w sprawie pozwolenia na bu-
dowę akademika stawia pod 
znakiem zapytania dalszy 
rozwój instytucji kluczowej 
dla edukacji i integracji spo-
łecznej regionu.

Dorota hoJDa

Wybór prof. dr. hab. Je-
rzego Nitychoruka na prze-
wodniczącego KRePUZ, 
reprezentującej 31 uczelni 
zawodowych w Polsce, to mo-
ment wyjątkowy nie tylko dla 
Akademii Bialskiej, ale rów-
nież dla lokalnego środowi-
ska akademickiego. Podczas 
konferencji prasowej, która 
odbyła się 12 listopada, rektor 
jasno określił swoje priorytety 
i misję na nową kadencję: re-
prezentację uczelni w rozmo-
wach z parlamentarzystami, 
walkę o większe środki finan-
sowe i poprawę warunków 
kształcenia.

Podczas spotkania rektor 
zaznaczył, że jednogłośny 
wybór to nie tylko osobiste wy-
różnienie, ale przede wszyst-

kim sygnał, że środowisko 
dostrzega rangę Akademii 
Bialskiej. Zwracał uwagę, że 
uczelnia niedawno obcho-
dziła swoje ćwierćwiecze, 
co pozwoliło w szerszej ska-
li zaprezentować jej rozwój 
i jakość pracy. To – jak mówił 
– mogło mieć znaczenie przy 
decyzji rektorów z całej Pol-
ski. – Konferencja Rektorów 
Publicznych Uczelni Zawo-
dowych dostrzegła nas jako 
uczelnię, która w swojej kate-
gorii pełni wiodącą rolę. Ten 
wybór jest nie tylko wyrazem 
zaufania do mnie, ale przede 
wszystkim do naszej Akademii 
– podkreślał prof. dr hab. Je-
rzy Nitychoruk.

Siła regionu
Mówił też, że uczelnia 

konsekwentnie buduje swoją 
pozycję, rozwija kierunki stu-
diów – obecnie jest ich 23 – 
a zainteresowanie wśród kan-
dydatów rośnie. W tym roku 
zgłosiło się o 200 studentów 
więcej niż rok wcześniej. To, 
jak przekonywał, dowód na 
to, że kształcenie praktyczne, 
oferowane w Białej Podla-
skiej, stanowi realną alterna-
tywę dla studiów w dużych 
miastach.

Rektor wielokrotnie pod-
kreślał, że uczelnie zawo-
dowe mają szczególną rolę 
w miastach średniej wiel-
kości, gdzie infrastruktura 
gospodarcza jest słabsza. 
W przypadku Białej Podla-
skiej, miasta liczącego ok. 56 
tysięcy mieszkańców, Akade-
mia Bialska ma znaczenie nie 
tylko edukacyjne, ale także 
kulturotwórcze i integracyjne. 
Organizuje konferencje na-

ukowe, wydarzenia społeczne 
i imprezy kulturalne, stając się 
– jak przekonywał – jednym 
z centrów życia publicznego.

– Uczelnie zawodowe są 
sercem bijącym w regionie. 
Wnoszą wartość kulturotwór-
czą i społeczną, której trud-
no szukać w innych instytu-
cjach. Łączą ludzi ponad 
podziałami, oferując prze-
strzeń do dyskusji i współ-
pracy – mówił.

Samorządowy hamulec
Jednocześnie prof. Nity-

choruk nie przemilczał pro-
blemów, z jakimi zmaga się 
uczelnia. Akademia Bialska 
od lat stara się wzmocnić swo-
ją pozycję w regionie. Mimo 
rosnącego zainteresowania 
studentów, dalszy rozwój ha-
mują przeszkody wynikające 

z ograniczonej współpracy 
z miejskim samorządem.

Rektor wprost skrytyko-
wał wielomiesięczną zwłokę 
w sprawie pozwolenia na 
budowę nowego akademika. 
Uczelnia dysponuje środka-
mi i pilnie potrzebuje kolej-
nych miejsc dla studentów, 
szczególnie tych z zagrani-
cy. Uczelnia złożyła wniosek 
w czerwcu, jednak – jak 
twierdzi – od pięciu miesięcy 
nie otrzymała zgody, mimo 
że posiada zabezpieczone 
środki finansowe i pilnie po-
trzebuje kolejnych miejsc dla 
studentów. – Budowa akade-
mika stoi w miejscu z powodu 
opieszałości miasta. Mamy 
listopad i nie widać postępu 
– mówił prof. dr hab. Jerzy 
Nitychoruk podkreślając, jak 
bardzo to komplikuje bieżą-

ce funkcjonowanie i rozwój 
uczelni.

300 zł na juwenalia
Wskazał także na kwestię 

fatalnego wyjazdu z kampu-
su, który – mimo że obsłu-
guje 2,5 tysiąca osób, wciąż 
nie został usprawniony. Jego 
zdaniem problem ten jest od 
lat ignorowany. Komentował 
również symboliczne wspar-
cie miasta dla juwenaliów. 
– Inne samorządy przezna-
czają na takie wydarzenia 
duże środki, bo wiedzą, że to 
promocja miasta. Biała Pod-
laska przekazała nam 300 
zł. Dobrze, że cokolwiek, ale 
trudno to nazwać realnym 
wsparciem – podkreślił.

W kontrze do działań Bia-
łej Podlaskiej rektor postawił 
Międzyrzec Podlaski, gdzie 
– jak podkreślał – lokalne 
władze regularnie wspierają 
uczelnię i nie blokują jej ini-
cjatyw.

Budynek potrzebny 
od zaraz

Prof. dr hab. Jerzy Nity-
choruk szeroko odniósł się do 
jakości kształcenia w uczel-
niach prywatnych, szczegól-
nie na kierunkach medycz-
nych i okołomedycznych. 
Zwracał uwagę na przypadki 
masowych naborów, które 
uniemożliwiają realizację 
praktyk zawodowych. Przy-
toczył przykład innej polskiej 
uczelni, która przyjęła 1000 
studentów pielęgniarstwa, 
mimo że miejsc w szpitalach 
było kilkakrotnie mniej. – Dy-
rektor żadnego szpitala nie 
jest w stanie zapewnić tysią-
ca stanowisk do praktyk. To 

oznacza, że studenci kończą 
studia bez realnej pracy z pa-
cjentem. W efekcie trafiają 
na rynek osoby niedouczone 
– mówił.

Dodał, że absolwenci 
Akademii Bialskiej są dobrze 
przygotowani do pracy, co 
potwierdzają opinie pielę-
gniarek i położnych. Jego 
zdaniem ważniejsza niż na-
zwa uczelni jest jakość zajęć 
i kompetencje wykładowców 
– praktyków. Rektor powie-
dział też, że wciąż duża część 
studentów zagranicznych po-
chodzi z Ukrainy i Białorusi, 
problemy wizowe uniemoż-
liwiły uruchomienie angloję-
zycznych studiów, mimo że 
uczelnia miała na nie chęt-
nych z Azji i Afryki. 

Podkreślał, że brak nowe-
go akademika uderza także 
w studentów zagranicznych, 
bo obecnie nie ma wystarcza-
jącej liczby miejsc. – Nasze 
akademiki są pełne, komfor-
towe, oszczędne, wykorzysty-
wane także latem przez mło-
dzież z innych miast. Mamy 
listę rezerwową. Jeśli nie po-
wstanie nowy budynek, nie 
będziemy w stanie rozwijać 
naboru, także wśród Polonii – 
zaznaczył.

Akademia od lat współ-
pracuje z Polonią, a pod 
koniec listopada organizuje 
kongres przedstawicieli Po-
lonii z 27 krajów. – Polonusi 
bardzo cenią naszą uczelnię. 
W wielu miejscach są trakto-
wani jak obywatele drugiej 
kategorii. My oferujemy im 
szansę na dobre wykształce-
nie i akceptację. To ważna 
część naszej misji – podkre-
ślił na koniec rektor.

Wyzwania i oczekiwania po wyborze prof. Jerzego Nitychoruka na przewodniczącego KRePUZ

Miasto hamuje rozwój uczelni 

Prof. dr hab. Jerzy Nitychoruk, rektor Akademii Bialskiej i nowy 
przewodniczący KRePUZ, podkreślił znaczenie uczelni, jedno-
cześnie zwracając uwagę na trudności, jakie napotyka w kon-
taktach z władzami Białej Podlaskiej – m.in. opóźnienia w budo-
wie nowego akademika i brak realnego wsparcia finansowego 
dla wydarzeń studenckich.
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Biała PoDLaska W Zakła-
dzie Doskonalenia Zawo-
dowego w Białej Podla-
skiej odbyła się akademia 
z okazji Święta Niepod-
ległości. Młodzież pod 
opieką nauczycielki histo-
rii Anny Chmiel, przygoto-
wała opowieść o najważ-
niejszych wydarzeniach 
w dziejach Polski, wyko-
rzystując narzędzia mul-
timedialne. Nie zabrakło 
też śpiewu i wręczenia 
nagród dla najlepszych 
strzelców, którzy wzięli 
udział w szkolnym kon-
kursie. 

– Dbamy o postawy 
patriotyczne uczniów, or-
ganizując liczne akademie 
i apele, podczas których 
przypominamy o ważnych 
rocznicach związanych z hi-
storią Polski i walką o nie-
podległość. Chcemy, aby 
młodzież nie tylko była infor-
mowana, ale by mogła się 
do tych wydarzeń odnieść 

i aby na trwałe zapadły one 
w jej pamięci – mówi Hen-
ryk Zacharuk dyrektor bial-
skiego ZDZ.

Czym jest patriotyzm
– Patriotyzm można rozu-

mieć na różne sposoby. Dla 
części młodych ludzi zwią-

zany jest on z poczuciem 
obowiązku obrony granic – 
zdarzają się przypadki, gdy 
nasi absolwenci decydują 
się na służbę wojskową. 
Dla wielu jednak patriotyzm 
przejawia się bardziej w co-
dzienności: w przykładaniu 
się do nauki, poznawaniu 

historii, zdobywaniu zawodu 
czy rzetelnym wykonywaniu 
swoich obowiązków. Myślę, 
że dzięki naszym działaniom 
– poprzez akademie i pracę 
dydaktyczną – młodzież te 
wartości dostrzega i potrafi 
je wyrażać, czasem w spo-
sób bezpośredni, a czasem 
pośredni – zauważa dyrek-
tor ZDZ.

Obecnie młodzież na 
szczęście nie musi mierzyć 
się z koniecznością udzia-
łu w działaniach zbrojnych. 
– Mieliśmy jednak ucznia 
z Ukrainy, który po osiągnię-
ciu pełnoletności zdecydo-
wał się wyjechać walczyć 
w swoim kraju. Próbowali-
śmy go przekonać, by naj-
pierw zdobył kwalifikacje 
i ukończył szkołę, ale podjął 
własną decyzję. Była to po-
stawa wyjątkowa i bardzo 
poruszająca – mówi Henryk 
Zacharuk.

Trudne pytania
Anna Chmiel, jest na-

uczycielem w szkołach 
Zakładu Doskonalenia Za-
wodowego im. Krzysztofa 
Kamila Baczyńskiego i od-
powiadała za przygotowa-
nie akademii. Uczy historii, 
wiedzy o społeczeństwie, 
historii i teraźniejszości 
oraz edukacji obywatelskiej. 
– Uważam, że młodzież 
powinna zadawać trudne 
pytania, zwłaszcza nauczy-
cielom, którzy ją kształtują. 
Zainteresowanie historią 
jest, trzeba jednak umieć 
młodzież do niej przeko-
nać i uczyć naszej historii 
z dumą – zaznacza Anna 
Chmiel.

To, co zaprezentowano 
podczas uroczystości, to 
właśnie duma z bycia Pola-
kami.  – Myślę, że młodzież 
zdała egzamin, ponieważ 
z własnej inicjatywy zorga-
nizowała wśród uczniów 
ankietę dotyczącą tego, czy 
czują dumę z bycia Pola-
kiem, a jeśli tak – dlacze-
go. Tę ankietę zaprezento-

waliśmy w czasie akademii 
i będzie dostępna również 
na TikToku naszych szkół – 
przekazuje Anna Chmiel.

W wypowiedziach 
uczniów pojawiały się różne 
akcenty – od tradycji, przez 
kulturę, po docenianie soli-
darności Polaków. Podkre-
ślali także jedność, zdolność 
do zjednoczenia się w trud-
nych chwilach i gotowość do 
walki o swój kraj. – W obec-
nych czasach, gdy jesteśmy 
mocno podzieleni, jest to 
dobry sygnał na przyszłość, 
bo pokazuje, że młodzież 
dostrzega znaczenie jedno-
ści – wskazuje Anna Chmiel.

Przyznaje, że młodzi lu-
dzie coraz częściej i śmielej 
zadają takie pytania, a nie-
którzy podejmują także kon-
kretne wyzwania, wybierając 
służbę w Wojskach Obrony 
Terytorialnej lub decydując 
się na dobrowolną służbę 
wojskową, przynajmniej na 
etapie wstępnym.

Anna Chodyka

Poruszająca akademia w bialskim ZDZ

– Szczególne znaczenie ma dla nas 11 listopada – zawsze or-
ganizujemy wtedy akademię z okazji odzyskania niepodległo-
ści, w której uczestniczy cała społeczność szkolna – podkreśla 
Henryk Zacharuk dyrektor Zespołu Doskonalenia Zawodowego
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wsparcia psychicznego.
� Formy wsparcia do-

stępne w ramach projektu 

obejmują: indywidualne spo-
tkania diagnostyczno-profi-
laktyczne z psychologiem lub 
psychoterapeutą, konsulta-
cje psychiatryczne (obejmu-
jące profilaktykę farmakolo-
giczną i psychoedukacyjną), 
grupowe treningi umiejętno-
ści psychospołecznych, cykl 
warsztatów profilaktycznych 
oraz działań edukacyjnych 
i promujących zdrowie psy-
chiczne. Realizacją pro-
jektu zajmuje się Centrum 
Psychoterapii i Rozwoju 
Lustro – placówka z wie-
loletnim doświadczeniem 
w świadczeniu profesjonal-
nej pomocy psychologicznej 
– wyjaśnia Edyta Hornow-
ska-Aktepe. 

Dodaje, że wsparcia 
udzielać będą wykwalifiko-
wani psychologowie, psy-

BIAŁA PODLASKA

Biała PoDLaska W Wo-
jewódzkim Szpitalu Specjali-
stycznym w Białej Podlaskiej 
uruchomiono nowy rezo-
nans magnetyczny o war-
tości 6,3 mln zł. To część 
wartego ponad 52 mln zł 
projektu modernizacji dia-
gnostyki onkologicznej. Jak 
podkreślają władze szpitala 
i województwa, inwesty-
cja znacząco skróci kolejki, 
poprawi dostępność badań 
i zwiększy bezpieczeństwo 
pacjentów.

anna choDyka

Jak wskazuje dyrektor bial-
skiego szpitala Artur Kozioł, 
to szczególnie dobra wia-
domość dla pacjentów pół-
nocnej części województwa 
lubelskiego. – Oddajemy do 
użytkowania nowy rezonans 
magnetyczny – narzędzie 
łączące naukę, nowoczesną 
technologię medyczną oraz 
odpowiedzialność publiczną. 
To wspólne dzieło samorzą-
du województwa lubelskiego, 
naszego szpitala oraz Unii 
Europejskiej. Aparat ten re-
alnie zmieni sytuację wielu 
naszych pacjentów. To szcze-
gólnie dobra wiadomość dla 
północnej części wojewódz-

twa lubelskiego, naszych ze-
społów klinicznych, a przede 
wszystkim dla pacjentów i ich 
rodzin � mówi Artur Kozioł, 
dyrektor Wojewódzkiego 
Szpitala Specjalistycznego 
w Białej Podlaskiej.

Część większego 
projektu

Rezonans magnetyczny 
jest częścią większego pro-
jektu pod nazwą „Poprawa 
dostępności i jakości do-
świadczeń onkologii w Wo-
jewódzkim Szpitalu Specjali-
stycznym w Białej Podlaskiej”. 
Dyrektor informuje, że war-
tość projektu przekracza 52 
miliony złotych, z czego 48,5 
miliona pochodzi ze środków 
KPO. Pozostała kwota zo-
stała sfinansowana z wkła-
du własnego województwa 

lubelskiego. Sam rezonans 
kosztował 6,3 miliona zło-
tych – 5,8 miliona to środki 
z KPO, a 466 tysięcy to wkład 
własny.

– Wymieniliśmy poprzed-
ni aparat, który pracował 
u nas przez 16 lat i stał się 
w pewnym sensie obciąże-
niem. Nie mogliśmy opierać 
tak kluczowej diagnostyki na 
sprzęcie, przy którym wystę-
powały problemy związane 
z eksploatacją. Nowy rezo-
nans o mocy 1,5 Tesli, z otwo-
rem gantry 60 cm i stołem do 
250 kg, to dobra wiadomość 
dla pacjentów z otyłością 
oraz z klaustrofobią. Pełen 
zestaw cewek pozwala na 
wykonywanie pełnego spek-
trum badań – wyjaśnia Artur 
Kozioł.

W szpitalu znajduje się 

również drugi rezonans –
trzyteslowy, który w ramach 
tego samego projektu prze-
szedł modernizację wartą 
ponad 1,8 miliona złotych. 
To także środki z KPO oraz 
wkład własny podmiotu 
tworzącego. – Dzięki temu 
mamy dwa rezonanse, które 
będą się doskonale uzupeł-
niać. Każdy pacjent otrzy-
ma odpowiednie badanie, 
w odpowiednim czasie i na 
odpowiednim aparacie. Po-
łączymy precyzję aparatu 3T 
z dostępnością aparatu 1,5T, 
który stanie się „koniem po-
ciągowym” w diagnostyce 
klatki piersiowej, kardiologii 
i u pacjentów z implantami, 
zmniejszając ryzyko i pod-
nosząc bezpieczeństwo – 
wskazuje Artur Kozioł.

Nowy aparat już 
w użyciu

W ubiegłym roku wyko-
nano na dwóch rezonansach 
8200 badań. – Nowy aparat 
pracuje od 5 września i już 
wykonał już 931 badań. To 
namacalny dowód, że inwe-
stycja skraca kolejki i zwięk-
sza dostępność – zauważa 
dyrektor bialskiego szpitala.

– Mogę powiedzieć tylko 
jedno: mamy tu nowoczesny 
szpital. Jeden z dziennikarzy 
zapytał mnie, czy to prawda, 
że to jest „oczko w głowie”. 
Tak, to jest „oczko w głowie” 
zarządu województwa lubel-

skiego. Chcemy udowodnić, 
że województwo lubelskie to 
jedność, a pacjent z granicy 
polsko-białoruskiej czy po-
wiatu bialskiego ma mieć taki 
sam dostęp do najnowocze-
śniejszej techniki medycznej, 
ratującej zdrowie i życie, jak 
pacjent ze stolicy regionu – 
Lublina. To nasze założenie, 
które realizujemy z żelazną 
konsekwencją – zaznacza 
Jarosław Stawiarski mar-
szałek Lubelskiego Urzędu 

Marszałkowskiego.
Dodaje, że to powód do 

dumy, że na granicy z Biało-
rusią województwo lubelskie 
ma jedną z najnowocze-
śniejszych placówek ochrony 
zdrowia. – Największą ra-
dość sprawia mi, gdy słyszę, 
że ktoś, nie będąc mieszkań-
cem naszego województwa, 
leczył się w Białej Podlaskiej, 
na Kraśnickiej w Lublinie czy 
w Zamościu i został skutecz-
nie zaopatrzony. To powód 
do dumy dla mnie i dla 
wszystkich radnych – pod-

kreśla marszałek.
– Widać, że mamy tu 

znakomitą ofensywę inwesty-
cyjną. Szpital wzbogaca się 
o coraz lepsze urządzenia 
i staje się placówką o znacze-
niu nie tylko lokalnym, ale re-
gionalnym. Będzie przyciągał 
pacjentów, a wiem również 
że w niektórych technikach 
medycznych będzie przycią-
gał pacjentów z całej Polski. 
To ogromny sukces. Trzeba 
wspierać takie plany i takich 
ludzi, którzy potrafią je reali-
zować – wskazuje senator 
PiS Grzegorz Bierecki.

– Dziękuję marszałkowi 
za zrozumienie i za to, że po-
trafi wygospodarować z bu-
dżetu województwa środki 
tak potrzebne i niezbędne 
do realizacji podstawowych 
potrzeb społecznych, jakimi 
jest służba zdrowia. Pod rzą-
dami marszałka Jarosława 
Stawiarskiego system ochro-
ny zdrowia w naszym woje-
wództwie bardzo dobrze się 
rozwija, a nasz szpital jest 
tego przykładem. Placów-
ka pozyskała już milionowe 
kwoty na rozwój różnych ob-
szarów związanych z ochro-
ną zdrowia, a teraz mamy ko-
lejny dowód, nowy rezonans 
� mówi Dariusz Litwiniuk 
przewodniczący społecznej 
rady szpitala i kierownik de-
legatury Lubelskiego Urzędu 
Marszałkowskiego w Białej 
Podlaskiej.

Do bialskiego szpitala tra�ł nowy rezonans magnetyczny za ponad 6 milionów złotych

Szpital stawia na nowoczesność

Nowy aparat pracuje od  
września i już wykonał już 931 
badań.
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– Szpital w Białej Podlaskiej to „oczko w głowie” zarządu wo-
jewództwa lubelskiego. Chcemy udowodnić, że województwo 
lubelskie to jedność, a pacjent z powiatu bialskiego ma mieć 
taki sam dostęp do najnowocześniejszej techniki medycznej, 
ratującej zdrowie i życie, jak pacjent z Lublina – podkreślał pod-
czas uroczystości Jarosław Stawiarski marszałek Lubelskiego 
Urzędu Marszałkowskiego.
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Biała PoDLaska Rusza pro-
jekt wspierający zdrowie 
psychiczne mieszkańców 
Lubelszczyzny. Głównym 
jego celem jest poprawa 
dostępności i jakości usług 
z zakresu zdrowia psy-
chicznego w wojewódz-
twie lubelskim.

– Inicjatywa ma na celu 
zapewnienie komplekso-
wego wsparcia psycholo-
gicznego osobom dorosłym 
mieszkającym na terenie 
regionu, które zmagają się 
z trudnościami emocjonalny-
mi, kryzysami życiowymi lub 
potrzebują profilaktycznej 
pomocy w zakresie zdrowia 
psychicznego � mówi Edyta 
Hornowska-Aktepe psy-
cholog i psychoterapeuta, 
dyrektor i właściciel Centrum 
Psychoterapii i Rozwoju Lu-
stro.

Grupą docelową projek-
tu są osoby dorosłe z woje-
wództwa lubelskiego, w tym 
szczególnie osoby starsze 
(powyżej 60. roku życia), 
osoby długotrwale bezrobot-
ne, o niskich kwalifikacjach 
lub niskich dochodach, 
a także osoby posiadają-
ce orzeczenie o niepełno-
sprawności lub zaświadcze-
nie od lekarza o potrzebie 

Skorzystaj z bezpłatnej pomocy psychologa

– Inicjatywa ma na celu za-
pewnienie kompleksowego 
wsparcia psychologicznego 
osobom dorosłym z całego 
regionu – mówi Edyta Hor-
nowska-Aktepe psycholog i 
psychoterapeuta.
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choterapeuci oraz lekarz 
psychiatra, a także specja-
liści zajmujący się edukacją 
i profilaktyką zdrowia psy-
chicznego.

– Pomoc będzie dostęp-
na stacjonarnie w siedzibie 
Centrum Psychoterapii i Roz-
woju Lustro przy ul. Moniusz-
ki 28 w Białej Podlaskiej oraz 
online, co umożliwi uczest-
nictwo osobom z całego 
województwa, niezależnie 
od miejsca zamieszkania. 
Kryteria przyjęcia do pro-
jektu obejmują zamieszka-
nie na terenie województwa 

lubelskiego oraz spełnienie 
przynajmniej jednego z wa-
runków wskazanych w regu-
laminie - m.in. potwierdzenie 
potrzeby wsparcia psychicz-
nego przez lekarza, orzecze-
nie o niepełnosprawności, 
niski dochód, bezrobocie, 
wiek powyżej 60 lat lub ni-
skie kwalifikacje zawodowe 
– przekazuje pomysłodaw-
czyni projektu.

Wskazuje, że udział 
w projekcie jest całkowicie 
bezpłatny, uczestnicy nie 
ponoszą żadnych kosztów 
związanych z uzyskaniem 

pomocy. – Projekt potrwa 
rok, a zgłoszenia będą 
przyjmowane do grud-
nia 2025 roku. W ramach 
przedsięwzięcia zaplanowa-
no także działania eduka-
cyjne i profilaktyczne: cykle 
warsztatów, treningi umie-
jętności psychospołecznych 
i kampanie promujące dba-
nie o zdrowie psychiczne � 
zapowiada.

Informacje o projekcie 
i zasadach rekrutacji są do-
stępne na stronie internetowej 
Centrum Psychoterapii i Roz-
woju Lustro. Anna Chodyka

eprasa.pl d8de3635af
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Międzyrzecki szpital znów z do�nansowaniem!

Nowoczesność w służbie zdrowia 

Nowa inwestycja drogowa w Piszczacu oddana do użytku

Samodzielny Publiczny 
Zakład Opieki Zdrowotnej 
w Międzyrzecu Podlaskim 
po raz kolejny udowadnia, 
że konsekwencja i determi-
nacja przynoszą wymierne 
efekty. Placówka znalazła 
się w gronie laureatów 
ogólnopolskiego konkursu 
o dofinansowanie projek-
tów z zakresu informatyza-
cji i cyberbezpieczeństwa 
w ochronie zdrowia. Spo-
śród 495 złożonych wnio-
sków, po ocenie zgodności 
z kryteriami horyzontalny-
mi, szczegółowymi i punk-
tującymi, pozytywnie oce-
niono 457, a do objęcia 
wsparciem rekomendowa-
no 325 przedsięwzięć. 
W tym elitarnym gronie 
znalazł się właśnie szpital 
w Międzyrzecu Podlaskim 
– mimo trudnych warun-
ków wyjściowych, takich 
jak mniejsza skala dzia-
łalności, niższy stopień 
referencyjności czy ogra-
niczone zasoby w porów-
naniu z dużymi ośrodkami 
klinicznymi.

To już kolejne dofinan-
sowanie, jakie otrzymała 
międzyrzecka placówka  
– dowód na to, że syste-
matyczna praca, dobra 
strategia i jasno określone 
cele przynoszą trwałe re-
zultaty.

Projekt o wymownym 
tytule �Poprawa funkcjo-
nowania SP ZOZ w Mię-
dzyrzecu Podlaskim 
poprzez podniesienie 
poziomu informatyzacji 
i wzrost cyberbezpie-
czeństwa” to przedsię-
wzięcie o łącznej wartości 
7 257 702,24 zł, z czego 
5 999 173,23 zł pocho-
dzi z przyznanego dofi-
nansowania.

Głównym celem pro-
jektu jest usprawnienie 
funkcjonowania szpitala 
oraz podniesienie jakości 
świadczonych usług me-

dycznych poprzez wyko-
rzystanie nowoczesnych 
technologii. W praktyce 
oznacza to wprowadzenie 
kompleksowych rozwiązań 
informatycznych, które po-
prawią organizację pra-
cy personelu, usprawnią 
obieg informacji i podnio-
są bezpieczeństwo danych 
pacjentów.

W pierwszej kolejności 
szpital planuje rozbudowę 
i integrację swoich sys-
temów informatycznych. 
Dzięki zakupowi i wdroże-
niu nowoczesnych aplikacji 
dla lekarzy, pielęgniarek 
i położnych codzienna pra-
ca personelu stanie się ła-
twiejsza, a dostęp do infor-
macji medycznych – szyb-
szy i bardziej przejrzysty.

W ramach projektu zo-
stanie zakupiony i wdrożo-
ny system PACS (Picture Ar-
chiving and Communica-
tion System), który pozwoli 
na cyfrowe przechowywa-
nie i przesyłanie obrazów 
diagnostycznych, takich 
jak zdjęcia RTG czy tomo-
grafie. Szpital wprowadzi 
również rozwiązania inte-
gracyjne zgodne ze stan-
dardem HL7, umożliwia-
jące efektywną wymianę 
danych między systemami 
dziedzinowymi i głównym 

systemem HIS (Hospital In-
formation System).

Nie zabraknie też inwe-
stycji w sprzęt. Zakupione 
zostaną nowoczesne ser-
wery, macierze dyskowe, 
zasilacze awaryjne (UPS), 
komputery i tablety, które 
zapewnią stabilne i bez-
pieczne funkcjonowanie 
cyfrowych systemów me-
dycznych. Dla pracow-
ników zaplanowano cykl 
szkoleń, aby każdy czło-
nek zespołu mógł w pełni 
wykorzystać potencjał no-
wych rozwiązań.

Jednym z kluczowych 
elementów projektu jest 
digitalizacja dokumentacji 
medycznej. Dzięki nowo-
czesnym narzędziom i sys-
temom informatycznym 
możliwe będzie przetwa-
rzanie i archiwizacja do-
kumentów w formie elek-
tronicznej. Dotyczy to m.in. 
kart informacyjnych z le-
czenia szpitalnego oraz 
innych istotnych danych 
medycznych.

Szpital zakupi urzą-
dzenia skanujące i opro-
gramowanie wspierające 
podpis elektroniczny oraz 
proces indeksowania do-
kumentów w centralnym 
systemie P1 lub repozy-
torium Centrum e-Zdro-

wia. W efekcie pacjenci 
zyskają łatwiejszy dostęp 
do własnej dokumentacji, 
a lekarze – do pełnego 
obrazu historii leczenia. 
To kolejny krok w stronę 
nowoczesnego, ekologicz-
nego i w pełni cyfrowego 
szpitala.

Współczesne szpitale, 
podobnie jak inne insty-
tucje publiczne, muszą 
mierzyć się z wyzwaniami 
w zakresie cyberbezpie-
czeństwa. Dlatego SP ZOZ 
w Międzyrzecu Podlaskim 
przeznaczy znaczną część 
środków na działania 
chroniące dane pacjen-

tów i zabezpieczające in-
frastrukturę informatyczną 
przed zagrożeniami.

Projekt przewiduje 
zakup urządzeń siecio-
wych, oprogramowania 
antywirusowego i syste-
mu klasy DLP (Data Loss 
Prevention), który zapo-
biega nieautoryzowane-
mu wyciekowi informacji. 
Zostaną wdrożone także 
nowe polityki bezpieczeń-
stwa, zgodne z aktualnymi 
przepisami prawa, a per-
sonel przejdzie szkolenia 
z zakresu ochrony danych 
i reagowania na incydenty 
cybernetyczne. Dodatkowo 
szpital przeprowadzi audyt 
bezpieczeństwa, który oce-
ni skuteczność wdrożonych 
rozwiązań i wskaże dalsze 
kierunki rozwoju.

Międzyrzecki szpital 
zamierza również wyko-
rzystać potencjał sztucznej 
inteligencji (AI). Dzięki po-
łączeniu z Platformą Usług 
Inteligentnych (PUI) w Cen-
trum e-Zdrowia, lekarze 
będą mogli korzystać 
z narzędzi wspierających 
procesy diagnostyczne 
i terapeutyczne. AI pomo-
że m.in. analizować dane 
medyczne, wspierać decy-
zje kliniczne i usprawniać 

proces leczenia.
To innowacyjne rozwią-

zanie wpisuje się w global-
ne trendy medycyny cyfrowej 
i stawia Międzyrzec Podlaski 
wśród placówek, które od-
ważnie wchodzą w erę inte-
ligentnego zdrowia.

� Otrzymanie tego do-
finansowania to ogromne 
wyróżnienie i potwierdze-
nie, że idziemy w dobrym 
kierunku. Konkurencja była 
bardzo duża, a mimo to 
nasz projekt został wysoko 
oceniony. To dla nas mo-
tywacja do dalszej pracy 
i inwestowania w rozwój 
placówki – podkreśla Ma-
rek Zawada dyrektor SP 
ZOZ w Międzyrzecu Pod-
laskim.

Nowoczesne techno-
logie, cyberbezpieczeń-
stwo, cyfrowa dokumenta-
cja i sztuczna inteligencja  
– wszystkie te elementy 
złożą się na lepszą organi-
zację pracy, wyższą jakość 
usług i większe bezpie-
czeństwo pacjentów.

Międzyrzec Podlaski 
po raz kolejny udowadnia, 
że nawet mniejszy szpital 
może realizować wielkie 
projekty – jeśli ma wizję, 
determinację i zespół go-
towy do działania.

Powiat Bialski konse-
kwentnie realizuje kolejne 
przedsięwzięcia popra-
wiające stan infrastruktury 
drogowej na swoim tere-
nie. Tym razem zakończo-
no inwestycję w Piszczacu, 
gdzie zrealizowano zada-
nie pod nazwą �Rozbu-
dowa drogi powiatowej 
Nr 1051L polegająca 
na rozbiórce przepustu 
w km 8+715 w m. Pisz-
czac i budowie nowego 
obiektu wraz z bezpo-
średnimi dojazdami”.

Nowo wybudowany 
obiekt stanowi ważny ele-
ment lokalnego układu 
komunikacyjnego, a jego 
modernizacja znacząco 
wpłynie na poprawę bez-
pieczeństwa wszystkich użyt-
kowników drogi – zarówno 
kierowców, jak i pieszych.

Całkowity koszt inwestycji 
wyniósł 1,53 mln zł, z czego 
48% stanowiło dofinanso-
wanie z rezerwy Ministra In-
frastruktury, natomiast 52% 
pochodziło ze środków wła-
snych Powiatu Bialskiego.

Podczas uroczyste-
go otwarcia podkreśla-
no znaczenie współpracy 
pomiędzy samorządami, 
wykonawcami oraz miesz-
kańcami. Słowa podzięko-
wania skierowano do Sta-

rosty Bialskiego Mariusza 
Filipiuka, Skarbnik Powia-
tu Elwiry Charewicz oraz 
Rady Powiatu Bialskiego 
za decyzję o zabezpiecze-
niu środków finansowych 
na realizację tego przed-
sięwzięcia.

Starosta Bialski Ma-
riusz Filipiuk podkreślił: 
� Ta inwestycja to przykład 
skutecznego wykorzystania 
środków publicznych i do-
brej współpracy pomiędzy 
samorządami. Każde takie 
przedsięwzięcie poprawia 
bezpieczeństwo i kom-
fort życia mieszkańców, 
a jednocześnie przyczynia 
się do zrównoważonego 
rozwoju całego powiatu. 
Dziękuję wszystkim, którzy 
przyczynili się do jej reali-
zacji – wspólnie tworzymy 
nowoczesną, bezpieczną 

infrastrukturę drogową na-
szego regionu.

Nie zabrakło również 
uznania dla Przedsiębior-
stwa Robót Drogowych 
Biała Podlaska, które 
z powodzeniem wykona-
ło prace budowlane. Nad 
ich przebiegiem czuwali 
Prezes Piotr Horeglad oraz 
Dyrektor Krzysztof Palusz-
kiewicz. Nadzór inwestor-
ski sprawowała firma In-
westcom z Prezesem Wal-
demarem Malesą na czele.

Podziękowania skie-
rowano także do Burmi-

strza Kamila Kożuchow-
skiego oraz mieszkańców 
Piszczaca za cierpliwość 
i wyrozumiałość w trakcie 
trwania robót. 

� Ta inwestycja nie tyl-
ko usprawni ruch drogo-
wy, ale przede wszystkim 
zwiększy bezpieczeństwo 
wszystkich użytkowników, 
w szczególności pieszych. 
Niech dobrze służy miesz-
kańcom przez długie lata 
– podkreślano podczas 
uroczystości.

Zakończona rozbu-
dowa drogi powiatowej 
w Piszczacu to kolejny 
przykład skutecznych dzia-
łań Powiatu Bialskiego, 
ukierunkowanych na roz-
wój infrastruktury, popra-
wę bezpieczeństwa oraz 
podnoszenie jakości życia 
mieszkańców regionu.

Starosta Bialski Mariusz Filipiuk:

To bardzo dobra wia-
domość nie tylko dla 
pracowników szpitala, 
ale przede wszystkim dla 
mieszkańców Międzyrze-
ca Podlaskiego i całego 
powiatu. Kolejne dofi-
nansowanie, które udało 
się pozyskać, pokazuje, 
że nasz SP ZOZ potrafi 
skutecznie konkurować 
z dużo większymi placów-
kami w kraju. To dowód 
profesjonalizmu i zaan-
gażowania całego zespo-
łu – od dyrekcji po perso-
nel medyczny.

W dzisiejszych cza-
sach informatyzacja i cy-
berbezpieczeństwo to nie 
luksus, lecz konieczność. 
Nowe technologie pozwo-
lą jeszcze lepiej chronić 
dane pacjentów, uspraw-
nią organizację pracy 
i podniosą jakość udzie-
lanych świadczeń. Szcze-
gólnie cieszy mnie fakt, 
że szpital sięga również 
po rozwiązania oparte na 
sztucznej inteligencji – to 
kierunek, w którym zmie-
rza współczesna medycy-
na.

Jako samorząd od 
lat wspieramy rozwój tej 
placówki, bo wiemy, że 
nowoczesny, dobrze za-
rządzany szpital to fun-
dament bezpieczeństwa 
zdrowotnego mieszkań-
ców. Gratuluję dyrekcji, 
zespołowi projektowemu 
i całemu personelowi tego 
sukcesu. Jestem przeko-
nany, że realizacja tego 
przedsięwzięcia przynie-
sie wymierne korzyści dla 
pacjentów i umocni pozy-
cję międzyrzeckiego szpi-
tala w regionie.

MATeRiAł iNFoRMACyJNy
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GMINA PISZCZAC Gmina 
Piszczac realizuje najwięk-
szy od lat pakiet inwestycji: 
od nowych dróg i ścieżek 
rowerowych, przez mo-
dernizację orlika i budowę 
żłobka, po przebudowę 
oczyszczalni ścieków w Tro-
janowie. – Mieszkańcy już 
korzystają z efektów, a ko-
lejne projekty są w przygo-
towaniu – podkreśla bur-
mistrz Kamil Kożuchowski.

JUSTYNA LESIUK-KLUJEWSKA

– Nie tak dawno zakoń-
czyliśmy budowę odcinka 
drogi w Piszczacu Kolonii. 
Przedsięwzięcie połączyli-
śmy z budową ciągu rowe-
rowo-pieszego. W ramach 
inwestycji powstał prawie 
3-kilometrowy odcinek dro-
gi. Dziś mieszkańcy mogą 
się cieszyć z komfortu jazdy 
po tej drodze – opowiada 
Kamil Kożuchowski.

Inwestycja została sfi-
nansowana w ramach Pol-
skiego Ładu, z którego dofi-
nansowanie wyniosło 4 mln 
zł. – Co ciekawe, ten ciąg 
rowerowo-pieszy kończy się 
w miejscowości Piszczac
-Kolonia, ale teraz, wspól-
nie z powiatem bialskim, 
projektujemy dalszą część. 
Chodzi o przebudowę drogi 
i budowę ciągu rowerowo
-pieszego, który będzie miał 
kontynuację od Piszczaca
-Kolonii w kierunku Tucznej, 
przez część Dąbrowicy Du-
żej, skręcając na Dąbrowicę 
Małą, przez Wyczółki i po-
wrót do Piszczaca, do pla-
nowanego ronda przy stacji 
Orlen. Będzie to ciekawa 
inwestycja, o ile oczywiście 

dojdzie do skutku – mówi 
burmistrz. Zakładany budżet 
na realizację tej inwestycji 
wynosi około 33 mln zł.

Przebudowa drogi 
w Ortelach

Kolejną inwestycją pro-
wadzoną przez Zarząd 
Dróg Powiatowych w gminie 
Piszczac jest przebudowa 
drogi w Ortelu Królewskim 
Pierwszym i Drugim. Jest to 
blisko 3-kilometrowy odci-
nek nowej poszerzonej dro-
gi, która miała wcześniej 5 
m szerokości, a teraz ma 6 
m. – Dzięki tej przebudo-
wie droga spełnia standardy 
i przede wszystkim poprawi 
jakość dojazdu do Łomaz, 
bo jest to główna droga 
do Łomaz. Ortel Królewski 
I i Ortel Królewski II to miej-
scowości na trasie z Łomaz 
i Studzianki do Białej Pod-
laskiej i wielu kierowców 
korzysta z tej drogi – mówi 
burmistrz.

Środki na tę inwestycję 
udało się pozyskać dzięki 
staraniu władz starostwa po-
wiatowego. Gmina Piszczac 
partycypuje w kosztach 50 
na 50 w udziale własnym. To 
1 750 000 zł. – Cieszę się, 
że udało się sfinalizować tak 
ważną inwestycję drogową,  
jesteśmy już na jej finiszu – 
podkreśla Kamil Kożuchow-
ski.

W ostatnim czasie prze-
budowano też drogę po-
wiatową w kierunku Kodnia. 
Jeden kilometr realizował 
powiat, drugi gmina Pisz-
czac. Warto wspomnieć, że 
rok wcześniej powstał 1-ki-
lometrowy odcinek tej samej 
drogi w kierunku Kodnia. 

Również od strony Kodnia 
powstał spory odcinek dro-
gi. – Myślę, że w przyszłym 
roku, a może za dwa lata 
najdalej, połączymy Kodeń 
i Piszczac nową nawierzch-
nią. Tym bardziej, że na 
trasie powstał jeszcze jeden 
odcinek drogi. Chodzi o pra-
wie kilometrowy odcinek na 
wysokości Połosek Starych. 
To miejscowość, w której 

mieścił się PGR i sięgnęliśmy 
po pieniądze z Polskiego 
Ładu przeznaczone  właśnie 
na miejscowości, gdzie mie-
ściły się PGR-y. Dzięki temu 
zbudowaliśmy odcinek drogi 
powiatowej wraz z chodni-
kiem – wyjaśnia burmistrz.

Również w mieście prze-
prowadzone zostały inwe-
stycje na rzecz poprawy 
warunków jazdy. Przykła-
dem jest nowo przebudowa-
ny przepust znajdujący się 
w centrum Piszczaca. Inwe-
stycję zrealizowało starostwo 
powiatowe.

Dokumentacja 
techniczna

Burmistrz podkreśla, że 
w tym roku gmina przygo-
towała sporo dokumentacji 
technicznej na przebudowę 
dróg gminnych i powiato-
wych. – To wcześniej wspo-
mniana ścieżka rowerowa, 
która będzie prowadzić 
przez Dąbrowicę Małą, 
Wyczółki i znów do Piszcza-
ca. To prawie 15 km nowej 
ścieżki rowerowej plus jezd-
nia, bo jezdnia jest równole-
gle projektowana – zauwa-
ża burmistrz. Oprócz tego 
gmina projektuje ścieżkę 
rowerową z Piszczaca w kie-
runku Ortela Królewskiego 
Pierwszego, do ronda. Jest 
to przedsięwzięcie realizo-
wane wspólnie z Zarządem 
Dróg Powiatowych w Białej 
Podlaskiej. Sporządzana 
jest też dokumentacja tech-
niczna na drogę powiatową 
z Piszczaca w kierunku Do-
brynki, do granicy gminy. To 
ok. 8 km drogi.

Nowoczesny żłobek
Na ukończeniu jest już 

budynek żłobka w Piszcza-
cu. Żłobek ma ruszyć 1 mar-
ca 2026. – Jest to budynek, 
który powstał od podstaw 

na działce gminnej. Spełnia 
wszelkie normy technicz-
ne, budowlane itd. Żłobek 
powstaje, bo jest w gminie 
taka potrzeba. Wiele mam 
po urodzeniu dziecka chce 
bardzo szybko wrócić do 
pracy. Bardzo często też jest 
tak, że nie ma babci, nie ma 
dziadka, nie ma osoby, któ-
ra mogłaby pilnować takie-
go maluszka po okresie ma-
cierzyńskim. Dlatego gmina 
wychodzi naprzeciw potrze-
bom rodziców – wyjaśnia 
Kamil Kożuchowski. Dodaje, 
że jest dużo zapytań o żło-
bek, nie tylko z gminy Pisz-
czac, ale też spoza niej. – 
Myślę, że te 20 miejsc, które 
w tej chwili są przewidziane, 
z możliwością rozszerzenia 
do 32, spełni oczekiwania 
mieszkańców – mówi.

2 miliony na Orlika
Równolegle przeprowa-

dzane są prace remontowe 
dotyczące Orlika. – Pozy-
skaliśmy ponad 2 miliony na 
remont Orlika wraz z budo-
wą nowego placu zabaw, 
budową skateparku i jesz-
cze kilku elementów małej 
infrastruktury. W ten spo-
sób powstał cały kompleks 
budynków. Obok Zespo-
łu Placówek Oświatowych 
w Piszczacu jest właśnie ten 
świeżo budowany żłobek, 
Orlik, o którym wspomina-
łem, kompleks boisk i Gmin-
ne Centrum Kultury i Sportu. 
To wszystko tworzy jedną 
przestrzeń w ramach współ-
działania.

Budowa oczyszczalni 
ścieków w Trojanowie

Gmina jest właścicielem 
spółki Eko Nowa, która suk-
cesywnie realizuje inwestycje 
wodno-kanalizacyjne. Pre-
zes zarządu spółki Sylwester 
Nestorowicz wystąpił o unij-

ne środki na przebudowę 
oczyszczalni ścieków w Tro-
janowie. – Jest to inwestycja 
za 5 mln zł. Bez wątpienia 
przebudowa oczyszczal-
ni była bardzo potrzebna, 
ponieważ „stary obiekt” to 
jedyna oczyszczalnia na te-
renie gminy Piszczac, która 
pamiętała jeszcze czasy 
państwowego gospodarstwa 
rolnego mieszczącego się 
obok. Był to obiekt zdewa-
stowany, jego funkcjonal-
ność była na bardzo niskim 
poziomie. Cieszę się, że ten 
obiekt udało się zbudować 
od podstaw. Teraz mamy 
nowoczesną czyszczal-
nię, z nowymi zbiornikami, 
z zupełnie inną technolo-
gią oczyszczania ścieków. 
W tym miejscu chciałbym 
pochwalić pana prezesa za 
konsekwencję w działaniu, 
jeśli chodzi o pozyskiwanie 
środków i sprawne przepro-
wadzenie samej budowy. 
Inwestycja była w 100 proc. 
sfinansowana ze środków 
zewnętrznych – mówi bur-
mistrz.

Oprócz tego w niektó-
rych miejscowościach zo-
stały zamontowane nowo-
czesne wodomierze. Koszt 
to 3,5 mln zł. Zostały też 
zbudowane nowe odcinki 
sieci wodno-kanalizacyjnej 
w Piszczac-Kolonii, powsta-
ły również nowe przyłącza 
wodno-kanalizacyjne. – 
Staraliśmy się wykonać in-
westycję na działkach, które 
się sprzedają, gdzie drogi 
zostały przekazane gminie. 
Chcemy uzbrajać te działki, 
aby nakłonić mieszkańców 
do szybszego budowania 
się i osiedlania – wyjaśnia 
Kamil Kożuchowski.

Oprócz tego gmina ma 
na wyposażeniu nowe ma-
szyny, w tym ciągnik wraz 
z wozem asenizacyjnym.

Drogi, ścieżki rowerowe, żłobek i oczyszczalnia zmieniają gminę

Piszczac rekordowo inwestuje

Na ukończeniu jest już budynek żłobka w Piszczacu. Jego 
otwarcie zaplanowano na 1 marca 2026 roku. 
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– Stawiamy na rozwój, który 
realnie poprawia życie miesz-
kańców. Inwestujemy z my-
ślą o przyszłych pokoleniach 
– mówi Kamil Kożuchowski, 
burmistrz Piszczaca, podsu-
mowując najważniejsze inwe-
stycje ostatnich miesięcy.
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POWIAT BIALSKI Gmina Biała 
Podlaska otrzyma od po-
wiatu działkę w Grabano-
wie. Chce tam stworzyć ry-
neczek i miejsce rekreacji 
dla mieszkańców. Radni 
powiatowi już wyrazili 
zgodę na to przekazanie.

Sprawa darowizny sta-
nęła na październikowej 
sesji rady powiatu. Radni 
otrzymali projekt uchwały 
dotyczący wyrażenia zgody 
na dokonanie darowizny na 
rzecz gminy Biała Podlaska. 
Z wnioskiem do powiatu 
zwrócił się w lutym tego roku 
wójt Konrad Gąsiorowki. 
Chodzi o niezabudowaną 
działkę w Grabanowie, która 
wydzielona została z więk-
szego terenu należącego do 
powiatu. Wartość przezna-

czonej w ramach darowizny 
nieruchomości o powierzch-
ni 0,5545 ha, oszacowano 
na 310 242,00 zł.

„Wg wnioskodawcy 
przekazanie działki umoż-
liwi stworzenie miejsca do 
prowadzenia handlu przez 
rolników (zgodnie z ustawą 
o ułatwieniach w prowadze-
niu handlu w piątki i soboty 
przez rolników i ich domow-
ników) oraz zagospodaro-
wanie pozostałej powierzch-
ni w celu utworzenia miejsca 
rekreacyjnego dla miesz-
kańców.” – przedstawiono 
w uzasadnieniu do projektu 
uchwały przedłożonego rad-
nym na sesji.

Zanim radni zdecydo-
wali o przekazaniu działki 
gminie, podzielili się swo-
imi wątpliwościami. – Czy 

pan wójt przedstawił kolejną 
koncepcję zagospodarowa-
nia tego terenu? Jakie jest 
zapotrzebowanie społecz-
ne w tym temacie? Czy nas 
będzie na to stać, by taką 
działkę w takiej lokaliza-
cji przekazać – dopytywał 
radny Łukasz Jaszczuk, 
dodając, że żałuje, iż na se-
sji, gdzie radni mają zdecy-
dować o przychyleniu się do 
wniosku wójta gminy Biała 
Podlaska, jest on nieobec-
ny. Radny chciał się nato-
miast upewnić, że działka 
zostanie zagospodarowana 
zgodnie ze wskazanym we 
wniosku celem. – Czytamy, 
że wnioskodawca bez zgody 
powiatu nie może przezna-
czyć działki na cele inne niż 
cel wskazany we wniosku. 
Czy w akcie notarialnym 

taki zapis się pojawi? Czy 
to będzie sprecyzowane, że 
chodzi o ryneczek czy tylko 
będzie zapis „cel publiczny”, 
bez uszczegółowienia, co 
to za cel – dociekał radny 
Jaszczuk.

Odpowiedzi radnemu 
udzielił starosta bialski. – 
Kilkukrotnie rozmawiałem 
z wójtem. Gmina chce w tym 
miejscu utworzyć bazarek. 
Chcą akurat w Grabano-
wie, bo to blisko miasta, 
więc będzie z korzyścią dla 
naszych rolników i miesz-
kańców Białej Podlaskiej – 
argumentuje starosta Ma-
riusz Filipiuk. – Chciałbym 
przypomnieć, że samorządy 
gminne czasem też przeka-
zują powiatowi nierucho-
mości. Na przykład gmina 
Drelów przekazała budynek 

po byłej szkole w Łózkach 
wraz z działką, nieodpłat-
nie na konkretny cel.

Starosta potwierdził, 
również, że zapis o prze-
znaczeniu na wskazany cel 
w akcie notarialnym będzie 
ujęty. – W przypadku, gdy 
ten cel nie zostanie zreali-
zowany, działka wraca do 
powiatu – podkreślił Ma-
riusz Filipiuk i dodał. – Ja 
uważam, że jeśli ma to słu-
żyć mieszkańcom, powin-
niśmy taką nieruchomość 
przekazać samorządowi 
gminy Biała Podlaska.

Starosta ma nadzieję, 
że gest w postaci przeka-
zania darowizny będzie 
też sygnałem dla gminy do 
jeszcze lepszej współpracy 
z powiatem.

Inicjatywę gminy zwią-

zana z lokalnym handlem 
produktami rolników po-
chwalił natomiast radny Ar-
kadiusz Maksymiuk, który 
wskazuje również inne lo-
kalizacje na terenie gminy 
Biała Podlaska, gdzie ta-
kie przedsięwzięcie byłoby 
wskazane. – Dlaczego by 
tego pomysłu handlowe-
go nie rozszerzyć na inne 
miejscowości? W Czo-
snówce jest jeszcze większa 
działka, która jest własno-
ścią gminy Biała Podlaska 
i Czosnówka też wyraża 
chęć na taką działalność 
i mówię to w imieniu miesz-
kańców. W środku wioski 
jest duży plac na stworze-
nie takiego centrum handlu 
– podpowiada radny Mak-
symiuk.

Joanna Danielewicz

Zrobią mieszkańcom ryneczek w Grabanowie
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Chcesz kupi  przez internet 
cz ci do samochodu lub 
wzi  udzia  w loterii z na-
grodami? To niestety mo e 
by  pierwszy krok, by stra-
ci  spore pieni dze. 

Ka dego dnia dziesi tki 
osób w województwie pod-
laskim pada ofiar  cyber-
przest pców. Skala problemu 
ro nie � od stycznia do pa -
dziernika 2025 roku policja 
w regionie odnotowa a setki 
zg osze  oszustw interneto-
wych, a czne straty finanso-
we mieszka ców wojewódz-
twa si gaj  milionów z otych.

� Cyberprzest pcy nie 
pi  � ka dego dnia wymy-
laj  nowe sposoby na wy u-

dzenie pieni dzy. Najlepsz  
obron  jest wiadomo  za-
gro e  i zdrowa nieufno  
wobec zbyt atrakcyjnych ofert. 
� ostrzega Monika Wojcie-
chowska, Pe nomocniczka 
Ministra Finansów i Gospo-
darki ds. Strategii Edukacji 
Finansowej.

Podejrzane inwestycje

W sierpniu 2025 roku 
56-letni mieszkaniec Suwa k 
straci  prawie 60 tysi cy z o-
tych na oszustwie zwi zanym 
z inwestycj  w kryptowaluty. 
M czyzna znalaz  w interne-
cie reklam , zarejestrowa  si  
podaj c swój numer telefonu, 
a nast pnego dnia skontakto-
wa  si  z nim rzekomy �ana-
lityk�. Po pierwszej wp acie 
ponad 1300 z otych na jego 
koncie pojawi y si  pozorne 
zyski. Aby �kontynuowa  za-
rabianie�, musia  dokonywa  
kolejnych wp at � a  straci  
ca  kwot .

Jeszcze gorzej powiod o si  
60-latkowi z Bia egostoku, który 
we wrze niu 2025 roku straci  
blisko 500 tysi cy z otych. M -
czyzna pozna  w maju na por-
talu spo eczno ciowym kobiet , 
która namówi a go na inwesty-
cj  w kryptowaluty. Pocz tkowo 
wszystko wygl da o wiarygod-
nie � na wirtualnym koncie 
pojawia y si  zyski. Gdy próbo-
wa  wyp aci  rodki, pojawi y 
si  nowe warunki: dodatkowe 
wp aty, kolejne �promocje�, 
przelewy maj ce �uwiarygod-
ni  pochodzenie rodków�.

To jednak nie rekord. 
W lipcu 2025 roku oszu ci 
wy udzili od 88-letniego se-
niora z Bia egostoku blisko 
1 milion 200 tysi cy z otych 
� to najwi ksze zg oszone 
oszustwo w historii podlaskiej 
policji. Za namow  przest p-
ców starszy pan przelewa  
na wskazane konta spore 
sumy na rzekome inwestycje 
w kryptowaluty i projekty kon-
cernu paliwowego.

Samochód, który nie 
dojecha

Komenda Wojewódzka 
Policji w Bia ymstoku oraz 
komendy powiatowe w ca-
ym regionie bij  na alarm � 

skala oszustw internetowych 
w województwie podlaskim 
osi gn a w 2025 roku re-
kordowe rozmiary. Przest pcy 
uderzaj  z ró nych stron: od 
fa szywych platform inwesty-
cyjnych po oszustwa na por-
talach sprzeda owych.

W pa dzierniku 2025 
roku 62-letni mieszkaniec Su-
wa k wp aci  zaliczk  w wy-
soko ci 3 tysi cy z otych na 
zakup zamówionego przez in-
ternet samochodu. Gdy chcia  
j  odzyska , kontakt ze sprze-
daj cym si  urwa . W tym 
samym miesi cu 64-latka 
z powiatu sokólskiego straci-
a ponad 2,5 tysi ca z otych, 
kupuj c przez internet opa . 

Po op aceniu transakcji strona 
internetowa przesta a dzia-
a , a kontakt ze sprzedaj -
cym si  urwa .

5 z otych zasad 
bezpiecze stwa w sieci

Zasada nr 1: Traktuj swoje 
has a jak klucze do sejfu

Twoje has o to pierwsza 
linia obrony. U ywaj ró nych 
hase  do ró nych serwisów, 
ka de powinno mie  minimum 
12 znaków i zawiera  litery, 
cyfry oraz znaki specjalne. 
Korzystaj z mened era hase  
lub zapisuj je w bezpiecznym 
miejscu � nigdy w przegl -
darce! Unikaj oczywistych ha-
se  jak �has o123� czy swojej 

daty urodzenia.

Zasada nr 2: W cz uwie-
rzytelnianie dwusk adniko-
we, ale nie przez SMS

Uwierzytelnianie dwu-
sk adnikowe to dodatkowa 
tarcza, ale unikaj SMS-ów � 
oszu ci mog  je przechwyci  
poprzez duplikowanie karty 
SIM. Lepiej korzystaj z apli-
kacji uwierzytelniaj cych czy 
powiadomie  push w aplika-
cjach bankowych.

Zasada nr 3: Sprawdzaj 
ka dy przelew dwukrotnie
�Nie pozwól, by po piech 
kosztowa  Ci  oszcz dno-
ci. Ka dy przelew, szcze-

gólnie na nieznany numer 
konta, wymaga podwójnej 
weryfikacji� � ostrzega 
Anna Bichta, prezeska Fun-
dacji Think!, specjalizuj cej 
si  w edukacji cyfrowej.

Zawsze sprawdzaj do-
k adnie dane odbiorcy, przy 
wi kszych kwotach dzwo , 
by potwierdzi  przelew. Nie 
rób przelewów pod presj  
czasu � has a typu �masz 5 
minut, bo zablokujemy konto� 
to czerwona lampka.

Zasada nr 4: Rozpoznawaj 
spoofing � gdy oszust uda-
je znajomego

Spoofing to podszywanie 
si  pod bliskie osoby, bank czy 
urz d. Zwracaj uwag  na nie-
typowe pro by od znajomych, 
pilne wiadomo ci z banku 
o dziwnych godzinach, linki 
z niewielkimi zmianami w ad-
resie czy pro by o zainstalo-
wanie jakichkolwiek aplikacji. 
W razie w tpliwo ci zadzwo  
do swojego znajomego na ko-
mórk  i upewnij si , e to on 
wys a  pro b . 

Zasada nr 5: Chro  swój 
numer telefonu jak PIN do 
karty

Oszu ci wykorzystuj  nu-
mery telefonów do przejmo-
wania kont i wy udzania ko-
dów szybkiej p atno ci. Nie 
podawaj numeru w formula-
rzach reklamowych, uwa aj 
na fa szywe SMS-y o �dop a-
tach do przesy ek�, nie klikaj 
w podejrzane linki.

Zg aszaj podejrzane wia-
domo ci: prze lij je na bez-
p atny numer 8080 lub przez 
aplikacj  mObywatel.

Co robi , 
gdy padniesz oğ ar ?

Natychmiast zablokuj kar-
t  i konta bankowe, zmie  
wszystkie has a, zg o  spraw  
na policj  (tel. 112) i zawia-
dom bank o nieautoryzowa-
nej transakcji.

Artyku  powsta  w ramach 
kampanii spo ecznej �Bez-
pieczne Z otówki� sfinanso-
wanej ze rodków Funduszu 
Edukacji Finansowej, które-
go dysponentem jest Mini-
ster Finansów i Gospodarki. 
Kampani  realizuje Fundacja 
Think!.

Nowa plaga oszustw na Podlasiu. 
5 zasad jak zabezpieczy  swoje pieni dze
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REGION 74 mln zł dofinanso-
wania z funduszy unijnych 
trafi na utworzenie i roz-
wój usług opiekuńczych. 
Wśród beneficjentów są 
nasze gminy. Dofinanso-
wanie wesprze szczególnie 
seniorów.

7 listopada marszałek Ja-
rosław Stawiarski oraz wice-
marszałek Piotr Breś wręczyli 
umowy o dofinansowanie 44 
projektów w ramach Działań 
8.5 Usługi społeczne oraz 
8.8 Wsparcie rodziny i pie-
czy zastępczej programu 
Fundusze Europejskie dla Lu-
belskiego 2021–2027. Łącz-
na wartość projektów to po-
nad 87 mln zł, w tym wkład 
z budżetu państwa to 8,3 mln 
zł. Umowy dotyczą inicjatyw 
związanych z tworzeniem 
i rozwojem usług opiekuń-
czych – zarówno dziennych, 
jak i całodobowych oraz 
działań wspierających osoby 
potrzebujące pomocy w co-
dziennym funkcjonowaniu 
w miejscu zamieszkania.

Wspieranie, integracja, 
aktywizacja

Realizowane przez be-

neficjentów projekty będą 
ukierunkowane na łago-
dzenie skutków społecznych 
ubóstwa, w tym działania 
integracyjne, aktywizacyj-
ne i wspierające skierowa-
ne do dzieci i rodzin oraz 
rozwój usług wsparcia dla 
dzieci i młodzieży przeby-
wającej w różnego rodza-
ju ośrodkach i instytucjach 
całodobowych. – Dzięki 
Funduszom Europejskim po-
wstaną m.in. dzienne domy 
pomocy, punkty wsparcia 
dla rodzin i świetlice środo-
wiskowe. Wręczone dziś 44 
umowy znacząco poprawią 
jakość życia mieszkańców 
województwa lubelskiego 
i wzmocnią więzi społeczne 

– podsumował marszałek 
Jarosław Stawiarski. Z ko-
lei Piotr Breś zaznaczył, że 
dzięki realizowanym przed-
sięwzięciom rodziny odzy-
skują poczucie bezpieczeń-
stwa, dzieci zyskują lepszy 
start, a więzi społeczne stają 
się silniejsze. – Za każdą 
z tych liczb stoi człowiek – 
jego troski, marzenia i na-
dzieje – mówił.

Usługi społeczne
Uroczystość rozpoczę-

to wręczeniem 35 umów 
o dofinansowanie projek-
tów z Działania 8.5 Usługi 
społeczne o łącznej warto-
ści około 80 mln zł, z cze-
go dofinansowanie z UE to 

ponad 67 mln zł, a wkład 
budżetu państwa to prawie 
8 mln zł. Dofinansowanie 
mogły uzyskać projekty do-
tyczące usług opiekuńczych 
i asystenckich dla osób 
z niepełnosprawnościami 
oraz działań wspierających 
osoby potrzebujące pomocy 
w codziennym funkcjonowa-
niu w miejscu zamieszkania. 
Wsparciem zostaną objęte 
osoby starsze czy opiekuno-
wie faktyczni. Istotnym ele-
mentem były także projekty 
wspierające opiekunów nie-
formalnych, oferujące m.in. 
opiekę wytchnieniową, po-
radnictwo czy szkolenia. 
Projekty przewidują również 
szkolenia dla kadry świad-

czącej usługi społeczne.
Środki spłyną do gmin: 

Radzyń Podlaski (1 750 
776,78), Łomazy (1 607 
946,36 zł), Stanin, Trze-
bieszów (1 284 998,44 zł), 
Wohyń, Stoczek Łukowski (1 
448 868,18 zł), Sosnówka 
(1 278 512,79 zł), Janów 
Podlaski (926 198,76 zł), 
Wohyń (890 713,98 zł)i 
Komarówka Podlaska (385 
966,47zł), Ulan-Majorat 
(995 641,28 zł) oraz mia-
sta Stoczek Łukowski (1 925 
024,96 zł). 

Skorzystają seniorzy
Powstanie 17 dzien-

nych domów pomocy, m.in. 
w Łomazach. – W ramach 
projektu zapewnimy usługi 
w postaci dziennego domu 
pobytu, usług opiekuńczych, 
warsztatów zajęciowych, 
gimnastyki rekreacyjnej, do-
radztwa senioralnego, spo-
tkań integracyjnych, usługi 
door to door – dowóz se-
niorów do lekarza, urzędu 
itp. Zapewnimy wsparcia 
psychologa. Poza tym prze-
budowane zostaną budynki 
na DDP przy ul. Podrzecznej 
wraz z pełnym wyposaże-

niem. Zapewnimy szkolenia 
pracownikom, doposażymy 
wypożyczalnię sprzętu re-
habilitacyjnego – wyjaśnia 
wójt Jerzy Czyżewski. Wy-
pożyczalnia sprzętu obejmie 
m.in. łóżka rehabilitacyjne, 
materace przeciwodleży-
nowe, wózki inwalidzkie, 
rowery rehabilitacyjne, or-
tezy, koncentratory tlenu, 
fotele pionizujące, bieżnie 
rehabilitacyjne. Projekt re-
alizowany jest przez Gminny 
Ośrodek Pomocy Społecz-
nej w Łomazach. Całkowita 
wartość projektu to 1 891 
701,60 zł. 

Dzięki realizacji wszyst-
kich projektów w wojewódz-
twie lubelskim wsparcie opie-
kuńcze i asystenckie otrzyma 
1 762 osób, w tym 809 osób 
z niepełnosprawnościami, 
które skorzystają z usług 
świadczonych w lokalnych 
społecznościach. Z kolei 
483 pracowników pomocy 
społecznej zdobędzie nowe 
kwalifikacje, a 632 opie-
kunów faktycznych otrzyma 
dedykowane wsparcie, od-
ciążające ich w codziennych 
obowiązkach.

Justyna Lesiuk-Klujewska

Miliony na usługi opiekuńcze

74 mln zł dofinansowania z funduszy unijnych trafi na utworzenie i rozwój usług opiekuńczych 
w całym regionie

FoT. uRZĄd MARSZAłKoWSKi  WoJeWÓdZTWA LuBeLSKieGo W LuBLiNie

LUBELSKIE Zarząd dróg 
Wojewódzkich podpisał 
umowy na realizację inwe-
stycji drogowych w terenie. 
Wykonawców zyskały m.in. 
odcinki dróg wojewódzkich 
w powiecie bialskim, par-
czewskim i łukowskim. Re-
montu doczeka się choćby 
odcinek między Zakalinka-
mi i Konstantynowem.

JOANNA DANIELEWICZ

22 października w urzę-
dzie marszałkowskim podpi-
sywano łącznie cztery umo-
wy na remonty odcinków 

dróg wojewódzkich. Wśród 
nich znalazły się fragmenty 
dróg nr 807 i 811. – Każ-
da z tych inwestycji ma 
ogromne znaczenie dla 
mieszkańców. Lubelskie in-
westuje równomiernie – od 
północy po południe regio-
nu, łącząc lokalne potrzeby 
z długofalową strategią roz-
woju – mówił podczas pod-
pisywania umów w urzędzie 
marszałkowskim 22 paź-
dziernika wicemarszałek 
województwa, Piotr Breś.

W powiecie łukowskim 
remont przejdzie ul. Żele-
chowska w Łukowie o dłu-
gości 1,976 km. – Zadanie 
o wartości 1 044 337,56 zł 
zrealizuje Przedsiębiorstwo 
Robót Inżynieryjno–Drogo-

wych S.A. z Łukowa w ter-
minie 35 dni od podpisania 
umowy – informuje Paweł 
Zdybel, rzecznik prasowy 
ZDW w Lublinie. 

Natomiast w powiecie 
bialskim wykonawcę zyskał 
odcinek DW 811 między 
Zakalinkami a Konstan-

tynowem. – To odcinek 
o długości 1,495 km. War-
tość zadania wynosi 1 804 
514,96 zł, a wykonawcą 
jest Przedsiębiorstwo Bu-
downictwa Drogowego „Tre
-DROM” Sp. z o.o. z Białej 
Podlaskiej. Termin realizacji 
ustalono na 45 dni od daty 

podpisania – wyłuszcza 
rzecznik Zdybel. 

Jak informuje przedsta-
wiciel ZDW w ramach za-
wartych umów wykonane 
zostaną, m.in.: roboty przy-
gotowawcze i pomiarowe, 
prace związane z frezowa-
niem istniejącej nawierzch-
ni oraz ułożeniem nowych 
warstw bitumicznych. 
– Przewidziano również 
utwardzenie poboczy, ko-
rektę i remont zjazdów, pra-
ce przy odwodnieniu drogo-
wym, a także odtworzenie 
oznakowania poziomego 
i pionowego. W miejscach 
wymagających dodatko-
wych zabezpieczeń za-
montowane zostaną bariery 
energochłonne i elementy 

bezpieczeństwa ruchu dro-
gowego – wylicza Paweł 
Zdybel. 

W ostatnich dniach paź-
dziernika ZDW podpisał 
natomiast umowę na remont 
odcinka Jabłoń – Horodysz-
cze w powiecie parczewskim, 
na DW 815. – Chodzi o od-
cinek o długości 2,100 km. 
Wartość zadania wynosi 1 
146 729,52 zł, a jego wyko-
nawcą jest FEDRO Sp. z o.o. 
z Osiecka. Termin realizacji 
przewidziano na 40 dni od 
podpisania umowy – uszcze-
góławia rzecznik ZDW.

ZDW zapowiada, że 
w tym roku podpisane zosta-
ną jeszcze kolejne umowy na 
remonty dróg wojewódzkich 
w terenie. 

Drogi wojewódzkie przejdą lifting

W podpisaniu umowy na realizację remontu m.in. odcinka DW 
nr 815 w powiecie parczewskim uczestniczył członek zarządu 
województwa Jarosław Kwasek
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REGION Obecnie zasiłek po-
grzebowy wynosi 4 tys. zł. 
Od stycznia wzrośnie do 
7 tys. zł. – To krok w do-
brym kierunku, bo koszty 
pogrzebu w naszym regio-
nie są horrendalne – mówi 
czytelniczka Słowa Podla-
sia. Czy w 2026 roku bę-
dzie nas stać na godne po-
chowanie bliskiej osoby?

Świadczenie jest realnym 
wsparciem po stracie bliskiej 
osoby. Pomaga pokryć kosz-
ty pochówku – W ubiegłym 
roku Zakład Ubezpieczeń 
Społecznych wypłacił prawie 
360 tys. zasiłków pogrzebo-

wych, a w samym wojewódz-
twie lubelskim – 16,6 tys. 
takich świadczeń. Od 2026 
roku kwota zasiłku pogrze-
bowego będzie wyższa niż 

obecnie – wyniesie 7 tys. 
zł. Będzie też waloryzowana 
w marcu, jeśli inflacja w po-
przednim roku przekroczy 5 
procent – informuje rzecznik 
ZUS-u w województwie lubel-
skim Małgorzata Korba.

Realne koszty 
pochówku

Czy nowa kwota zasił-
ku pokryje koszty pochówku 
zmarłych? – Niekoniecz-
nie, ale na pewno pomoże 
w zorganizowaniu pogrzebu 
– mówi Katarzyna z jednej 
z podbialskich miejscowości, 
która w tym roku pochowała 
ojca. – Na pewno trzeba 

się liczyć z wydatkami, kie-
dy umrze ktoś bliski i na nas 
spoczywa obowiązek jego 
pochowania. W moim przy-
padku już sama msza po-
grzebowa „kosztowała” 1800 
zł. Do tego trumna 2500 zł, 
tabliczka 90 zł, nekrologi 50 
zł, żałobnicy 1500 zł, kara-
wan 1200 zł, wynajęcie ka-
plicy 150 zł, toaleta pośmiert-
na 400 zł i przewóz zwłok do 
kaplicy 250 zł. Nam odpa-
dły koszty zakupu ubrania 
i opłaty za dzierżawienie 
miejsca na cmentarzu, któ-
re często opłaca się właśnie 
przy pogrzebie kogoś bli-
skiego, ale oczywiście trzeba 

było pomyśleć o wieńcach. 
Niektórzy muszą dodatkowo 
wykupić miejsce na cmenta-
rzu, a to kosztuje od kilku do 
kilkunastu tysięcy – opowia-
da Katarzyna.

Zasiłek nie tylko dla 
rodziny

Członkom rodziny zmar-
łego przysługuje pełna 
kwota zasiłku pogrzebowe-
go, niezależnie od faktycz-
nych kosztów pochówku. 
– Osobom spoza rodziny 
świadczenie wypłaca się do 
wysokości poniesionych wy-
datków, nie więcej niż limit. 
Jeśli koszty pogrzebu pokry-

wa kilka osób lub instytucji, 
zasiłek dzieli się proporcjo-
nalnie – wyjaśnia rzecznik.

Zasiłek przysługuje temu, 
kto pokrył koszty pogrzebu 
osoby ubezpieczonej w ZUS 
(pracownika, emeryta, ren-
cisty) lub członka jej rodziny. 
Do rodziny zalicza się m.in. 
małżonka, rodziców, dzie-
ci, rodzeństwo, dziadków, 
wnuki czy osoby pod opieką 
prawną. Świadczenie mogą 
też otrzymać pracodawca, 
dom pomocy społecznej, 
gmina, powiat lub instytucja 
religijna, jeśli pokryły koszty 
pogrzebu.

Justyna Lesiuk-Klujewska

Zasiłek pogrzebowy wzrośnie do 7 tys. zł

Od 2026 r. ma wzrosnąć zasi-
łek pogrzebowy z 4 do 7 tys. 
zł. A ile kosztuje w naszym 
regionie pochowanie bliskiej 
osoby?
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Powiat raDzyŃski Nocny 
wypadek w gminie Bor-
ki zakończył się pożarem 
samochodu. Na szczęście 
nikt nie ucierpiał, choć ak-
cja służb trwała kilkadzie-
siąt minut.

W nocy z poniedziałku 
na wtorek, 11 listopada, 
około godziny 1:30, na 
trasie Osowno–Wola Oso-
wińska w gminie Borki do-
szło do groźnego wypadku. 
19-letni kierowca VW Gol-
fa stracił panowanie nad 
pojazdem, zjechał z drogi, 
uderzył w drzewo i dacho-
wał. Samochód po chwili 
się zapalił.

Na miejsce natych-
miast skierowano jednostki 
ratownicze: JRG Radzyń 

Podlaski, OSP KSRG Bor-
ki i OSP Osowno. Straża-
cy ugasili płonący pojazd 
i zabezpieczyli teren zda-
rzenia. Na szczęście kie-
rowca wydostał się z auta 

o własnych siłach i nie od-
niósł obrażeń.

Badanie stanu trzeźwo-
ści wykazało, że 19-latek 
miał niemal dwa promile 
alkoholu w organizmie. Jak 

ustalili policjanci, przyczy-
ną zdarzenia było niedo-
stosowanie prędkości do 
warunków ruchu.

Młody mężczyzna odpo-
wie teraz przed sądem za 
kierowanie pojazdem w sta-
nie nietrzeźwości. Grozi mu 
do 3 lat pozbawienia wolno-
ści, wysoka grzywna i zakaz 
prowadzenia pojazdów na 
okres co najmniej 3 lat. (dh)

NA SYGNALE

GMINA DRELÓW W 
dwóch sklepach w gminie 
drelów doszło do napa-
dów. Zamaskowany spraw-
ca zaatakował ekspedientki 
gazem pieprzowym i ukradł 
pieniądze z kasy. Wójt Piotr 
Kazimierski apeluje o po-
moc w ujęciu napastnika.

DOROTA HAJDA

W piątek, 7 listopada, 
około godziny 17:00 w miej-
scowościach Szóstka i Łóz-
ki w gminie Drelów (powiat 
bialski) doszło do dwóch 
napadów na lokalne sklepy. 
Zamaskowany mężczyzna 
wszedł do placówek handlo-
wych, gdzie zaatakował eks-
pedientki gazem pieprzowym, 
po czym, grożąc, zażądał 
wydania pieniędzy. Sprawca 
zdołał uciec z łupem.

Jak poinformował wójt 
gminy Drelów, Piotr Kazi-
mierski, to pierwszy taki 
przypadek w tej okolicy. Sa-

morząd współpracuje z po-
licją, a służby prowadzą 
intensywne działania w celu 
zatrzymania napastnika. – 
Jesteśmy wstrząśnięci tym, 
co się wydarzyło, ale i zde-
cydowani na podjęcie wszel-
kich działań, by sprawca 
został ujęty i podobne prze-
stępstwa nie miały miejsca 
w przyszłości – przekazał 
Piotr Kazimierski.

Wójt zwrócił się do 

mieszkańców z apelem 
o pomoc w śledztwie. Prosi 
osoby posiadające monito-
ring przydomowy, sklepowy 
lub samochodowy, by spraw-
dziły nagrania z 7 listopa-
da, między godziną 16.30 
a 18.00, w rejonie miejsco-
wości Szóstka i Łózki. – Każ-
da, nawet najmniejsza infor-
macja może pomóc w ujęciu 
sprawcy – zaznaczył.

Władze gminy apelują 

także o udostępnianie ko-
munikatu, aby dotarł do jak 
największej liczby mieszkań-
ców regionu. Policja ana-
lizuje już zebrane dowody 
i zabezpieczone nagrania 
z monitoringu. – Proszę 
o szerokie udostępnianie 
tego apelu – niech dotrze do 
jak największej liczby osób. 
Zawsze byliśmy wspólnotą, 
która w trudnych chwilach 
potrafiła się zjednoczyć. 
Wierzę, że i tym razem po-
każemy naszą solidarność. 
Bądźmy czujni, troszczmy się 
o siebie nawzajem i reaguj-
my na wszystko, co może bu-
dzić niepokój – zaapelował 
Piotr Kazimierski.

Sprawcą rozboju był wy-
soki, szczupły mężczyzna 
w wieku około 40 lat. Twarz 
miał zasłoniętą szalikiem/
kominem. Na głowie miał 
założoną czapkę z dasz-
kiem. Z miejsca zdarze-
nia odjechał samochodem 
osobowym jasnego koloru. 
Wszystkie osoby mogące po-
móc w ujęciu sprawcy pro-
szone są o kontakt z policją. 

Apelujemy o pomoc w ujęciu sprawcy

Napadł na sklepy w gminie Drelów

Samorząd współpracuje z policją, a służby prowadzą intensyw-
ne działania w celu zatrzymania napastnika 
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Auto dachowało i stanęło w płomieniach
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19-latek nie dostosował prędkości do warunków ruchu. Stracił 
panowanie nad pojazdem, zjechał z drogi, uderzył w drzewo. 
Samochód się zapalił. 
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REGION Oszuści znów pod-
szywają się pod Narodo-
wy Fundusz Zdrowia. To 
kolejny przypadek w tym 
roku. Tym razem chodzi 
o zwrot kosztu zakupu le-
ków.

Oszuści wysyłają pro-
fesjonalnie wyglądające 
e-maile, których nadawcą 
jest rzekomo Narodowy 
Fundusz Zdrowia. W wia-
domościach opatrzonych 
logo funduszu informują 
o „zwrocie kosztu leków”. 
Wiadomość zawiera link 
pod widocznym przyciskiem 
„Przejdź do weryfikacji”. To 
pułapka! W ten sposób cy-
berprzestępcy chcą pozy-
skać dane nieświadomych 
zagrożenia użytkowników. 
Warto pamiętać, że Na-

rodowy Fundusz Zdrowia 
rozlicza refundację za leki 
wyłącznie z aptekami.

To już kolejna próba 
podszywania się pod NFZ. 
Wcześniej oszuści próbo-
wali wyłudzić dane i pienią-
dze oferując apteczki, karty 
ubezpieczeniowe, bony do 

aptek, a nawet propono-
wali umowy kredytowe na 
sfinansowanie leczenia. Cy-
berprzestępcy stosują coraz 
bardziej zaawansowane 
techniki i metody psycho-
logiczne, aby wpływać na 
swoje ofiary. W ten sposób 
próbują wyłudzić dane oso-
bowe, informacje o rachun-
kach bankowych, czy dane 
do logowania w bankowości 
elektronicznej. Mogą też wy-
korzystać pozyskane dane 
do zaciągnięcia kredytów 
i pożyczek.

– Przede wszystkim nie 
klikaj w podejrzane linki 
i nie otwieraj niespodziewa-
nych załączników. Weryfikuj 
adresy stron internetowych. 
Zwróć uwagę na literówki, 
nietypowe znaki, adresy do-
men. Jeśli otrzymasz wiado-

mość od NFZ i masz wątpli-
wości, skontaktuj się z nami 
przez bezpłatną infolinię 
800 190 590. Zgłoś incy-
dent na policję lub na stro-
nie incydent.cert.pl – radzi 
Magdalena Musiatowicz, 
starsza specjalistka z Zespo-
łu Komunikacji Społecznej 
i Promocji Lubelskiego Od-
działu Wojewódzkiego NFZ.

NFZ nigdy nie prosi o po-
danie danych osobowych 
przez komunikatory interne-
towe, wiadomości e-mail, 
czy SMS-y, nie wysyła linków 
do logowania ani do wery-
fikacji danych przez e-mail 
lub SMS, nie sprzedaje ni-
czego w Internecie, nie na-
kłania do zawierania umów 
kredytowych na sfinansowa-
nie świadczeń zdrowotnych.

Justyna Lesiuk-Klujewska

Uważaj! To kolejne oszustwo na NFZ

Fałszywe e-maile rzekomo od 
ZUS-u zawierają linki. Nie kli-
kaj i nie otwieraj niespodzie-
wanych załączników
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Powiat BiaLski Bialscy kry-
minalni zatrzymali 39-lat-
ka podejrzanego o wy-
tworzenie znacznej ilości 
narkotyków. W miejscu 
jego zamieszkania poli-
cjanci zabezpieczyli ponad 
6 kg ziela konopi. Mężczy-
zna wpadł na terenie Łom-
ży. Grozi mu kara do 20 lat 
pozbawienia wolności.

Bialscy kryminalni weszli 
na jedną z wytypowanych 
posesji na terenie powia-
tu. W trakcie przeszukania 
ujawnili znaczną ilość suszu 
roślinnego rozwieszonego 
na linkach w trakcie susze-
nia oraz zebrany już susz 
umieszczony w workach.

– Nielegalne środki zosta-
ły zabezpieczone. W trakcie 
przeszukania ujawniono też 
miejsce, w którym prawdo-
podobnie prowadzona była 
nielegalna uprawa – infor-
muje oficer prasowy Komendy 
Miejskiej Policji w Białej Pod-
laskiej, nadkom. Barbara 
Salczyńska-Pyrchla.

W tym czasie podejrze-
wany o posiadanie narko-

tyków 39-latek znajdował 
się na terenie Łomży. – Na 
jednej z ulic tego miasta 
bialscy kryminalni zatrzymali 
wytypowane auto do kontroli. 
Wewnątrz auta znajdował się 
będący w zainteresowaniu 
policjantów 39-latek – mówi 
rzeczniczka bialskiej policji.

Mężczyzna został za-
trzymany i trafił do aresztu. 
39-latek został doprowadzo-
ny do Prokuratury Rejonowej 
w Białej Podlaskiej, gdzie 
usłyszał zarzuty. – Odpowia-
dał będzie za uprawę oraz 
wytworzenie znacznej ilości 
środków odurzających o wa-
dze ponad 6 kg – przekazuje 
nadkom. Barbara Salczyńska
-Pyrchla. (jlk)

Kilogramy marihuany

Mężczyźnie grozi kara do 20 
lat pozbawienia wolności.
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raDzyŃ PoDLaski Policjanci 
z Radzynia Podlaskiego 
zatrzymali trzech miesz-
kańców Lublina podejrza-
nych o włamanie i kra-
dzież mienia wartego 
kilkadziesiąt tysięcy zło-
tych.

Radzyńscy policjanci 
zatrzymali trzech mężczyzn 
w wieku 31, 32 i 55 lat, 
podejrzanych o kradzież 
z włamaniem do garażu 
w Radzyniu Podlaskim. Ich 
łupem padł samochód marki 
Jaguar, alufelgi oraz elektro-
narzędzia o łącznej wartości 
prawie 20 tysięcy złotych.

Do zdarzenia doszło na 
początku września. Sprawcy, 
wykorzystując nieobecność 
właściciela posesji, ukradli 
mienie z garażu, a następ-
nie ukryli pojazd na jednym 
z parkingów w Lublinie. Sa-

mochód miał założone tabli-
ce rejestracyjne przypisane 
do innego auta.

Mężczyźni zostali za-
trzymani i trafili do aresztu. 
Usłyszeli zarzuty kradzieży 
z włamaniem, za co grozi 
kara do 10 lat pozbawienia 
wolności. Zgodnie z prze-
pisami obowiązującymi od 
października 2023 roku, 
kradzież lub użycie tablic 
rejestracyjnych innego po-
jazdu jest przestępstwem 
zagrożonym karą do 5 lat 
więzienia. (dh)

Wpadli po kradzieży

Sprawcami byli mężczyźni w 
wieku 31, 32 i 55 lat 
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Gmina sarnaki W Nowych 
Hołowczycach doszło do 
kolizji z udziałem 25-latka 
z gminy Sarnaki. Mężczy-
zna był pijany i nie posia-
dał prawa jazdy.

Do zdarzenia doszło 
w nocy z 9 na 10 listopa-
da. Jak ustalili policjanci, 
mieszkaniec gminy Sarnaki, 
skręcając w lewo, nie ustą-
pił pierwszeństwa przejazdu 
34-letniemu kierowcy forda. 
W wyniku manewru doszło 
do czołowego zderzenia 
obu pojazdów. W samocho-
dach podróżowali pasaże-
rowie, ale nikt nie doznał 
poważnych obrażeń.

Badanie alkomatem wy-
kazało, że sprawca miał 

prawie 2,5 promila alkoholu. 
Okazało się też, że nie po-
siadał prawa jazdy, a jego 
auto nie miało ubezpiecze-
nia OC ani ważnych badań 
technicznych. Mężczyzna 
odpowie za spowodowanie 
kolizji, prowadzenie pojaz-
du w stanie nietrzeźwości 
i bez uprawnień. (dh)

Bez prawa jazdy, 
ale z promilami

W wyniku nieprawidłowego 
manewru 25-letniego kierow-
cy doszło do czołowego zde-
rzenia dwóch aut.
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BIBLIOTECZKA Komisarz 
Igor Brudny od zawsze 
był sam – ale nigdy nie 
czuł się jeszcze tak sa-
motny. Porzucony przez 
kobietę, którą kochał, 
próbuje w pojedynkę 
walczyć z całym świa-
tem. Pewnej nocy wdaje 
się w bójkę z mężczyzną, 
który niedługo potem tra-
fia na posterunek jako 
podejrzany w sprawie 
morderstwa. 

Dopiero wtedy do Brud-
nego dociera, jak nisko 
upadł. Tyle razy rozcza-
rował kolegów i przeło-
żonych, że poszukiwania 
człowieka, który z zimną 
krwią poćwiartował kobie-
tę, toczą się bez najlepsze-
go śledczego w zielonogór-
skiej policji. Nie oglądając 

się na nic, Brudny postana-
wia położyć kres złu.

Romuald Czarnecki, 
chcąc pomóc przyjacie-
lowi, włącza go do spra-
wy. Śledztwo staje się dla 
komisarza jedyną szansą 
na uratowanie nie tylko 

Jak się nazywa przyjaciel głównego 
bohatera książki pt. „Fetysz”?

zdobądź wejściówkę!

Dla naszych Czytelników 
mamy dwie bezpłatne wej-
ściówki na seans filmu „Sma-
shing Machine” w  kinie Mer-
kury w  ramach CzSF. Aby je 
zdobyć, należy przyjść do 
sekretariatu redakcji Słowa 
Podlasia, ul. Warszawska 15, 
z aktualnym wydaniem nasze-
go tygodnika i  pokazać nam 
ten artykuł. Bilety otrzymają 
dwie pierwsze osoby, a  więc 
kto pierwszy ten lepszy!

SŁOWO POLECA

WYCZERPUJĄCE ŚLEDZTWO

SŁOWO POLECA

KINO Mistrz mieszanych 
sztuk walki Mark Kerr 
musi poradzić sobie z we-
wnętrznymi demonami 
i małżeńskim kryzysem, 
by być gotowym do wal-
ki o najważniejsze tro-
feum w karierze. Film 
„Smashing machine” już 
w czwartek 20 listopa-
da o godz. 20:15 w kinie 
Merkury w ramach Spo-
tkań Filmowych.

Dwayne Johnson w ży-
ciowej roli jako legendar-
ny mistrz mieszanych sztuk 
walki Mark „The Smashing 
Machine” Kerr i nomino-
wana do Oscara Emily 
Blunt jako jego ukochana. 
Nowy film reżysera „ Nie-

oszlifowanych diamentów” 
i „Good Time” to prawdzi-
wa historia o drodze na 
szczyt, miłości, przyjaźni 
i mrocznej stronie sukcesu. 
Z gościnnym udziałem za-

wodowego mistrza świata 
w boksie Ołeksandra Usyka. 

Mark Kerr jest sensa-
cją mieszanych sztuk walki. 
W ringu jest uosobieniem 
siły i determinacji, ale poza 
nim zmaga się ze słabo-
ściami i wewnętrznymi de-
monami, wspomagając się 
końskimi dawkami środków 
przeciwbólowych. Gdy po 
przedawkowaniu trafia do 
szpitala, zdaje sobie spra-
wę, że uzależnienie może 
zniszczyć jego karierę. Mark 
musi wziąć się w garść, by 
rozpocząć mordercze trenin-
gi przed zbliżającym się tur-
niejem w Japonii, który może 
dać mu wymarzone trofeum. 
Czy uda mu się zerwać 
z nałogiem i uratować roz-
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Biała PoDLaska Bialsko-
podlaskie Stowarzyszenie 
Jazzowe oraz restauracja 
„U Starosty” zapraszają 
na wyjątkowy koncert ja-
zzowy, wybitnego gdań-
skiego saksofonisty Macie-
ja Sikały z Jarek Michaluk 
Trio.

Wydarzenie odbędzie 
się 29 listopada 2025 
godz.17.00 w restauracji „U 
Starosty” przy ul. Narutowi-
cza  58 A.

Maciej Sikała & Jarek 
Michaluk Trio – to jeden 
z ostatnich projektów mu-
zycznych kontrabasisty, Jar-

ka Michaluka obejmujący 
muzykę ludową z Podlasia, 
w jego ujazzowionych aran-
żacjach, muzykę folkową ze 
Skandynawii oraz kilka au-
torskich kompozycji Jarosła-
wa Michaluka.     

Pierwsze melodie ludowe 
z Podlasia na jazzowo Jarek 
zaaranżował już w 2010 
roku na występy tancerzy Ze-
społu Pieśni i Tańca Podlasie 
z AWF Biała Podlaska i Jazz 
Trio jako „Impresje Podla-
skie”. Zostały ciepło przyjęte 
przez bialską publiczność, 
a później także w Ameryce 
Południowej i Indonezji.

 – Przez kilka ostatnich 

lat z programem folko-
wym polsko-szwedzkim Trio 
koncertowało z nestorem 
szwedzkiego jazzu, sakso-
fonistą Goranem Larsenem. 
Podczas najbliższej trasy 
koncertowej, obejmującej 
kilka miast w Polsce, z Trio 
wystąpi wybitny polski sak-
sofonista Maciej Sikała – 
mówi Jarosław Michaluk 
prezes Bialskopodlaskiego 
Stowarzyszenia Jazzowego.

Bilety w cenie 80 zł do-
stępne są w przedsprzeda-
ży w restauracji oraz przed 
koncertem. Stoliki można 
rezerwować pod nr tel. 603 
410 430. Anna Chodyka

Koncert wybitnego saksofonisty 

Maciej Sikała to muzyk jazzo-
wy, saksofonista, kompozytor, 
wykładowca klasy saksofonu 
na kierunku jazzowym
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teresPoL Poezja śpiewana 
ponownie zabrzmi w Te-
respolu. Przed nami XXV 
edycja otwartego Konkur-
su Poezji Śpiewanej „Vo-
ice Poetica” – wydarze-
nia, które od lat promuje 
kulturę słowa, muzyczną 
wrażliwość i twórczość li-
teracką. 

Rywalizacja odbędzie się 

23 listopada, w Terespolu. 
Organizatorami wydarzenia 
są Miejskie Centrum Kultury, 
Sportu i Rekreacji w Terespo-
lu oraz Akademickie Liceum 
Ogólnokształcące, a partne-
rem – Restauracja „Galeria 
Smaków”. Konkurs objęty 
został patronatem starostwa 
powiatowego w Białej Pod-
laskiej.

Uczestnicy zaprezentują 

się w dwóch kategoriach mu-
zycznych: piosenki autorskiej 
oraz piosenki odtwórczej, 
z możliwością łączenia tek-
stów i muzyki różnych twór-
ców. Wystąpić mogą soliści, 
duety i zespoły, podzieleni 
na trzy grupy wiekowe – 
uczniów klas VII-VIII, mło-
dzież szkół średnich i zawo-
dowych oraz dorosłych. 

Konkurs odbędzie się 

w sali bankietowej restaura-
cji „Galeria Smaków” przy 
ul. Wojska Polskiego 132. 
Początek przeglądu zapla-
nowano na godz. 15:00. Jury 
oceni wykonania pod kątem 
muzykalności, interpretacji, 
repertuaru oraz ogólnego 
wyrazu artystycznego, przy-
znając nagrody pieniężne 
i wyróżnienia w każdej kate-
gorii. Anna Chodyka

XXV Konkurs Poezji Śpiewanej

Gmina koDeŃ Gminne Cen-
trum Kultury, Sportu i Tu-
rystyki w Kodniu wraz 
z Kodeńskim Klubem Ge-
nealogicznym zapraszają 
mieszkańców i miłośników 
historii regionu na spotka-
nie pt. „Wieczór wspo-
mnień”.

Wydarzenie odbędzie się 
21 listopada (piątek) o godz. 
16:30 w sali GCKSiT w Kod-
niu przy ul. Rynek 4.

W programie przewi-
dziano prezentację zdigi-
talizowanych dokumentów 
archiwalnych pochodzą-
cych ze zbiorów klasztoru 
Misjonarzy Oblatów Maryi 
Niepokalanej w Kodniu. To 
wyjątkowa okazja, by po-
znać bezcenne materiały 
ukazujące dzieje miejscowo-
ści i jej mieszkańców – od 
zapisów historycznych po 
fotografie i dokumenty, które 
przez lata pozostawały do-

stępne tylko nielicznym.
Podczas spotkania wrę-

czone zostaną również ofi-
cjalne podziękowania dla 
Miejskiej Biblioteki Publicz-
nej w Białej Podlaskiej za 
współpracę oraz pomoc 
w udostępnianiu kodeńskich 
zbiorów na stronie Bialskiej 
Biblioteki Cyfrowej. To sym-
boliczny gest uznania za 
wkład w zachowanie i po-
pularyzację lokalnego dzie-
dzictwa. (ach)

Wieczór wspomnień

Wydarzenie kierowane jest do 
wszystkich, którzy interesują 
się genealogią, historią regio-
nu, a także tych, którzy chcą 
poznać archiwalne świadec-
twa życia dawnych mieszkań-
ców Kodnia. 
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Gmina JanÓw PoDLaski W 
Gminnym Ośrodku Kultu-
ry w Janowie Podlaskim 
zostanie zaprezentowana 
wystawa fotografii Karo-
la Zalewskiego „Dzikie 
Podlasie Przełomu Bugu”, 
ukazująca przyrodę regio-
nu w autorskich kadrach.

Wernisaż odbędzie się 
22 listopada, o godzinie 
17:00 w sali wystawowej 
GOK w Janowie Podlaskim. 
Ekspozycję będzie można 
oglądać od 22 listopada 
do 6 grudnia. Autor pre-
zentowanych prac, Karol 
Zalewski, utrwala w swoich 
zdjęciach krajobrazy oraz 
zwierzęta charakterystyczne 
dla Podlasia i okolic przeło-

mu Bugu.
Organizatorem wyda-

rzenia jest Gminny Ośrodek 
Kultury w Janowie Podla-
skim. Wstęp na wernisaż 
i zwiedzanie wystawy jest 
otwarte dla wszystkich zain-
teresowanych.

(ach)

Dzikie Podlasie

Zmagania mistrza sztuki walki

Wernisaż odbędzie się 22 li-
stopada, o godzinie 17:00 w 
sali wystawowej GOK 
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Gmina konstantynÓw 
Gminne Centrum Kul-
tury w Konstantynowie 
zaprasza na wernisaż 
wystawy prezentującej 
twórczość Beaty Pliń-
skiej oraz Jacka Gał-
czyńskiego.

Wernisaż odbędzie 
się 21 listopada o godz. 
18:00 w Gminnym Cen-
trum Kultury w Konstanty-
nowie. W sali wystawowej 
instytucji zaprezentowane 
zostaną prace malarskie 

i rzeźbiarskie, ukazujące 
indywidualny styl oboj-
ga artystów. Publiczność 
będzie miała okazję za-
poznać się z malarstwem 
Beaty Plińskiej oraz rzeź-
bami Jacka Gałczyńskie-
go.

Ekspozycja będzie 
dostępna dla zwiedzają-
cych od 21 listopada do 
19 grudnia. Organizato-
rzy zapraszają wszyst-
kich zainteresowanych 
sztuką współczesną.

(ach)

Sztuka współczesna

Biała PoDLaska Miejska Bi-
blioteka Publiczna zapra-
sza na spotkanie regio-
nalne z dr. Bogusławem 
Korzeniewskim poświęco-
ne historii południowego 
Podlasia.

 Tematem wydarzenia 
będzie polityka państw za-
borczych oraz postawy 

mieszkańców regionu w la-
tach 1914–1915. Spotkanie 
odbędzie się 20 listopada, 
o godzinie 17.30 w Dziale 
Wiedzy o Regionie Miejskiej 
Biblioteki Publicznej w Białej 
Podlaskiej. Wydarzenie or-
ganizowane jest w ramach 
cyklu „Drogi do Niepodle-
głości”.

(ach)

Spotkanie z historią

kolejnych potencjalnych 
ofiar, lecz także samego 
siebie. Pozbawiony pomo-
cy najbliższych mu osób, 
Brudny powraca do korze-
ni – a więc na samo dno 
piekieł.

 Dla naszych Czytelni-
ków mamy bezpłatny eg-
zemplarz książki „Fetysz”. 
Aby o nią powalczyć, na-
leży poprawnie wypełnić 

znajdujący się obok kupon 
i dostarczyć go do sekreta-
riatu redakcji Słowa Podla-
sia, ul. Warszawska 15, do 
czwartku 20 listopada.

Opisywaną ostatnio 
książkę „Tulipany nad urwi-
skiem” otrzymuje Włady-
sława Ściuba. Po odbiór 
zapraszamy w ciągu mie-
siąca od opublikowania 
nazwiska. (ach)

padające się małżeństwo, 
a jednocześnie wypracować 
życiową formę? Czasu jest 
niewiele, a wyniszczony or-
ganizm stawia opór. (ach)

eprasa.pl d8de3635af
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Tuczna  Gmina Tucz-
na, wójt gminy Tuczna 
Zygmunt Litwiniuk, a tak-
że spółdzielnie socjalne 
„Wspólna Chata” oraz „Bio 
Natura Tuczna” zdobyli wy-
różnienia podczas prestiżo-
wej gali Laury Społeczne, 
zorganizowanej przez Mi-
nisterstwo Rodziny, Pracy 
i Polityki Społecznej.

JusTyna Lesiuk-kLuJewska

„Laury Społeczne” to uro-
czyste wręczenie wyróżnień 
dla osób i instytucji szcze-
gólnie zasłużonych dla roz-
woju ekonomii społecznej. 
Gala odbyła się 13 listopada 
w Warszawie i była częścią 
Ogólnopolskich Spotkań 
Ekonomii Społecznej 2025.

Wójt Gminy Tuczna – 
Zygmunt Litwiniuk otrzymał 
tytuł „Przyjaciela Spółdziel-
czości 2025”.  W ramach 
Konkursu Znak Jakości Eko-

nomii Społecznej 2025 
przyznano nagrody oraz 
Certyfikaty Znaku Jakości 
w następujących katego-
riach: Gmina Tuczna – 3 
miejsce w kategorii „Spo-
łecznie odpowiedzialny sa-
morząd”, Spółdzielnia So-
cjalna „Wspólna Chata” – 2 
miejsce w kategorii „Spo-
łeczny lider rynku – reinte-
gracja i Bizn. ES! Scieżka 
Bizn. ES”, Spółdzielnia So-
cjalna „Bio Natura Tuczna” 
– 1. miejsce w kategorii „In-
spiracje! Dobre inwestycje 
w ramach KPO”.

– Z ogromną przyjem-
nością odbieram tę nagro-
dę. Jako samorządowcowi 
od sześciu kadencji, od 
początku problemy społecz-
ne były mi bardzo bliskie. 
Dlatego 11 lat temu utwo-
rzyliśmy m.in. środowiskowy 
Dom Samopomocy w Mię-
dzylesiu, który pierwotnie 
miał być pierwszą spół-
dzielnią socjalną w gminie. 
Na szczęście otrzymaliśmy 
wsparcie z Ministerstwa 
Rodziny, Pracy, Polityki 

Społecznej na utworzenie 
ŚDS. Natomiast spółdziel-
nie socjalne powstały dzię-
ki wieloletniej obserwacji 
tych spółdzielni, które już 
funkcjonowały. Warto za-

uważyć, że jest wiele spół-
dzielni, które nie przetrwa-
ły próby czasu. Sukces ma 
wielu ojców, a porażka jest 
sierotą i starałem się, aby 
do niej w naszej gminie nie 

doszło – mówił, odbierając 
nagrodę wójt Zygmunt Li-
twiniuk. 

– Serdecznie dziękuję 
wszystkim osobom zaanga-
żowanym w rozwój ekonomii 
społecznej na terenie na-
szej gminy. Dzięki ich pracy 
i zaangażowaniu możemy 
skutecznie realizować pro-
jekty wzmacniające lokalną 
społeczność. Ekonomia spo-
łeczna to realne wsparcie 
lokalnego rozwoju. Tworzy 
miejsca pracy, rozwija lo-
kalne usługi i wzmacnia go-
spodarczy potencjał naszej 
gminy – zaznaczył wójt. 

Samorządowiec otrzy-
mał nagrodę m.in. wdra-
żanie tzw. klauzuli społecz-
nej. – To twarda ekonomia 
społeczna. Pieniądz musi 
funkcjonować na naszym 
lokalnym rynku. Nie mo-
żemy go wypuścić. Zanim 
utworzyliśmy spółdzielnie 
socjalne, policzyliśmy z pa-
nem skarbnikiem, że ucie-
kały nam miliony złotych, 
więc postanowiliśmy utwo-
rzyć przedsiębiorstwa, które 

będą ten pieniądz obracać 
w ramach naszej małej oj-
czyzny. Dzięki temu powstały 
nowe miejsca pracy, ale to 
coś więcej. Dzięki spółdziel-
niom wyrywamy mężczyzn, 
kobiety, młodzież ze zgub-
nych szponów nałogów. Za-
praszamy do naszej gminy, 
z przyjemnością dzielimy się 
naszymi doświadczeniami – 
dodaje Zygmunt Litwiniuk.

Ewa Jarocka, prezes 
spółdzielni socjalnej „Bio 
Natura Tuczna” podkreśla, 
że dla społeczności gmi-
ny ważne jest to, aby móc 
pokazać co robi szerszej 
publiczności. – Przede 
wszystkim dziękuję moim 
pracownikom, bo to z nimi 
i dla nich to wszystko. Ich za-
angażowanie, praca i serce 
pokazują, że nie jesteśmy 
tylko przedsiębiorstwem, ale 
grupą ludzi, która się wspie-
ra, która robi coś wspólnie. 
Dziękujemy również wójtowi 
Zygmuntowi Litwiniukowi, 
który pomaga nam w roz-
woju – podkreśla na koniec 
Ewa Jarocka.

POWIAT BIALSKI

nasz PaTROnaT W niedzielne 
popołudnie, 16 listopada 
2025 roku, hala sportowa 
Zespołu Szkolno-Przed-
szkolnego w Tucznej wy-
pełniła się dźwiękami pie-
śni patriotycznych. XXII 
edycja Powiatowego Festi-
walu Pieśni Patriotycznych 
„Ku Pamięci Żołnierzy 
AK” zgromadziła dzieci, 
młodzież, dorosłych oraz 
seniorów z całego powiatu 
bialskiego, którzy poprzez 
muzykę postanowili oddać 
hołd bohaterom polskiej 
historii oraz pielęgnować 
narodową tradycję.

Uroczystość zainaugu-
rował wójt gminy Tuczna 
Zygmunt Litwiniuk, który 
podkreślił, jak ważne jest 
popularyzowanie pieśni pa-
triotycznej zarówno wśród 
najmłodszych, jak i star-
szych mieszkańców regionu. 
– Festiwal jest hołdem dla 
żołnierzy Armii Krajowej. To 
coroczna inicjatywa mająca 
na celu pielęgnowanie dzie-
dzictwa kulturowego regio-
nu, popularyzowanie pieśni 
patriotycznej i integrację 
społeczności lokalnej. To 
wspaniała okazja, by wspól-
nie uczcić historię Polski po-
przez piękno pieśni – mówił 
podczas wystąpienia otwie-
rającego festiwal.

Bogactwo kategorii 
i wzruszające występy

Festiwal wystartował 
prezentacjami z kategorii 
osób niepełnosprawnych. 
Uczestnicy ze Środowisko-
wego Domu Samopomocy 
w Międzylesiu oraz Warsz-
tatu Terapii Zajęciowej w Ko-
dniu zachwycili publiczność 

własną twórczością – ich 
utwory „Kalina Malina” 
oraz piosenka „Nasz Kraj” 
wybrzmiały z dużą dawką 
emocji i wzruszenia. Każdy 
z wykonawców został nagro-
dzony gromkimi brawami. 
Po nich na scenie pojawiły 
się dziecięce zespoły wo-
kalne z Tucznej, Chotyłowa 
i Horodyszcza, które – peł-
ne energii i radości – wyko-
nały utwory takie jak „Jestem 
Polką i Polakiem”, „11 Listo-
pada” czy „Idą Leśni”.

Wyjątkową muzyczną 
atmosferę budowały chó-
ry szkolne i parafialne, jak 
choćby dziewczęcy chór 
z Polubicz, który wzruszył 
wszystkich pieśnią „Uwierz 
Polsko”. Podniosły nastrój 
wykonania „Piechoty” chóru 
z Zespołu Szkolno-Przed-
szkolengo z Tucznej sprawił, 
że publiczność także zain-
tonowała legionową pieśń 
i nagrodziła wykonawców 
burzą oklasków.

W kategorii dorosłych 
swoje artystyczne talenty 
zaprezentowały lokalne ze-
społy ludowe: Bokiczanka, 

Dobrynianki, Zielawa, Paw-
łowianki, Jutrzenka i Kalina 
z Perkowic, Wiejska Me-
lodia z Komarna, Kalina 
z Kostomłot, a także aktywne 
Kluby Seniora + z Między-
lesia oraz Srebrne Głosy 
z Wisznic. Wystąpiła też 
formacja muzyczna Zagraj 
Pan Cuś oraz Grupa Rekon-
strukcji Historycznej Niepod-
legła.

W sumie, w festiwalu 
wzięło udział 23 wykonaw-
ców, na scenie zaprezento-
wało się blisko 300 osób. 
Wielokrotnie nagradzane 
na festiwalach i przeglą-
dach zespoły, tym razem 
również zdobyły uznanie 
jurorów i publiczności za 
utwory „Wojenko, Wojenko”, 
„O Barbaro, o Barbaro”, 
„Matczyne Ręce”, „Modlitwa 
obozowa”, czy „Gaude Ma-
ter Polonia”.

Przyjacielska 
rywalizacja i integracja 

pokoleń
Rywalizacja odbywała 

się w pięciu kategoriach, 
a każdy z wykonawców 

prezentował dwa utwory 
o tematyce patriotycznej – 
czasem autorskiej, czasem 
sięgającej do tradycyjnych 
pieśni ludowych i wojen-
nych. Jury, powołane przez 
organizatorów, nagrodziło 
najlepszych statuetkami, pu-
charami oraz dyplomami. 
Jednak jak podkreślano – 
najważniejsza była wspólna 
integracja, przełamywanie 
barier oraz budowanie po-
czucia własnej wartości, 
szczególnie wśród osób 
niepełnosprawnych. – Po-
ziom był wysoki a styl wyko-
nania rożnorodny od wersji 
a capella po rozbudowane 
instrumentarium zespołów. 
Mieliśmy naprawdę twardy 
orzech do zgryzienia, mam 
jednak nadzieję, że udało 
nam się należycie docenić 
każdego z uczestników – 
mówi przewodniczący jury 
Waldemar Maciej Robak. 
Obok niego skład komisji 

oceniającej wykonawców 
tworzyli Violeta i Taras Dru-
liak.

Brawa dla 
organizatorów

Nie zabrakło wzruszają-
cych chwil, spontanicznych 
oklasków i podziękowań dla 
wszystkich zespołów oraz 
ich opiekunów i instruktorów 
muzycznych. Każdy występ 
poprzedzała krótka prezen-
tacja historii i osiągnięć ze-
społu, co pozwoliło gościom 
docenić bogactwo lokalnych 
tradycji i pasję uczestników. 
– Festiwal w Tucznej już od 
ponad dwóch dekad stanowi 
nie tylko okazję do muzyko-
wania, ale również wzmac-
nia więzi lokalne, promuje 
kulturę ludową i patriotycz-
ną, a nade wszystko buduje 
poczucie wspólnoty. Cieszy 
rosnąca liczba uczestni-
ków i różnorodność pre-
zentowanych utworów, od 

pieśni żołnierskich po no-
woczesne aranżacje trady-
cyjnych tematów – podkre-
śla Agnieszka Martyniuk, 
dyrektor Gminnego Ośrodka 
Kultury i Sportu w Tucznej.

Organizatorami festiwa-
lu byli: wójt gminy Tuczna, 
powiat bialski, Spółdzielnia 
Socjalna Wspólna Chata, 
Gminny Ośrodek Kultury 
i Sportu w Tucznej. Współ-
organizatorem był Zespół 
Szkolno-Przedszkolny w Tucz-
nej. Wydarzenie było współfi-
nansowane przez wojewódz-
two lubelskie i powiat bialski. 
– Gratulujemy zwycięzcom, 
dziękujemy dla każdemu 
uczestnikowi – do zobacze-
nia za rok, znów w Tucznej, 
wśród pieśni, tradycji i wzru-
szeń! – dodaje na koniec 
Agnieszka Martyniuk, or-
ganizator festiwalu.

Galeria zdjęć do obejrzenia na naszej 
stronie www.slowopodlasia.pl

XXII Powiatowy Festiwal Pieśni „Ku Pamięci Żołnierzy AK” 

Wyjątkowy występ chóru szkolnego z Tucznej został nagrodzo-
ny burzą oklasków od publiczności i nagrodą za pierwsze miej-
sce w kategorii Szkół Podstawowych klasy V-VIII od jury.

Wójt Zygmunt Litwiniuk „Przyjacielem Spółdzielczości 2025”

Tuczna z nagrodami od ministra!

Przedstawiciele gminy Tuczna odebrali nagrody podczas uro-
czystej gali Laury Społeczne w Warszawie
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wyniki XXii Powiatowego Festiwalu Pieśni Patriotycznych „ku Pamięci żołnierzy ak”
Osoby Niepełnosprawne
1. Uczestnicy z  Środowiskowego 
Domu Samopomocy w Międzylesiu
2. Uczestnicy Warsztatów Terapii 
Zajęciowej w Kodniu

Dzieci ze Szkół Podstawowych 
klasy I-IV
1. Zespół „Cztery Takty” ze Szkoły 
Podstawowej im. Tadeusza Ko-
ściuszki w Chotyłowie
2. Dziecięcy Zespół Wokalny 
z Zespołu Szkolno – Przedszkol-
nego w Tucznej
3. Zespół Dziecięcy z  Zespołu 
Placówek Oświatowych w  Cho-
tyłowie
3. ex aequo Zespół muzyczny 
Szkoły Podstawowej im. ks. Jana 
Twardowskiego w Horodyszczu

Dzieci ze Szkół Podstawowych 
klasy V-VIII
1. Chór Szkolny z Zespołu Szkol-
no – Przedszkolnego w Tucznej
2. Chór Dziewczęcy Szkoły Pod-
stawowej im. Józefa Kossowskie-
go w Polubiczach

Chóry
1. Chór Parafialny Św. Anny 
w Tucznej
2. Chór Echo Polesia

Ludowe Zespoły Śpiewacze
1. Zespół Ludowy Pawłowianki 
z Nowego Pawłowa
2. Zespół Kalina z Perkowic
3. Ludowy Zespół Śpiewaczy Do-
brynianki

Wyróżnienia:
Klub Senior + z Międzylesia
Zespół Bokiczanka
Zespół Śpiewaczy Seniorów 
Srebrne Głosy
Zespół Ludowy Zielawa z Rosso-
sza
Zespół Jutrzenka
Zespół Wiejska Melodia z Komar-
na
Zespół Śpiewaczy Kalina z  Ko-
stomłot

Nagrody specjalne
Formacja muzyczna Zagraj Pan 
Cuś
Grupy Rekonstrukcji Historycznej 
„Niepodległa”
Justyna Lesiuk-Klujewska
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TVP 1 TVP 2
 7.00 Transmisja Mszy Świętej
 7.30 Kościół z bliska 
 8.00 Serwis Info, Pogoda
 8.20 Zaraz wracam s.I (39) - serial
 9.00 Ranczo s.I (11)  - serial
 10.00 Komisarz Alex (27) - serial
 11.00 Ojciec Mateusz (417) - serial
 12.00 Serwis Info
 12.10 Agrobiznes
 12.40 Magazyn Rolniczy 
 12.55 Królestwo mokradeł - Park 

Narodowy Kakadu 
 14.00 Wichrowe wzgórze (299) 

- serial
 15.00 Serwis Info
 15.15 Reporterzy - magazyn
 15.35 Gra słów. Krzyżówka 
 16.05 Dziedzictwo (751) - serial
 17.00 Teleexpress, Pogoda 
 17.30 Jaka to melodia?
 18.10 Klan (4598) - telenowela
 18.45 Akacjowa 38 (749) - serial
 19.30 Program informacyjny 19.30 
 19.55 Pytanie dnia
 20.10 Sport, Pogoda 
 20.30 Zaraz wracam s.I (40) - serial
 21.00 Żelazny obrońca
 21.55 System - dramat, USA, reż. 

Daniel Espinosa, wyk. Joel Kin-
naman, Tom Hardy, Noomi 
Rapace, Gary Oldman

 0.15 Wykrywacz kłamstw
 0.40 Więcej niż wszystko - film 

fabularny, USA, reż. Menahem 
Golan, wyk. Sylvester Stallone, 
Robert Loggia, Susan Blakey

 2.30 Moja wielka grecka 
wycieczka - komedia, Hiszpa-
nia, USA, reż. Donald Petrie

 5.00 Jadwiga Piłsudska - Jara-
czewska. Mój ojciec

 4.40 Na dobre i na złe (917) - serial
 5.35 M jak miłość (1636) - serial
 6.30 Baptystki - reportaż
 6.55 Barwy szczęścia (3258) - serial
 7.30 Pytanie na śniadanie
 11.50 Rosół polski 
 12.30 Koło fortuny - teleturniej
 13.15 Miłość i nadzieja (331) - serial
 14.00 Va Banque (991) - teleturniej
 14.35 Na sygnale (785) - serial
 15.05 La Promesa - pałac tajemnic 

(273) - serial
 16.00 Koło fortuny - teleturniej
 16.35 Familiada - teleturniej 
 17.20 Miłość i nadzieja (332) - serial
 18.15 Va Banque (992) - teleturniej
 18.50 Jeden z dziesięciu - teleturniej
 19.25 Barwy szczęścia (3258) - serial
 19.55 Domowe patenty
 20.05 Barwy szczęścia (3259) - serial
 20.40 Kulisy serialu
 20.55 M jak miłość (1890) - serial
 21.55 Na sygnale (787) - serial
 22.25 Magazyn Ekspresu
  Reporterów
 23.30 Brunet wieczorową porą 

- komedia kryminalna, reż. 
Stanisław Bareja, wyk. Krzysz-
tof Kowalewski, Bożena 
Dykiel, Mirosława Krajewska, 
Wojciech Pokora, Wiesław 
Gołas, Emilia Krakowska, 
Janina Traczykówna, Jan Kobu-
szewski, Józef Nalberczak

 1.20 Pod ostrzałem - film fabu-
larny, USA, reż. Joe Carnahan, 
wyk. Gerard Butler, Alexis 
Louder, Toby Huss, Frank Grillo, 
Ryan O’Nan

 3.15 Symfonia mazurska - dok.
 4.20 Zakończenie dnia

HIT

HIT

TVNPOLSAT
 6.00 Nowy dzień
 8.30 Malanowski i Partnerzy
 9.30 Trudne sprawy
 11.35 Gliniarze
 14.40 Dlaczego ja? 
 15.50 Wydarzenia, Pogoda
 16.20 Interwencja
 16.30 Na ratunek 112
 17.00 Gliniarze 
 18.00 Pierwsza miłość 
 18.50 Wydarzenia, Sport, Pogoda
 19.15 Gość Wydarzeń
 19.55 Milionerzy

 20.35 Bez litości 2 - thriller, USA, 
2018, reż. Antoine Fuqua, wyk. 
Denzel Washington, Pedro 
Pascal, Ashton Sanders, Bill Pull-
man, Melissa Leo, Orson Bean 

 23.05 Detonator - thriller, USA, 
Rumunia, 2006, reż. Po - Chih 
Leong, wyk. Wesley Snipes, 
William Hope, Tim Dutton, 
Silvia Colloca, Matthew Leitch, 
Bogdan Uritescu, Warren 
Derosa, Michael Brandon 

 1.10 Pretty Woman - komedia 
romantyczna, USA, 1990, reż. 
Garry Marshall, wyk. Richard 
Gere, Julia Roberts, Jason Ale-
xander, Laura San Giacomo, 
Ralph Bellamy, Alex Hyde 
- White, Hector Elizondo 

 3.50 Ewa gotuje

 5.40 Uwaga!
 5.55 Ukryta prawda 
 6.50 Kuchenne rewolucje - pro-

gram kulinarno - rozrywkowy 
 7.45 Dzień Dobry TVN 
 11.40 Kuchenne rewolucje - pro-

gram kulinarno - rozrywkowy 
 12.50 Kuchenne rewolucje - pro-

gram kulinarno - rozrywkowy 
 13.55 The Floor
 14.35 Ukryta prawda
 15.45 Ukryta prawda 
 16.50 Szpital św. Anny
 17.55 Detektywi 
 19.00 Fakty, Sport, Pogoda
 19.55 Uwaga!
 20.10 Doradca smaku

 20.15 Na Wspólnej - serial
 20.55 The Floor
 21.35 Ślub od pierwszego wejrzenia 
 22.40 Kuba Wojewódzki 
 23.45 Superwizjer
 0.25 Och, Karol - komedia, Polska 
  1985, reż. Roman Załuski, 

wyk. Jan Piechociński, Dorota 
Kamińska, Marta Klubowicz

 2.35 Skazana - serial
 3.40 Śmierć Diany: dwa śledztwa 
 4.45 Uwaga!
 5.00 Jak to jest zrobione - serial

HIT

SUPER POLSAT
6.45 SuperLudzie Extra 7.00 Serca dwa 
7.30 Serca dwa 8.00 Doktor Martin 
9.00 Doktor Martin 10.00 Wydarze-
nia  24 10.30 SuperLudzie 11.30 Świat 
według Kiepskich 14.00 Ninja Warrior 
Polska 16.00 TOP CHEF 17.30 Świat 
według Kiepskich 20.00 Złomiarze 
21.05 Diamentowa afera - komedia 
sensacyjna, USA, Niemcy, 1999, reż. 
Les Mayfield, wyk. Martin Lawrence, 
Luke Wilson, Peter Greene, Dave Chap-
pelle, William Forsythe, Nicole Ari Par-
ker 23.05 Ostrożnie z  dziewczynami 
- komedia romantyczna, USA, 2002, 
reż. Roger Kumble 0.55 Świat według 
Kiepskich 4.00 Nasz nowy dom

TV6STOPKLATKA TV 4

10.00 Wojciech Cejrowski: Boso 11.05 
Jakubiak 12.10 Robert Makłowicz 
13.50 Pyszne Dania w 10 minut z Ju-
lią Oleś 14.00 Katastrofy w przestwo-
rzach 16.00 MacGyver - serial 17.55 
Zajazd. Będzie się działo - serial 20.00 
Obcy  3 - horror sci - fi, USA 22.15 
Czas zemsty - film akcji, USA

8.55 Policjantki i Policjanci 10.55 Na ra-
tunek  112 11.55 Trudne sprawy 14.55 
Ktoś tu kłamie? 16.55 Policjantki i  Po-
licjanci 18.00 Łowcy Skarbów 19.00 
Policjantki i Policjanci 20.00 Uroczysko 
20.30 Sprawiedliwi - Wydział Kryminal-
ny 21.30 Sprawiedliwi. Trójmiasto 22.35 
Jerry Maguire - dramat obyczajowy

6.00 Strażnik Teksasu 8.00 Policjantki 
i  Policjanci 8.55 Kobra - oddział specjal-
ny 11.00 48H. Zaginieni 14.00 Policjantki 
i Policjanci 15.00 Kobra - oddział specjal-
ny 17.00 Magnum: Detektyw z Hawajów 
18.00 Strażnik Teksasu 20.00 CSI: Krymi-
nalne zagadki Nowego Jorku 23.00 Spra-
wiedliwi - Wydział Kryminalny 

TVN 7
 5.25 Szkoła - program obyczajowy 
 8.20 Ukryta prawda
 11.25 W - 11 Wydział Śledczy 

- program kryminalny
 12.55 Detektywi
 14.55 Szpital św. Anny - serial
 15.55 Sąd rodzinny
 16.55 Sekrety życia 
 17.55 Zagadki losu 
 19.00 Ukryta prawda
 20.00 Ostatni skaut - film sen-

sacyjny, USA 1991, reż. Tony 
Scott, wyk. Bruce Willis, 
Damon Wayans, Chelsea 
Field, Noble Willingham, Taylor 
Negron, Halle Berry

 22.20 W morzu ognia - film sen-
sacyjny, USA 1997, reż. F…lix 
Enriquez Alcalá, wyk. Steven 
Seagal, Marg Helgenberger, 
Kris Kristofferson, Harry Dean 
Stanton, Stephen Lang

 0.35 Powrót Batmana - film przy-
godowy, USA 1992, reż. Tim 
Burton, wyk. Michael Keaton, 
Danny DeVito, Michelle Pfeif-
fer, Christopher Walken, 

 3.10 Osadzone. Blok F
 4.20 Druga strona medalu 

WT

HIT

TV PULS
 6.00 Nash Bridges - serial
 8.00 Kobra - oddział specjalny 

- serial
 9.00 Unforgettable: Zapisane 

w pamięci - serial
 10.00 Zbuntowany anioł - serial
 11.55 Wspaniałe stulecie - serial
 13.50 Lombard: Życie pod zastaw
 15.50 Ranczo - serial
 18.00 Lombard: Życie pod zastaw
 20.00 Pora odkupienia - dramat 

sensacyjny, USA 2022, reż. 
Richard Hughes, wyk. Alexis 
Ren, Antonio Banderas, Kate 
Bosworth, Mojean Aria

 21.50 Ochroniarz - film sensacyjny, 
USA 2017, reż. Alain Desro-
chers, wyk. Antonio Banderas, 
Ben Kingsley, Chad Lindberg, 
Liam McIntyre

 23.25 Polowanie na czarownice 
- film przygodowy, USA 2011, 
reż. Dominic Sena, wyk. Claire 
Foy, Nicolas Cage, Ron Perlman, 
Stephen Campbell Moore

 1.25 Dzielnica strachu - serial
 2.20 Lombard: Życie pod zastaw
 3.20 Menu na miarę
 5.00 Dzielnica strachu - serial

HIT

TRWAM
16.00 Informacje dnia 16.10 Jestem 
mamą 16.25 Przyroda w  Obiektywie 
16.40 Zdrowie z  Bożej Apteki 17.00 
Wierzę w  Boga 17.30 Rajd Katyński 
17.55 Poczet Wielkich Polaków 18.00 
Anioł Pański 18.05 Informacje dnia 
18.15 Rozmowy niedokończone 19.25 
Święty na każdy dzień 19.30 Każdy 
maluch to potrafi 19.45 Modlitwa z te-
lefonicznym udziałem dzieci 20.00 In-
formacje dnia 20.20 Różaniec 20.50 
Myśląc Ojczyzna 21.00 Apel Jasnogór-
ski 21.20 Informacje dnia 21.40 Polski 
Punkt Widzenia 22.00 Bądź wierny, idź 
i pamiętaj 23.25 Stan wojenny w Pol-
sce - znaczenie i konsekwencje 

TTV
5.05 Złomowisko PL 6.05 Express 6.25 
Sędzia Anna Maria Wesołowska 7.25 
Ukryta prawda 8.25 Kartoteka 9.30 
Kartoteka 10.35 Detektywi 12.35 Za-
kup w ciemno 13.35 Zakup w ciemno 
14.35 Kartoteka 15.45 Express 16.03 
Raport smogowy 16.05 Zakup w ciem-
no 17.05 Usterka 17.45 Express 18.00 
Sport 18.05 Nauka Jazdy 18.40 Nic do 
zgłoszenia 19.45 Express 20.05 Zakup 
w ciemno 21.05 Zakup w ciemno Extra 
21.45 Express 22.00 Nic do zgłoszenia 
23.00 Damy i wieśniaczki. PL 0.00 Żony 
Podlasia 1.00 Największe polskie kata-
strofy 2.00 Nauka jazdy 2.35 Wyburza-
cze 3.20 Detektywi. Na zlecenie 

TVP SPORT
6.15 Piłka nożna - Eliminacje MŚ 2026: 
Włochy - Norwegia 8.30 Strongman 
- Liga Mistrzów - Łotwa  9.30 Koszy-
kówka kobiet - Eliminacje ME 2027: Sło-
wacja - Polska 11.30 Piłka nożna kobiet 
- Liga Hiszpańska: FC Barcelona - Real 
Madryt 13.35 Magazyn 2. ligi piłkarskiej 
14.15 Piłka nożna - Eliminacje MŚ 2026: 
Malta - Polska 16.30 Piłka nożna - elimi-
nacje ME do lat 21: Macedonia Północna 
- Polska 18.50 Koszykówka mężczyzn 
- Liga Mistrzów FIBA: Legia Warszawa 
- Rytas Wilno 20.35 Koszykówka ko-
biet - Eliminacje ME 2027: Polska - Cypr 
22.45 Sportowy Wieczór 23.30 piłka 
nożna - eliminacje ME do lat 21
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TVP 1 TVP 2
 7.00 Transmisja Mszy Świętej
 7.30 Bezpieczny azyl dla matek 

i dzieci w Opolu 
 8.00 Serwis Info, Pogoda
 8.20 Zaraz wracam s.I (41) - serial
 9.00 Ranczo s.I (13) - Wielkie 

wybory  - serial
 10.00 Komisarz Alex (29) - serial
 11.00 Ojciec Mateusz (419) - serial
 12.00 Serwis Info
 12.10 Agrobiznes
 12.40 To się opłaca - magazyn 
 12.55 Królestwo mokradeł - Park 

Narodowy Everglades 
 14.00 Wichrowe wzgórze (301) 

- serial
 15.00 Serwis Info
 15.15 Reporterzy - magazyn
 15.35 Gra słów. Krzyżówka 
 16.05 Dziedzictwo (753) - serial
 17.00 Teleexpress, Pogoda 
 17.30 Jaka to melodia?
 18.10 Klan (4600) - telenowela
 18.45 Akacjowa 38 (751) - serial
 19.30 Program informacyjny 19.30 
 19.55 Pytanie dnia
 20.10 Sport, Pogoda 
 20.30 Zaraz wracam s.I (42) - serial
 21.10 Ojciec Mateusz (436) - serial
 22.10 Sprawa dla reportera
 23.10 Ta, którą kocham - film dok.
 0.50 Wykrywacz kłamstw 
 1.15 Profilerka Jastre (11) - serial
 2.15 Tak to się robi w Marsylii (6)  

- serial
 3.20 Więcej niż wszystko - film 

fabularny, USA, reż. Menahem 
Golan, wyk. Sylvester Stallone, 
Robert Loggia, Susan Blakey, 
Rick Zumwalt

 5.00 Zakończenie dnia

 4.35 Na dobre i na złe (919) 
- Kiedy jeden minus jest 
cięższy - serial

 5.30 M jak miłość (1638) - serial
 6.25 Operacja zdrowie
 6.55 Barwy szczęścia (3260) - serial
 7.30 Pytanie na śniadanie
 11.45 Podróż po jeden uśmiech (2) 
 12.30 Koło fortuny - teleturniej
 13.15 Miłość i nadzieja (333) - serial
 14.05 Va Banque (993) - teleturniej
 14.35 Na sygnale (787) - Pełen 

vital - serial
 15.05 La Promesa - pałac tajemnic 

(275) - serial
 16.00 Koło fortuny - teleturniej
 16.35 Familiada - teleturniej 
 17.20 Miłość i nadzieja (334) - serial
 18.15 Va Banque (994) - teleturniej
 18.50 Jeden z dziesięciu - teleturniej
 19.25 Barwy szczęścia (3260) - serial
 19.55 Domowe patenty
 20.05 Barwy szczęścia (3261) - serial
 20.45 Berlin Ku’damm - 59 (12) - serial
 21.50 Morderstwa w Cantal - film 

kryminalny, Francja, reż. San-
drine Cohen, wyk. Jean For-
nerod, Alexandre Varga, José-
phine Jobert, Nicky Marbot

 23.40 Rodzinka.pl (298) - serial
 0.20 Skandal w hrabstwie Yuba 

- komedia, Wielka Brytania, 
USA, reż. Tate Taylor, wyk. Alli-
son Janney, Mila Kunis, Wanda 
Sykes, Ellen Barkin

 2.05 Mała doboszka (8) - serial
 3.05 Akacjowa 38 (265) - serial
 4.00 Rodzinka.pl (247) - serial
 4.30 Zakończenie dnia

HIT

TVNPOLSAT
 6.00 Nowy dzień
 8.30 Malanowski i Partnerzy
 9.00 Malanowski i Partnerzy
 9.30 Trudne sprawy
 10.30 Trudne sprawy
 11.30 Gliniarze
 12.35 Gliniarze
 13.35 Gliniarze
 14.40 Dlaczego ja? 
 15.50 Wydarzenia, Pogoda
 16.20 Interwencja
 16.30 Na ratunek 112
 17.00 Gliniarze 
 18.00 Pierwsza miłość 
 18.50 Wydarzenia, Sport, Pogoda
 19.15 Gość Wydarzeń
 19.55 Milionerzy 
 20.30 Nasz nowy dom 
 21.40 Przyjaciółki

 22.55 Pokaż, kotku, co masz 
w środku - komedia, Polska, 
2011, reż. Sławomir Kryński, 
wyk. Jacek Borusiński, Krzysz-
tof Stelmaszyk, Iwona Wszoł-
kówna, Jacek Braciak, Marian 
Dziędziel, Delfina Wilkońska, 
Grażyna Szapołowska, Jan 
Frycz, Jan Nowicki, Andrzej 
Grabowski, Katarzyna Cynke 

  - Seria niefortunnych wyda-
rzeń wywraca do góry nogami 
życie dwóch braci.

 5.40 Uwaga!
 5.55 Ukryta prawda 
 6.50 Kuchenne rewolucje - pro-

gram kulinarno - rozrywkowy 
 7.45 Dzień Dobry TVN 
 11.40 Kuchenne rewolucje - pro-

gram kulinarno - rozrywkowy 
 13.55 The Floor
 14.35 Ukryta prawda
 16.50 Szpital św. Anny
 17.55 Detektywi 
 19.00 Fakty, Sport , Pogoda 
 19.55 Uwaga!
 20.10 Doradca smaku 
 20.15 Na Wspólnej - serial
 20.55 The Floor
 21.35 Kuchenne rewolucje - pro-

gram kulinarno - rozrywkowy

 22.45 Złe Mamuśki II: Jak prze-
trwać święta - komedia, 
USA, Chiny 2017, reż. Jon 
Lucas, Scott Moore

 0.50 8 - bitowe Święta - film 
familijny, USA 2021, reż. 
Michael Dowse, wyk. Neil 
Patrick Harris, Winslow Fegley, 
June Diane Raphael, Steve 
Zahn, Sophia Reid - Gantzert

 3.00 Szpital św. Anny - serial
 4.00 Uwaga!
 4.15 Nauka jazdy 
 4.45 Jak to jest zrobione - serial 

HIT
HIT

SUPER POLSAT
6.45 SuperLudzie Extra 7.00 Na ratu-
nek 112 7.30 Na ratunek 112 8.00 Dok-
tor Martin 9.00 Doktor Martin 10.00 
Wydarzenia  24 10.30 Małe Wielkie 
Marzenia 12.30 Dlaczego ja? 13.00 
Dlaczego ja? 13.30 Dlaczego ja? 14.00 
Ninja Warrior Polska 16.00 TOP CHEF 
17.30 Świat według Kiepskich 18.00 
Świat według Kiepskich 20.00 Zło-
miarze 21.00 Patriota - dramat histo-
ryczny, USA, Niemcy, 2000, reż. Roland 
Emmerich, wyk. Mel Gibson, Heath 
Ledger, Joely Richardson, Jason Isaacs, 
Chris Cooper, Tchéky Karyo, Rene Au-
berjonois, Lisa Brenner, Tom Wilkinson 
0.30 Świat według Kiepskich 

TV6STOPKLATKA TV 4

10.00 Wojciech Cejrowski: Boso 11.05 
Jakubiak 12.10 Robert Makłowicz 13.55 
Pyszne Dania w  10  minut z  Julią Oleś 
14.05 Katastrofy w  przestworzach 
16.00 MacGyver - serial 18.00 Zajazd. 
Będzie się działo - serial 20.00 Gliniarz 
z metropolii - komedia sensacyjny 22.35 
Ojciec chrzestny - dramat kryminalny

7.55 Bogaty Dom - Biedny Dom 8.55 Po-
licjantki i Policjanci 10.55 Na ratunek 112 
11.55 Trudne sprawy 14.55 Ktoś tu kła-
mie? 16.55 Policjantki i  Policjanci 18.00 
Łowcy Skarbów 19.00 Policjantki i  Poli-
cjanci 20.00 Uroczysko 20.30 Sprawie-
dliwi - Wydział Kryminalny 21.30 Spra-
wiedliwi. Trójmiasto 22.40 Duch - horror

6.00 Strażnik Teksasu 8.00 Policjantki 
i  Policjanci 8.55 Kobra - oddział spe-
cjalny 11.00 48H. Zaginieni 13.55 Poli-
cjantki i Policjanci 15.00 Kobra - oddział 
specjalny 17.05 Magnum: Detektyw 
z  Hawajów 18.00 Strażnik Teksasu 
20.05 Agenci NCIS: Los Angeles 22.55 
Sprawiedliwi - Wydział Kryminalny 

TVN 7
 5.25 Szkoła - program obyczajowy 
 8.20 Ukryta prawda
 11.25 W - 11 Wydział Śledczy 

- program kryminalny
 12.55 Detektywi 
 14.55 Szpital św. Anny - serial
 15.55 Sąd rodzinny
 16.55 Sekrety życia 
 17.55 Zagadki losu 
 19.00 Ukryta prawda
 20.00 Bękarty - komedia, USA 2017, 

reż. Lawrence Sher, wyk. Owen 
Wilson, Ed Helms, J.K. Sim-
mons, Glenn Close, Katt Wil-
liams, Ving Rhames

 22.25 Wakacje w krzywym zwier-
ciadle - komedia, USA 1983, 
reż. Harold Ramis, wyk. Chevy 
Chase, Imogene Coca, Beverly 
D’Angelo, Randy Quaid

 0.35 Dziewczyna z pociągu - film 
sensacyjny, Wielka Brytania, 
Indie 2016, reż. Tate Taylor, 
wyk. Emily Blunt, Haley Ben-
nett, Rebecca Ferguson, Justin 
Theroux, Luke Evans

 2.55 SOS. Ekipy w akcji 
 3.50 Osadzone. Blok F
 4.20 Druga strona medalu 

CZWA

HIT

TV PULS
 6.00 Nash Bridges - serial
 8.00 Kobra - oddział specjalny 

- serial
 9.00 Unforgettable: Zapisane 

w pamięci - serial
 10.00 Zbuntowany anioł - serial
 11.55 Wspaniałe stulecie - serial
 13.50 Lombard: Życie pod zastaw
 15.50 Ranczo - serial
 18.00 Lombard: Życie pod zastaw
 20.00 Co ty wiesz o swoim 

dziadku? - komedia, USA 
2016, reż. Dan Mazer, wyk. 
Aubrey Plaza, Danny Glover, 
Robert De Niro, Zac Efron, 
Zoey Deutch

 22.05 Last Vegas - komedia, USA 
2013, reż. Jon Turteltaub, wyk. 
Kevin Kline, Michael Douglas, 
Morgan Freeman, Robert De Niro

 0.05 Dom pogodnej starości 
- komedia, Francja 2022, reż. 
Thomas Gilou, wyk. Daniel Pr…
vost, G…rard Depardieu, Kev 
Adams

 2.15 Dzielnica strachu - serial
 3.10 Lombard: Życie pod zastaw
 4.05 Taki jest świat
 5.00 Dzielnica strachu - serial

HIT

TRWAM
15.00 Po stronie prawdy 15.50 Ma się 
rozumieć 16.00 Informacje dnia 16.10 
Z  wędką nad wodę 16.35 Sól ziemi 
17.05 Akademia pro - life 17.15 Mu-
zyczne chwile 17.30 Odpowiedzialni 
za Kościół 17.55 Poczet Wielkich Pola-
ków 18.00 Anioł Pański 18.05 Informa-
cje dnia 18.15 Rozmowy niedokończo-
ne 19.25 Święty na każdy dzień 19.30 
Każdy maluch to potrafi 19.45 Modli-
twa z  telefonicznym udziałem dzieci 
20.00 Informacje dnia 20.20 Różaniec 
20.50 Głos Polski 21.00 Apel Jasnogór-
ski 21.20 Informacje dnia 21.40 Pol-
ski Punkt Widzenia 22.00 Głos serca 
23.05 Z niebem w sercu 

TTV
5.05 Złomowisko PL 6.05 Express 6.25 
Sędzia Anna Maria Wesołowska 7.25 
Ukryta prawda 8.25 Kartoteka 9.30 
Kartoteka 10.35 Detektywi 12.35 Za-
kup w ciemno 13.35 Zakup w ciemno 
14.35 Kartoteka 15.45 Express 16.03 
Raport smogowy 16.05 Zakup w ciem-
no 17.05 Usterka 17.45 Express 18.00 
Sport 18.05 Nauka Jazdy 18.40 Nic do 
zgłoszenia 19.45 Express 20.05 Zakup 
w ciemno 21.05 Zakup w ciemno Extra 
21.45 Express 22.00 Życie na kredy-
cie 22.30 Życie na kredycie 23.05 Żony 
Podlasia 0.10 Idź na całość 1.10 Goggle-
box. Przed telewizorem 2.10 Osadzone. 
Blok F 2.45 Osadzone. Blok F

TVP SPORT
5.30 Sportowy Wieczór 6.15 Piłka 
nożna - eliminacje ME do lat  21: Ma-
cedonia Północna - Polska 8.25 pił-
ka nożna - eliminacje MŚ 2026: Malta 
- Polska 10.35 Odliczanie do Mundia-
lu 11.45 Odliczanie do Mundialu 12.30 
Transmisja sportowa 14.15 Piłka nożna 
- Eliminacje MŚ 2026: Polska - Holan-
dia 16.25 Koszykówka - FIBA Europe 
Cup: Anwil Włocławek - Trepca Koso-
wo 18.20 Strongman - Liga Mistrzów 
19.20 Boks - Gala w Montrealu 21.05 
Sportowy Wieczór 21.45 Ring TVP 
Sport 22.40 Kamerą TVP Sport 23.15 
Futsal - Mistrzostwa Europy do lat  19 
- Finał: Portugalia - Hiszpania

TVP 1 TVP 2
 7.00 Transmisja Mszy Świętej
 7.30 Rodzina święta - Jak zachę-

cić dziecko do czytania 
i ograniczyć czas ekranów? 

 8.00 Serwis Info, Pogoda
 8.20 Zaraz wracam s.I (40) - serial
 9.00 Ranczo s.I (12) - serial
 10.00 Komisarz Alex (28) - serial
 11.00 Ojciec Mateusz (418) - serial
 12.00 Serwis Info
 12.10 Agrobiznes
 12.40 Rok w ogrodzie Extra 
 12.50 Królestwo mokradeł  - Park 

Narodowy Pantanal 
 14.00 Wichrowe wzgórze (300) 

- serial
 15.00 Serwis Info
 15.15 Reporterzy - magazyn
 15.35 Gra słów. Krzyżówka 
 16.05 Dziedzictwo (752) - serial
 17.00 Teleexpress, Pogoda 
 17.30 Jaka to melodia?
 18.10 Klan (4599) - telenowela
 18.45 Akacjowa 38 (750) - serial
 19.30 Program informacyjny 19.30 
 19.55 Pytanie dnia
 20.10 Sport, Pogoda 
 20.30 Zaraz wracam s.I (41) - serial
 21.10 Tak to się robi w Marsylii (6)  

- serial
 22.10 Sekielski wieczorową porą
 23.15 Replikant - film fabularny, 

USA, reż. Ringo Lam, wyk. 
Michael Rooker, Jean - Claude 
Van Damme, Catherine Dent

 1.00 Wykrywacz kłamstw 
 1.25 System - dramat, USA, reż. 

Daniel Espinosa
 3.45 Magazyn Ekspresu
  Reporterów 
 4.45 Tacy byliśmy 

 4.35 Na dobre i na złe (918) - Dla 
twojego dobra - serial

 5.35 M jak miłość (1637) - serial
 6.25 Mozaika żydowska
 6.55 Barwy szczęścia (3259) - serial
 7.30 Pytanie na śniadanie
 11.50 Gwiazdorska kuchnia Ani 
 12.30 Koło fortuny - teleturniej
 13.15 Miłość i nadzieja (332) - serial
 14.00 Va Banque (992) - teleturniej
 14.35 Na sygnale (786) - Nieprze-

widywalne - serial
 15.05 La Promesa - pałac tajemnic 

(274) - serial
 15.50 Domowe patenty
 16.00 Koło fortuny - teleturniej
 16.35 Familiada - teleturniej 
 17.20 Miłość i nadzieja (333) - serial
 18.15 Va Banque (993) - teleturniej
 18.50 Jeden z dziesięciu - teleturniej 
 19.25 Barwy szczęścia (3259) - serial
 20.05 Barwy szczęścia (3260) - serial
 20.40 Przepis dnia
 20.55 Na dobre i na złe (970) 

- Przybysz z tamtego świata 
- serial

 21.55 Na sygnale (788) - Seks, 
hazard i telewizja - serial

 22.20 Na sygnale (789) - Jeśli ją 
skrzywdzisz - serial

 22.55 Peaky Blinders (18) - serial
 0.05 Moja super eksdziewczyna 

- komedia, USA, reż. Ivan Reit-
mann, wyk. Uma Thurmann, 
Anna Faris, Luke Wilson

 1.55 W cieniu śmierci (12) - serial
 2.45 Akacjowa 38 (264) - serial
 3.35 Bezkrwawa rewolucja. 

Krótka historia internetu 
w Polsce - film dok.

 4.30 Zakończenie dnia

HITHIT

TVNPOLSAT
 6.00 Nowy dzień
 8.30 Malanowski i Partnerzy
 9.30 Trudne sprawy
 11.30 Gliniarze
 14.40 Dlaczego ja? 
 15.50 Wydarzenia, Pogoda
 16.20 Interwencja
 16.30 Na ratunek 112
 17.00 Gliniarze 
 18.00 Pierwsza miłość 
 18.50 Wydarzenia, Sport, Pogoda
 19.15 Gość Wydarzeń
 19.55 Milionerzy

 20.35 Kochaj albo rzuć - komedia, 
Polska, 1977, reż. Sylwester 
Chęciński, wyk. Władysław 
Hańcza, Wacław Kowalski, 
Anna Dymna 

 23.05 Jak łyse konie - kome-
dia sensacyjna, Chiny, 2023, 
reż. Larry Yang, wyk. Jackie 
Chan, Haocun Liu, Kevin Guo, 
Yueting Lang, Jing Wu

 1.50 To dopiero początek - kome-
dia, USA, 2017, reż. Ron Shel-
ton, wyk. Morgan Freeman, 
Tommy Lee Jones, Rene Russo, 
Joe Pantoliano, Glenne Headly, 
Elizabeth Ashley, Jane Seymour

 3.55 Ewa gotuje
 4.35 Disco Gramy 

 5.40 Uwaga!
 5.55 Ukryta prawda 
 6.50 Kuchenne rewolucje - pro-

gram kulinarno - rozrywkowy 
 7.45 Dzień Dobry TVN 
 11.40 Kuchenne rewolucje - pro-

gram kulinarno - rozrywkowy 
 13.55 The Floor
 14.35 Ukryta prawda
 16.50 Szpital św. Anny
 17.55 Detektywi
 19.00 Fakty, Sport, Pogoda 
 19.35 Top Model - przed Finałem 
 19.55 Uwaga!
 20.10 Doradca smaku 
 20.15 Na Wspólnej - serial
 20.55 The Floor
 21.35 Top Model

 23.35 Złe mamuśki - komedia, 
USA 2016, reż. Jon Lucas, 
Scott Moore, wyk. Mila Kunis, 
Kathryn Hahn, Kristen Bell, 
Christina Applegate, Jada Pin-
kett Smith

 1.45 Cast Away: Poza światem 
- dramat przygodowy, USA 
2000, reż. Robert Zemeckis, 
wyk. Tom Hanks, Helen Hunt, 
Nick Searcy, Chris Noth

 4.45 Uwaga!
 5.00 Jak to jest zrobione - serial

HIT

HIT

SUPER POLSAT
6.45 SuperLudzie Extra 7.00 Na ratu-
nek 112 8.00 Doktor Martin 10.00 Wy-
darzenia  24 10.30 SuperLudzie 11.30 
Świat według Kiepskich 14.00 Ninja 
Warrior Polska 16.00 TOP CHEF 17.30 
Świat według Kiepskich 20.00 Zło-
miarze 21.00 xXx: Następny poziom 
- film sensacyjny, USA, 2005, reż. Lee 
Tamahori, wyk. Ice Cube, Samuel L. 
Jackson, Willem Dafoe, Scott Speed-
man, Peter Strauss 23.10 Helikopter 
w ogniu - dramat wojenny, USA, 2001, 
reż. Ridley Scott, wyk. Josh Hartnett, 
Ewan McGregor, Jason Isaacs, Tom Si-
zemore, Eric Bana 2.15 Świat według 
Kiepskich 4.00 Nasz nowy dom

TV6STOPKLATKA TV 4

10.00 Wojciech Cejrowski: Boso 11.05 
Jakubiak 12.10 Robert Makłowicz 
13.50 Pyszne Dania w  10  minut z  Ju-
lią Oleś 14.00 Katastrofy w przestwo-
rzach 16.00 MacGyver - serial 18.00 
Zajazd. Będzie się działo - serial 20.00 
Kryptonim Nina - dramat kryminalny 
22.10 Boże Ciało - dramat obyczajowy

8.55 Policjantki i Policjanci 10.55 Na ra-
tunek  112 11.55 Trudne sprawy 14.55 
Ktoś tu kłamie? 16.55 Policjantki i  Po-
licjanci 18.00 Łowcy Skarbów 19.00 
Policjantki i Policjanci 20.00 Uroczysko 
20.30 Sprawiedliwi - Wydział Kryminal-
ny 21.30 Sprawiedliwi. Trójmiasto 22.40 
Kod nieśmiertelności - thriller sci - fi

6.00 Strażnik Teksasu 8.00 Policjantki 
i  Policjanci 8.55 Kobra - oddział spe-
cjalny 11.00 48H. Zaginieni 13.55 Poli-
cjantki i Policjanci 14.55 Kobra - oddział 
specjalny 17.00 Magnum: Detektyw 
z  Hawajów 18.00 Strażnik Teksasu 
20.00 Agenci NCIS: Los Angeles 23.00 
Sprawiedliwi - Wydział Kryminalny

TVN 7
 5.25 Szkoła - program obyczajowy 
 6.25 Szkoła - program obyczajowy 
 7.20 Szkoła - program obyczajowy 
 8.20 Ukryta prawda
 9.20 Ukryta prawda
 11.25 W - 11 Wydział Śledczy 

- program kryminalny
 12.10 W - 11 Wydział Śledczy 

- program kryminalny
 12.55 Detektywi 
 14.55 Szpital św. Anny - serial
 15.55 Sąd rodzinny 
 16.55 Sekrety życia 
 17.55 Zagadki losu
 19.00 Ukryta prawda
 20.00 Ciekawy przypadek Benja-

mina Buttona - film obycza-
jowy, USA 2008, reż. David 
Fincher, wyk. Brad Pitt, Cate 
Blanchett, Julia Ormond, Elias 
Koteas, Tilda Swinton

 23.30 Głupcy - dramat, Polska, 
Rumunia, Niemcy 2022, reż. 
Tomasz Wasilewski, wyk. 
Dorota Kolak, Łukasz Simlat

 1.55 Pati - serial
 2.55 SOS. Ekipy w akcji 
 3.55 Usterka 
 4.40 Druga strona medalu 

Ś

HIT

TV PULS
 6.00 Nash Bridges - serial
 8.00 Kobra - oddział specjalny 

- serial
 9.00 Unforgettable: Zapisane 

w pamięci - serial
 10.00 Zbuntowany anioł - serial
 10.55 Zbuntowany anioł - serial
 11.55 Wspaniałe stulecie - serial
 12.50 Wspaniałe stulecie - serial
 13.50 Lombard: Życie pod zastaw
 14.50 Lombard: Życie pod zastaw
 15.50 Ranczo - serial
 16.55 Ranczo - serial
 18.00 Lombard: Życie pod zastaw
 19.00 Lombard: Życie pod zastaw
 20.00 Księga luster - thriller, Australia, 
  USA 2024, reż. Adam Cooper, 

wyk. Karen Gillan, Marton 
Csokas, Russell Crowe, Tommy 
Flanagan

 22.20 Zły porucznik - thriller, USA 
2009, reż. Werner Herzog

 1.00 Obserwator - thriller, USA 
2000, reż. Joe Charbanic, wyk. 
Ernie Hudson, James Spader, 
Keanu Reeves, Marisa Tomei

 3.00 Dzielnica strachu - serial
 4.00 Lombard: Życie pod zastaw
 5.00 Dzielnica strachu - serial

HIT

TRWAM
15.00 W kolorze płomienia 15.50 Ma się 
rozumieć 16.00 Informacje dnia 16.10 
Na zdrowie 16.30 Pędzelkiem z ogona 
wiewiórki pisane 17.00 Po stronie praw-
dy 17.50 Muzyczne chwile 17.55 Poczet 
Wielkich Polaków 18.00 Anioł Pański 
18.05 Informacje dnia 18.15 Rozmowy 
niedokończone 19.25 Święty na każdy 
dzień 19.30 Opowieści biblijne 20.00 
Informacje dnia 20.20 Różaniec 20.50 
Myśląc Ojczyzna 21.00 Apel Jasnogór-
ski 21.20 Informacje dnia 21.40 Polski 
Punkt Widzenia 22.00 Przetrwaliśmy 
22.30 Perły polskiego krajobrazu 22.50 
Opowiedzieć taki pontyfikat. Dzienni-
karze o Janie Pawle II 

TTV
5.05 Złomowisko PL 6.05 Express 6.25 
Sędzia Anna Maria Wesołowska 7.25 
Ukryta prawda 8.25 Kartoteka 9.30 
Kartoteka 10.35 Detektywi 12.35 Za-
kup w ciemno 13.35 Zakup w ciemno 
14.35 Kartoteka 15.45 Express 16.03 
Raport smogowy 16.05 Zakup w ciem-
no 17.05 Usterka 17.45 Express 18.00 
Sport 18.05 Nauka Jazdy 18.40 Nic do 
zgłoszenia 19.45 Express 20.05 Zakup 
w ciemno 21.05 Zakup w ciemno Extra 
21.45 Express 22.00 Idź na całość 23.00 
Gogglebox. Przed telewizorem 0.00 Ży-
cie na kredycie 0.30 Życie na kredycie 
1.05 Dobra robota 2.05 Fachowcy 2.50 
Szpital - program obyczajowy 

TVP SPORT
6.10 Piłka nożna - Eliminacje MŚ 2026: 
Malta - Polska 8.30 Legendy miejskie 
9.10 Kto wygrał mecz 10.25 Koszyków-
ka mężczyzn - Liga Mistrzów FIBA: Le-
gia Warszawa - Rytas Wilno 12.15 Pły-
wanie - PGE Grand Prix Puchar Polski, 
Gorzów Wielkopolski 13.50 Koszyków-
ka kobiet - Eliminacje ME 2027: Polska 
- Cypr 15.45 Pełnosprawni 16.15 Piłka 
nożna - eliminacje ME do lat 21: Mace-
donia Północna - Polska 18.20 Koszy-
kówka mężczyzn - FIBA Europe Cup: 
Anwil Włocławek - Trepca Kosowo 3 
20.35 Odliczanie do Mundialu  22.25 
Sportowy Wieczór 23.10 Piłka nożna 
- Eliminacje MŚ 2026: Malta - Polska 

Czwartek, 20.11Środa, 19.11

eprasa.pl d8de3635af
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TVP 1 TVP 2
7.00 Transmisja Mszy Świętej
7.40 Rok w ogrodzie 
8.20 Pełnosprawni - magazyn
8.55 Ranczo s.II (15) - serial
9.55 Komisarz Alex (31) - serial

10.55 Ojciec Mateusz (1) - Obcy 
- serial 

11.55 W samo południe - western
13.25 Dobre strony - Kasia Lins 

i Piotr Domalewski 
13.45 Na granicy wymarcia 

- Łuskowiec
14.25 Okrasa łamie przepisy 

- Suszone wspomnienia 
z Borów Tucholskich 

15.00 Rolnik szuka żony - /9/ 
- reality show

16.05 Dziedzictwo (755) - serial
17.00 Teleexpress, Pogoda 
17.35 Ojciec Mateusz (436) - serial
18.40 Jaka to melodia?
19.30 Program informacyjny 19.30 
19.55 Pytanie dnia
20.05 Sport, Pogoda 
20.25 Profilerka Jastr? (12) - serial
21.25 Hotel Mumbaj - thriller, Austra-

lia, USA, Indie, reż. Anthony 
Maras, wyk. Armie Hammer, Dev 
Patel, Jason Isaacs

23.40 Konwój - thriller, reż. Maciej 
Żak, wyk. Robert Więckiewicz, 
Janusz Gajos, Przemysław 
Bluszcz, Łukasz Simlat,

1.15 Sprawdzamy - magazyn 
1.40 Ranczo Wilkowyje - komedia, 
 reż. Wojciech Adamczyk, wyk. 

Ilona Ostrowska, Paweł Króli-
kowski, Cezary Żak, Artur Bar-
ciś, Radoslaw Pazura, Marta 
Lipińska, Franciszek Pieczka

3.25 Jaka to melodia?

 5.15 Barwy szczęścia (3258 - 3259) 
- serial

 6.30 M jak miłość (1889) - serial
 7.30 Pytanie na śniadanie
 11.15 Domowe patenty 
 11.30 Górna półka smaku
 12.10 Postaw na milion - teleturniej
 13.05 Miłość i nadzieja (335) - serial
 14.00 Familiada - teleturniej
 14.35 Koło fortuny - teleturniej
 15.15 Szansa na sukces. Opole 2026 

- Grzegorz Hyży
 16.20 Na dobre i na złe (970) 

- Przybysz z tamtego świata 
- serial

 17.20 Miłość i nadzieja (336) - serial
 18.15 Va Banque (996) - teleturniej
 18.50 Słowo na niedzielę - O Tobie 

w królestwie Jezusa
 19.00 Informacje kulturalne 
 19.25 Rodzinka.pl - serial
 20.00 Rodzinka.pl - serial
 20.30 The Voice of Poland s. XVI 

- Live, cz. I - widowisko 
muzyczne

 22.05 The Voice of Poland s. XVI 
- Live, cz. II - widowisko 
muzyczne

 23.35 Szpieg, który mnie rzucił 
- komedia, USA, reż. Susanna 
Fogel, wyk. Kate Mckinnon, 
Sam Heughan, Mila Kunis, Gil-
lian Anderson, Justin Theroux

 1.45 Skandal w hrabstwie Yuba 
- komedia, Wielka Brytania, 
USA, reż. Tate Taylor, wyk. Alli-
son Janney, Mila Kunis, Wanda 
Sykes, Ellen Barkin

 3.25 Rodzinka.pl (248) - Żuraw 
i czapla - serial

 3.50 Zakończenie dnia

HIT

HIT

TVNPOLSAT
 6.00 Nowy dzień
 8.00 halo tu polsat
 11.15 Ewa gotuje 
 11.45 Awantura o kasę
 12.50 Kochaj albo rzuć - komedia, 

Polska, 1977, reż. Sylwester 
Chęciński, wyk. Władysław 
Hańcza, Wacław Kowalski, 
Anna Dymna 

 15.30 Chłopaki do wzięcia
 16.30 Randka w ciemno
 17.30 Awantura o kasę
 18.50 Wydarzenia, Sport, Pogoda
 19.15 Prezydenci i Premierzy
 19.55 Kabaret na żywo. Młodzi 

i Moralni. Nad mętną rzeką

 21.55 Bez litości 2 - thriller, USA, 
2018, reż. Antoine Fuqua, wyk. 
Denzel Washington, Pedro 
Pascal, Ashton Sanders, Bill 
Pullman, Melissa Leo, Orson 
Bean 

 0.25 Poranek kojota - komedia, 
Polska, 2001, reż. Olaf Luba-
szenko, wyk. Maciej Stuhr, 
Karolina Rosińska, Michał 
Milowicz, Janusz Józefowicz, 
Tadeusz Huk, Magdalena 
Kumorek, Tomasz Dedek, Leon 
Niemczyk

 2.35 Świat według Kiepskich
 4.40 Disco Gramy

 5.40 Uwaga!
 5.55 Ukryta prawda
 6.50 Kuchenne rewolucje - pro-

gram kulinarno - rozrywkowy
 7.45 Dzień Dobry TVN 
 11.30 Na Wspólnej Omnibus - serial
 13.25 MasterChef 
 14.55 Magda gotuje internet
 15.35 Skoki narciarskie: 
  - PŚ, Lillehammer
 18.25 Unboxing - Wielkie Otwarcie
 19.00 Fakty, Sport, Pogoda 
 19.45 Afryka Express

 21.25 Nietykalni - film obyczajowy, 
  Francja 2011, reż. Olivier 

Nakache, Eric Toledano, wyk. 
Françoise Cluzet, Omar Sy, 
Anne Le Ny, Audrey Fleurot

  - Były skazaniec zostaje opie-
kunem niepełnosprawnego 
milionera. Przywraca mu 
radość życia.

 23.40 Dom dobry - kulisy produkcji 
 23.50 Amnezja - film sensacyjny, 

USA, Niemcy 2004, reż. Philip 
Kaufman, wyk. Ashley Judd, 
Samuel L. Jackson, Andy Gar-
cia, David Strathairn, Russell 
Wong

 1.55 Skazana - serial
 3.55 Szpital św. Anny - serial
 4.55 Uwaga!
 5.15 Jak to jest zrobione - serial

HIT

HIT

SUPER POLSAT
6.45 SuperLudzie Extra 7.05 Była so-
bie Ziemia 10.00 Kopciuszek - musical 
12.25 Świat według Kiepskich 15.00 
Złomiarze 18.00 Świat według Kiep-
skich 19.00 Kolacja w  ciemno 20.00 
Kolacja w  ciemno 21.00 Rycerze 
z  Szanghaju - komedia przygodowa, 
USA, 2003, reż. David Dobkin, wyk. 
Jackie Chan, Owen Wilson, Fann Wong  
23.25 xXx: Następny poziom - film 
sensacyjny, USA, 2005, reż. Lee Tama-
hori, wyk. Ice Cube, Samuel L. Jackson, 
Willem Dafoe Peter Strauss 1.35 Bac-
kdoor - wyjście awaryjne 2.00 Świat 
według Kiepskich 4.00 Nasz nowy 
dom 4.55 Formuła 1 /Las Vegas 

TV6STOPKLATKA TV 4

6.00 Robin z  Sherwood - serial 7.00 
Komisarz Rex - serial 10.00 Hudson 
i  Rex - serial 12.00 Apollo  13 - dramat 
15.00 Seksmisja - komedia  17.25 Czte-
rej pancerni i pies - serial 20.00 Uznany 
za niewinnego - thriller 22.40 Preda-
tor 2 - film sci - fi 0.50 Nim diabeł do-
wie się, że nie żyjesz - thriller 

6.00 Łowcy Skarbów 7.00 Galileo 
11.05 JesteśmyDlaDzieci 11.30 Miodo-
we lata 12.25 Speed  2: wyścig z  cza-
sem - film sensacyjny 14.55 Policjantki 
i  Policjanci 20.00 Sprawiedliwi -  Wy-
dział Kryminalny 0.00 Gwiazdy Kaba-
retu 1.00 Gwiazdy Kabaretu 2.05 STOP 
Drogówka 3.15 Interwencja 

6.00 Jeźdźcy smoków 7.30 Wyszcze-
kani - komedia przygodowa 9.15 
Cobra Kai 12.05 Magnum: Detektyw 
z Hawajów 16.50 Columbo 20.00 Kry-
minalne zagadki Miami 22.00 CSI: Kry-
minalne zagadki Nowego Jorku 23.55 
Bez litości: Zabójcza sprawiedliwość 
- film sensacyjny 1.50 Włatcy móch

TVN 7
 5.30 Wiza na miłość: pierwsze 

spotkanie 
 6.35 New Looney Tunes III - anim.
 6.50 Batman Forever - film przy-

godowy, USA 1995,
 9.20 Bez kompleksów 
 10.25 Ukryta prawda
 11.25 Mówię Wam 
 12.35 Top Model 
 13.55 Zróbmy sobie dom
 15.00 Detektywi 
 18.00 Bez kompleksów 
 19.00 Idź na całość
 20.00 Sherlock Holmes - film sen-

sacyjny, USA, Wielka Brytania, 
Niemcy 2009, reż. Guy Ritchie, 
wyk. Robert Downey Jr, Jude 
Law, Rachel McAdams, Mark 
Strong, Eddie Marsan

 22.50 Grawitacja - film sci - fi, USA, 
Wielka Brytania 2013, reż. Alfonso 
Cuarón, wyk. Sandra Bullock, 
George Clooney, Ed Harris

 0.40 Small World - film sensacyjny, 
Polska 2021, reż. Patryk Vega, 
wyk. Piotr Adamczyk, Julia 
Wieniawa - Narkiewicz

 3.00 Pati 
 4.00 Fachowcy 

SO

HIT

TV PULS
 6.00 Kobra - oddział specjalny 

- serial
 9.00 Taki jest świat
 10.00 Lombard: Życie pod zastaw
 12.00 Lombard: Życie pod zastaw
 14.00 Lombard: Życie pod zastaw
 16.00 Lombard: Życie pod zastaw
 18.00 Lombard: Życie pod zastaw
 20.00 Krocząc wśród cieni - dramat 
  kryminalny, USA 2014, reż. 

Scott Frank, wyk. Adam David 
Thompson, Boyd Holbrook, 
Dan Stevens, David Harbour, 
Liam Neeson

 22.15 Lodowy szlak - film sensa-
cyjny, USA 2020, reż. Jonathan 
Hensleigh, wyk. Amber Mid-
thunder, Benjamin Walker, Lau-
rence Fishburne, Liam Neeson, 
Marcus Thomas

 0.40 Pora odkupienia - dramat 
sensacyjny, USA 2022, reż. 
Richard Hughes, wyk. Alexis 
Ren, Antonio Banderas, Kate 
Bosworth, Mojean Aria

 2.20 Dyżur
 3.00 Taki jest świat
 4.00 Menu na miarę
 5.00 Dyżur

HIT

TRWAM
15.00 Dzielna niewiasta 15.15 Ma-
teczniki Polskości 15.30 Wierzę w  Bo-
ga 16.00 Informacje dnia 16.10 Hi-
storia  PL 17.00 Siostry na posterunku 
17.30 Przełamując bariery 17.55 Poczet 
Wielkich Polaków 18.00 Anioł Pański 
18.05 Informacje dnia 18.15 Rozmowy 
niedokończone 19.25 Święty na każdy 
dzień 19.30 Manna z Nieba 19.45 Mo-
dlitwa z telefonicznym udziałem dzieci 
20.00 Informacje dnia 20.20 Różaniec 
20.50 Myśląc Ojczyzna 21.00 Apel Ja-
snogórski 21.20 Informacje dnia 21.40 
Polski Punkt Widzenia 22.00 Warto być 
ojcem 22.15 Głos serca 23.00 Odpowie-
dzialni za Kościół 23.30 Muzeum 303

TTV
4.50 Gogglebox. Przed telewizorem 
6.20 Express 6.40 Diabelnie boskie - se-
rial 7.40 Farma Clarksona 8.45 Goggle-
box. Przed telewizorem 9.45 Express 
10.05 Nauka Jazdy 10.35 Nic do zgło-
szenia 11.35 Nic do zgłoszenia 12.40 Za-
kup w ciemno 13.40 Zakup w ciemno 
14.40 Zakup w ciemno 15.45 Express 
16.05 Gogglebox. Przed telewizorem 
17.05 Nauka Jazdy 17.45 Express 18.05 
Nauka Jazdy 18.40 Damy i wieśniaczki. 
PL 19.45 Express 20.00 Zakup w ciem-
no 21.00 Idź na całość 22.00 99 - Gra 
o wszystko. VIP 23.00 Gogglebox. Przed 
telewizorem 1.00 Diabelnie boskie - se-
rial 1.25 Diabelnie boskie - serial 

TVP SPORT
6.25 Strongman - Liga Mistrzów - Ło-
twa 7.25 Piłka nożna: Pogoń Grodzisk 
Mazowiecki - Śląsk Wrocław 9.35 Pił-
ka nożna - Futsal - MŚ kobiet, Filipi-
ny: Filipiny - Polska 11.35 Urodzone, by 
grać - film dok. 12.50 Rugby - Europe 
Tropht: Polska - Czechy 15.05 Sporto-
we ABC 15.25 Piłka nożna: Warta Po-
znań - Unia Skierniewice 17.40 Piłka 
nożna - Fogo Futsal Ekstraklasa: Fut-
sal Świecie - FC Reiter Toruń 19.45 
Boks - Gala KnockOut Boxing Night 41, 
Chełm 23.00 Sportowy Wieczór 23.45 
Boks - Gala w Las Vegas, MGM Arena 
- podsumowanie - walka wieczoru: M. 
Pacquiao - M. Barrios 1.45 Boks

TVP 1 TVP 2
 7.00 Transmisja Mszy Świętej
 7.30 Agape Blisko Ciebie 
 8.00 Serwis Info, Pogoda
 8.20 Okrasa łamie przepisy 
 9.00 Ranczo s.II (14)  - serial
 10.05 Komisarz Alex (30) - serial
 11.00 Ojciec Mateusz (420) - serial
 12.00 Serwis Info
 12.10 Agrobiznes
 12.35 Magazyn Rolniczy 
 12.50 Królestwo mokradeł (4) 

- Park Narodowy Donana 
 14.00 Wichrowe wzgórze (302) 

- serial
 15.00 Serwis Info
 15.15 Reporterzy - magazyn
 15.35 Gra słów. Krzyżówka 
 16.05 Dziedzictwo (754) - serial
 17.00 Teleexpress, Pogoda 
 17.30 Jaka to melodia?
 18.10 Klan (4601) - telenowela
 18.45 Akacjowa 38 (752) - serial
 19.30 Program informacyjny 19.30 
 19.55 Pytanie dnia
 20.10 Sport, Pogoda 
 20.30 Zaraz wracam s.I (43) - serial
 21.10 Komisarz Alex (302) - serial
 22.10 Biały potok - komediodramat, 

reż. Michał Grzybowski, wyk. 
Marcin Dorociński, Agnieszka 
Dulęba - Kasza, Julia Wyszyń-
ska, Dobromir Dymecki, Zbi-
gniew Antoniewicz, Sebastian 
Pawlak, Cezary Pawłowski

 23.40 Czarna śmierć (2) - serial
 0.35 Wykrywacz kłamstw 
 1.00 Replikant - film fabularny, 

USA, reż. Ringo Lam, wyk. 
Michael Rooker, Jean - Claude 
Van Damme, Catherine Dent

 2.50 Sekielski wieczorową porą 

 4.40 Na dobre i na złe (920) 
- Wszystko za życie - serial

 5.35 M jak miłość (1639) - serial
 6.25 Anna Dymna - spotkajmy się
 6.55 Barwy szczęścia (3261) - serial
 7.30 Pytanie na śniadanie
 11.50 Jedzenie ma znaczenie 
 12.30 Koło fortuny - teleturniej
 13.15 Miłość i nadzieja (334) - serial
 14.00 Va Banque (994) - teleturniej
 14.35 Na sygnale (788) - Seks, 

hazard i telewizja - serial
 15.05 La Promesa - pałac tajemnic 

(276) - serial
 16.00 Koło fortuny - teleturniej
 16.35 Familiada - teleturniej 
 17.20 Miłość i nadzieja (335) - serial
 18.15 Va Banque (995) - teleturniej
 18.50 Jeden z dziesięciu - teleturniej
 19.25 Barwy szczęścia (3261) - serial
 19.55 Domowe patenty
 20.05 Barwy szczęścia (3262) - serial
 20.45 Postaw na milion - teleturniej
 21.50 Tak to leciało! - teleturniej 
 22.45 To jest grane 
 23.25 Tylko dla twoich oczu - film 

sensacyjny, USA, reż. John 
Glenn, wyk. Roger Moore, 
Carole Bouquet, ChaimTopol, 
Lynn-Holly Johnson

 1.40 Moja super eksdziewczyna 
- komedia, USA, reż. Ivan Reit-
mann, wyk. Uma Thurman, 
Luke Wilson, Anna Faris, Rainn 
Wilson

 3.25 Akacjowa 38 (266) - serial
 4.20 Akacjowa 38 (267) - serial
 5.10 Zakończenie dnia

HITHIT

TVNPOLSAT
 6.00 Nowy dzień
 8.00 halo tu polsat 
 11.30 Gliniarze
 12.40 Gliniarze
 13.40 Gliniarze
 14.40 Dlaczego ja? 
 15.50 Wydarzenia, Pogoda
 16.20 Interwencja
 16.30 Na ratunek 112
 17.00 Gliniarze 
 18.00 Pierwsza miłość 
 18.50 Wydarzenia, Sport, Pogoda
 19.15 Gość Wydarzeń

 20.00 Kiler-ów 2-óch - komedia 
  sensacyjna, Polska, 1999, reż. 

Juliusz Machulski, wyk. Cezary 
Pazura, Małgorzata Kożu-
chowska, Janusz Rewiński, 
Jan Englert, Katarzyna Figura, 
Jolanta Fraszyńska, Jerzy Stuhr, 
Marek Kondrat, Gabriela Kow-
nacka, Krzysztof Kiersznowski, 
Jan Machulski 

 22.40 Łowca i Królowa Lodu - film 
fantasy, USA, 2016, reż. Cedric 
Nicolas - Troyan, wyk. Chris 
Hemsworth, Jessica Chastain, 
Charlize Theron, Emily Blunt, 
Nick Frost, Rob Brydon

 1.00 Warcraft: Początek - film 
fantasy, Chiny, USA, Kanada

 3.40 Kabaretowa Ekstraklasa

 5.40 Uwaga!
 5.55 Ukryta prawda 
 6.50 Kuchenne rewolucje - pro-

gram kulinarno - rozrywkowy 
 7.45 Dzień Dobry TVN 
 11.40 Kuchenne rewolucje - pro-

gram kulinarno - rozrywkowy 
 13.55 The Floor
 14.35 Ukryta prawda
 16.50 Szpital św. Anny
 17.55 Detektywi 
 19.00 Fakty, Sport, Pogoda 
 19.35 Kroniki Pucharu Świata 

w skokach narciarskich 
 19.50 Uwaga!

 20.00 Akademia pana Kleksa - film 
familijny, Polska 2023, reż. 
Maciej Kawulski, wyk. Anto-
nina Litwiniak, Tomasz Kot, 
Piotr Fronczewski, Sebastian 
Stankiewicz

 22.55 Jestem legendą - film sci 
- fi, USA 2007, reż. Francis 
Lawrence, wyk. Will Smith, 
Alice Braga, Charlie Tahan, Salli 
Richardson

 0.55 Kuba Wojewódzki 
 2.10 Kuchenne rewolucje - pro-

gram kulinarno - rozrywkowy 
 3.10 Skazana - serial
 4.05 Uwaga!
 4.25 Nauka jazdy 
 5.00 Jak to jest zrobione - serial

HIT
HIT

SUPER POLSAT
6.45 SuperLudzie Extra 7.00 Na ratu-
nek 112 8.00 Doktor Martin 10.00 Wy-
darzenia  24 10.30 Serca dwa 11.00 
Świat według Kiepskich 11.35 Twoja 
Twarz Brzmi Znajomo 13.30 Świat we-
dług Kiepskich 14.00 Ninja Warrior Pol-
ska 16.00 TOP CHEF 17.30 Świat we-
dług Kiepskich 19.00 Kolacja w ciemno 
20.00 Gala Babilon MMA 55 /Radom 
0.00 8 MM / Osiem milimetrów - thril-
ler, USA, Niemcy, 1999, reż. Joel Schu-
macher, wyk. Nicolas Cage, Joaquin 
Phoenix, James Gandolfini, Peter Stor-
mare, Anthony Heald 2.25 Backdoor 
- wyjście awaryjne 2.55 Świat według 
Kiepskich 4.00 Nasz nowy dom 

TV6STOPKLATKA TV 4

7.50 Zajazd. Będzie się działo - serial 
10.00 Wojciech Cejrowski: Boso 11.05 
Jakubiak 12.10 Robert Makłowicz 13.50 
Dania w 10 minut z Julią Oleś 14.00 Ka-
tastrofy w  przestworzach 16.00 Mac-
Gyver - serial 18.00 Zajazd. Będzie się 
działo - serial 20.00 Seksmisja - komedia, 
Polska 22.40 Dziewiąte wrota - horror

7.55 Bogaty Dom - Biedny Dom 8.55 
Policjantki i  Policjanci 10.55 Na ratu-
nek 112 11.55 Trudne sprawy 14.55 Ktoś 
tu kłamie? 16.55 Policjantki i  Policjanci 
18.00 Łowcy Skarbów 19.00 Policjant-
ki i  Policjanci 20.00 Gwiazdy Kabaretu 
21.00 Gwiazdy Kabaretu 22.05 Spe-
ed 2: wyścig z czasem - film sensacyjny

6.00 Strażnik Teksasu 8.00 Policjantki 
i Policjanci 8.55 Kobra - oddział specjal-
ny 11.00 48H. Zaginieni 13.55 Policjantki 
i Policjanci 14.55 Kobra - oddział specjal-
ny 17.00 Magnum: Detektyw z Hawa-
jów 18.00 Strażnik Teksasu 20.05 Kry-
minalne zagadki Miami 22.00 CSI: 
Kryminalne zagadki Nowego Jorku

TVN 7
 5.25 Szkoła - program obyczajowy 
 8.20 Ukryta prawda
 11.25 W - 11 Wydział Śledczy 

- program kryminalny
 12.55 Detektywi 
 14.55 Szpital św. Anny - serial
 15.55 Sąd rodzinny
 16.55 Sekrety życia 
 17.55 Zagadki losu
 19.00 Ukryta prawda
 20.00 Słodki listopad - melodramat, 
  USA 2001, reż. Pat O’Connor, 

wyk. Keanu Reeves, Charlize 
Theron, Jason Isaacs, Greg 
Germann, Liam Aiken, Robert 
Joy, Frank Langella

 22.35 Ślub od pierwszego wejrzenia
 23.35 Dwa tygodnie na miłość 

- komedia romantyczna, USA 
2002, reż. Marc Lawrence, 
wyk. Sandra Bullock, Hugh 
Grant, Alicia Witt, Dana Ivey

 1.50 Ukryta gra - film sensacyjny, 
Polska, USA 2019, reż. Łukasz 
Kośmicki, wyk. Bill Pullman, 
Lotte Verbeek, James Bloor, 
Robert Więckiewicz

 3.50 Osadzone. Blok F
 4.20 Druga strona medalu 

P

HIT

TV PULS
 6.00 Nash Bridges - serial
 8.00 Kobra - oddział specjalny 

- serial
 9.00 Unforgettable: Zapisane 

w pamięci - serial
 10.00 Zbuntowany anioł - serial
 11.55 Wspaniałe stulecie - serial
 13.50 Lombard: Życie pod zastaw
 14.50 Lombard: Życie pod zastaw
 15.50 Ranczo - serial
 18.00 Lombard: Życie pod zastaw
 20.00 Momentum - thriller, USA, 

RPA 2015, reż. Stephen S. Cam-
panelli, wyk. Colin Moss, James 
Purefoy, Morgan Freeman, 
Olga Kurylenko

 22.00 Angielska robota - film sen-
sacyjny, USA, Wielka Bryta-
nia, Australia 2008, reż. Roger 
Donaldson, wyk. Jason Statham, 
Saffron Burrows, Stephen Cam-
pbell Moore, Daniel Mays

 0.10 Po prostu walcz 2 - dra-
mat sensacyjny, USA 2011, 
reż. Michael Jai White, wyk. 
Michael Jai White, Evan Peters, 
Alex Meraz

 2.20 Menu na miarę
 3.00 Lombard: Życie pod zastaw

HIT

TRWAM
16.00 Informacje dnia 16.10 Natura 
Obiektywnie 16.40 Wykłady z kongre-
su. Katolicy a tożsamość Europy 17.00 
Człowiek nie może być jak Bóg 17.30 
Łączy Nas Historia 17.55 Poczet Wiel-
kich Polaków 18.00 Anioł Pański 18.05 
Informacje dnia 18.15 Westerplat-
te Młodych 19.00 Warto zauważyć… 
19.30 Brat Franciszek 20.00 Informa-
cje dnia 20.20 Różaniec 20.50 Myśląc 
Ojczyzna 21.00 Apel Jasnogórski 21.20 
Informacje dnia 21.40 Polski Punkt Wi-
dzenia 22.00 Prawo do Polski - Śląsk 
Cieszyński 22.50 Przegląd Katolickiego 
Tygodnika “Niedziela” 22.55 Wielkość 
rodziła się przy ołtarzu 23.30 Regał

TTV
5.05 Złomowisko PL 6.05 Express 6.25 
Sędzia Anna Maria Wesołowska 7.25 
Ukryta prawda 8.25 Kartoteka 9.30 
Kartoteka 10.35 Detektywi 12.35 Zakup 
w ciemno 13.35 Zakup w ciemno 14.35 
Kartoteka 15.45 Express 16.03 Raport 
smogowy 16.05 Zakup w ciemno 17.05 
Zakup w ciemno Extra 17.45 Express 
18.00 Sport 18.05 Gogglebox. Przed 
telewizorem 19.05 Życie na kredycie 
19.45 Express 20.05 Życie na kredycie 
20.45 Gogglebox. Przed telewizorem 
21.45 Express 22.00 Damy i wieśniaczki. 
PL 23.00 Gogglebox. Przed telewizorem 
0.00 Gogglebox. Przed telewizorem 20 
1.00 Diabelnie boskie - serial 

TVP SPORT
6.05 Odliczanie do Mundialu 8.10 
Koszykówka mężczyzn - Liga Mi-
strzów FIBA: Legia Warszawa - Rytas 
Wilno 10.10 Wanda Rutkiewicz 10.50 
Piłka nożna - Futsal - MŚ kobiet: Ma-
roko - Argentyna 12.55 Kamerą TVP 
Sport 13.20 Piłka nożna - Futsal - MŚ 
kobiet: Filipiny - Polska 15.30 Sporto-
we ABC 15.45 Ring TVP Sport 16.45 
Boks - Polska Liga Boksu: Concordia 
Knurów - Golden Team Nowy Sącz 
19.55 Piłka nożna: Pogoń Grodzisk 
Mazowiecki - Śląsk Wrocław 23.00 
Sportowy Wieczór 23.40 Piłka nożna 
- Futsal - MŚ kobiet: Filipiny - Polska 
1.35 Boks - Polska Liga Boksu

Sobota, 22.11Piątek, 21.11

eprasa.pl d8de3635af
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TVP 1 TVP 2
 7.00 Transmisja Mszy Świętej
 7.30 Studio Raban - magazyn 
 8.00 Serwis Info, Pogoda
 8.20 Zaraz wracam s.I (42) - serial
 9.00 Ranczo s.II (16) - serial
 10.00 Komisarz Alex (32) - serial
 11.00 Ojciec Mateusz (3) - serial
 12.00 Serwis Info
 12.10 Agrobiznes
 12.40 Magazyn Rolniczy 
 12.55 Planeta Ziemia - Pustynie 

i sawanny
 14.00 Wichrowe wzgórze (303) 

- serial
 15.00 Serwis Info
 15.15 Reporterzy - magazyn
 15.35 Gra słów. Krzyżówka 
 16.05 Dziedzictwo (757) - serial
 17.00 Teleexpress, Pogoda 
 17.30 Jaka to melodia?
 18.10 Klan (4602) - telenowela
 18.35 Flesz 
 18.45 Akacjowa 38 (753) - serial
 19.30 Program informacyjny 19.30 
 19.55 Pytanie dnia
 20.10 Sport, Pogoda 
 20.30 Teatr Telewizji - Matka 

Joanna od Aniołów - spektakl 
  teatralny, reż. Weronika Szcza-

wińska, wyk. Piotr Wawer Jr, 
Beata Bandurska, Rafał Cie-
luch, Anna Szymańczyk

  22.30 Lepsza strona świata - dok.
 23.40 Balans bieli - magazyn 
 0.15 Wykrywacz kłamstw 
 0.40 Zwerbowana miłość - dramat, 
  reż. Tadeusz Król
 2.25 W samo południe - western
 3.55 Duże zwierzę - film oby-

czajowy, reż. Jerzy Stuhr, wyk. 
Jerzy Stuhr, Anna Dymna

 4.35 Na dobre i na złe
 5.35 M jak miłość (1640) - serial
 6.25 Rodzina święta - Jak pielę-

gnować namiętność i roman-
tyzm w małżeństwie?

 6.55 Barwy szczęścia (3262) - serial
 7.30 Pytanie na śniadanie
 11.50 Okrasa łamie przepisy 
 12.30 Koło fortuny - teleturniej
 13.15 Miłość i nadzieja (336) - serial
 14.05 Va Banque (996) - teleturniej
 14.35 Na sygnale (789) - Jeśli ją 

skrzywdzisz - serial
 15.00 Koło Fortuny  - teleturniej 
 15.05 La Promesa - pałac tajemnic 

(277) - serial
 16.00 Koło fortuny - teleturniej
 16.35 Familiada - teleturniej 
 17.20 Miłość i nadzieja (337) - serial
 18.15 Va Banque (997) - teleturniej
 18.50 Jeden z dziesięciu - teleturniej
 19.25 Barwy szczęścia (3262) - serial
 19.55 Domowe patenty
 20.05 Barwy szczęścia (3263) - serial
 20.40 Kulisy serialu
 20.55 M jak miłość (1891) - serial
 21.55 Na sygnale (790) - Pułapka 

ewolucji - serial
 22.25 Na sygnale (791) - Nie ma 

takiej opcji - serial
 22.55 Cztery pory roku w Hawanie 

(1) - serial kryminalny
 23.55 Jackie - film fabularny, Chile, 

Francja, USA, reż. Pablo Lar-
rain, wyk. Natalie Portman, 
Peter Sarsgaard, Greta Ger-
wing

 1.50 Stulecie Winnych (46) - serial
 2.45 Akacjowa 38 - serial
 3.35 Akacjowa 38 - serial
 4.25 Zakończenie dnia

HIT

HIT

TVNPOLSAT
6.00 Nowy dzień
8.30 Malanowski i Partnerzy
9.30 Trudne sprawy

11.30 Gliniarze
14.40 Dlaczego ja? 
15.50 Wydarzenia, Pogoda
16.20 Interwencja
16.30 Na ratunek 112
17.00 Gliniarze 
18.00 Pierwsza miłość 
18.50 Wydarzenia, Sport, Pogoda
19.15 Gość Wydarzeń
19.55 Milionerzy

20.30 MEGA HIT - Za szybcy, 
za wściekli - film akcji, USA, 
Niemcy, 2003, reż. John Single-
ton, wyk. Paul Walker, Tyrese 
Gibson, Eva Mendes, Cole 
Hauser, Ludacris, James Remar, 
Devon Aoki 

22.55 Wrogowie publiczni - dra-
mat gangsteraski, Japonia, 
USA, 2009, reż. Michael 
Mann, wyk. Johnny Depp, 
Christian Bale, Marion Cotil-
lard, Jason Clarke, James 
Russo, Stephen Dorff

1.55 Nieobliczalny - film sensa-
cyjny, USA, 2006, reż. Michael 
Keusch, wyk. Steven Seagal, 
Eva Pope, Imelda Staunton, 
Vincent Riotta, Michael Elwyn

4.00 Ewa gotuje

 5.40 Uwaga!
 5.55 Ukryta prawda
 6.50 Kuchenne rewolucje - pro-

gram kulinarno - rozrywkowy 
 7.45 Dzień Dobry TVN 
 11.40 Kuchenne rewolucje - pro-

gram kulinarno - rozrywkowy
 12.50 Kuchenne rewolucje - pro-

gram kulinarno - rozrywkowy 
 13.55 The Floor
 14.35 Ukryta prawda
 16.50 Szpital św. Anny
 17.55 Detektywi 
 19.00 Fakty, Sport, Pogoda
 19.40 Kroniki Pucharu Świata 

w skokach narciarskich 
 19.55 Uwaga!
 20.10 Doradca smaku 
 20.15 Na Wspólnej - serial
 20.55 The Floor

 21.35 Skazani na Shawshank - film 
sensacyjny, USA 1994, reż. 
Frank Darabont, wyk. Tim Rob-
bins, Morgan Freeman, Bob 
Gunton, William Sadler

 0.30 Amnezja - film sensacyjny, 
USA, Niemcy 2004, reż. Philip 
Kaufman, wyk. Ashley Judd, 
Samuel L. Jackson, Andy Gar-
cia, David Strathairn

 2.35 Co za tydzień
 3.10 Morderczynie - miniserial
 4.15 Uwaga!

HIT

HIT

SUPER POLSAT
6.45 SuperLudzie Extra 7.00 Małe 
Wielkie Marzenia 8.00 Doktor Mar-
tin 10.00 Wydarzenia 24 10.30 Super-
Ludzie 11.30 Świat według Kiepskich 
14.00 Ninja Warrior Polska 16.00 TOP 
CHEF 17.30 Świat według Kiepskich 
20.00 Złomiarze 21.00 Kolekcjoner 
kości - thriller, USA, 1999, reż. Phillip 
Noyce, wyk. Denzel Washington, An-
gelina Jolie, Queen Latifah, Michael Ro-
oker, Michael McGlone, Luis Guzmán, 
Ed O’Neill, Leland Orser 23.30 Patrio-
ta - dramat historyczny, USA, Niemcy, 
2000, reż. Roland Emmerich, wyk. Mel 
Gibson, Heath Ledger 3.00 Świat we-
dług Kiepskich 4.00 Nasz nowy dom

TV6STOPKLATKA TV 4

7.50 Wojciech Cejrowski: Boso 8.55 Ja-
kubiak 10.00 Robert Makłowicz 11.50 
Zajazd. Będzie się działo - serial 13.50 
Pyszne Dania w  10  minut z  Julią Oleś 
14.00 Katastrofy w  przestworzach 
16.00 MacGyver - serial 17.55 Zajazd. 
Będzie się działo - serial 20.00 Szpica 
- film akcji 22.10 Potępieńcy - film akcji

7.55 Bogaty Dom - Biedny Dom 8.55 
Policjantki i  Policjanci 10.55 Na ratu-
nek 112 11.55 Trudne sprawy 14.55 Ktoś 
tu kłamie? 16.55 Łowcy Skarbów 18.00 
Policjantki i  Policjanci 20.00 Uroczysko 
20.30 Sprawiedliwi - Wydział Kryminal-
ny 21.30 Sprawiedliwi. Trójmiasto 22.40 
Ostatni rycerze - film przygodowy

8.00 Policjantki i Policjanci 8.55 Kobra -
oddział specjalny 11.00 48H. Zaginieni 
13.55 Policjantki i  Policjanci 14.55 Ko-
bra - oddział specjalny 17.00 Magnum: 
Detektyw z  Hawajów 18.00 Strażnik 
Teksasu 20.00 CSI: Kryminalne zagadki 
Nowego Jorku 23.05 Łowca Pedofilów 
23.35 Łowca Pedofilów

TVN 7
 5.25 Szkoła - program obyczajowy
 6.25 Szkoła - program obyczajowy
 7.20 Szkoła - program obyczajowy
 8.20 Ukryta prawda
 9.20 Ukryta prawda
 10.25 Ukryta prawda
 11.25 W - 11 Wydział Śledczy 

- program kryminalny
 12.55 Detektywi 
 14.55 Szpital św. Anny - serial
 15.55 Sąd rodzinny 
 16.55 Sekrety życia 
 17.55 Zagadki losu 
 19.00 Ukryta prawda
 20.00 Księgowy - film sensacyjny, 

USA 2016, reż. Gavin O’Con-
nor, wyk. Ben Affleck, Anna 
Kendrick, J.K. Simmons, Jon 
Bernthal, John Lithgow

 22.50 Ciekawy przypadek Benja-
mina Buttona - film obycza-
jowy, USA 2008, reż. David 
Fincher, wyk. Brad Pitt, Cate 
Blanchett, Julia Ormond, Elias 
Koteas, Tilda Swinton

 2.10 Poukładani 
 2.40 Mówię Wam
 3.40 SOS Ekipy w akcji 
 4.30 Druga strona medalu 

PONIEDZI

HIT

TV PULS
 6.00 Nash Bridges - serial
 8.00 Kobra - oddział specjalny 

- serial
 9.00 Unforgettable: Zapisane w 

pamięci - serial
 10.00 Zbuntowany anioł - serial
 11.55 Wspaniałe stulecie - serial
 13.50 Lombard: Życie pod zastaw
 15.50 Ranczo - serial
 18.00 Lombard: Życie pod zastaw
 20.00 Reguły zabijania - film sen-

sacyjny, USA 2022, reż. Jesse 
V. Johnson, wyk. Bruce Wil-
lis, John Malkovich, Michael 
Rooker, Olga Kurylenko

 21.55 Momentum - thriller, USA, 
RPA 2015, reż. Stephen S. Cam-
panelli, wyk. Colin Moss, James 
Purefoy, Morgan Freeman, 
Olga Kurylenko

 23.40 S.W.A.T.: Oblężenie - film 
sensacyjny, USA 2017, reż. Tony 
Giglio, wyk. Adrianne Palicki, 
Kyra Zagorsky, Sam Jaeger, 
White Michael Jai

 1.30 Dzielnica strachu - serial
 3.00 Lombard: Życie pod zastaw
 4.00 Taki jest świat
 5.00 Dzielnica strachu - serial

HIT

TRWAM
15.25 Ukraińska zbrodnia w Hucie Pie-
niackiej 15.50 Ma się rozumieć 16.00 In-
formacje dnia 16.10 Sanktuaria polskie 
16.30 Porady Medyczne Bonifratrów 
17.00 Świadkowie 17.30 Moja parafia 
17.55 Poczet Wielkich Polaków 18.00 
Anioł Pański 18.05 Informacje dnia 
18.15 Rozmowy niedokończone 19.25 
Święty na każdy dzień 19.30 Poznajemy 
Polskę 19.45 Modlitwa z telefonicznym 
udziałem dzieci 20.00 Informacje dnia 
20.20 Różaniec 20.50 Myśląc Ojczy-
zna 21.00 Apel Jasnogórski 21.20 Infor-
macje dnia 21.40 Polski Punkt Widzenia 
22.00 Z wędką nad wodę 22.30 Więzy 
krwi 23.35 Świat widziany sercem 

TTV
5.05 Złomowisko PL 6.05 Express 6.25 
Kiedy ktoś kocha bardziej - serial 7.25 
Ukryta prawda 8.25 Kartoteka 9.30 
Kartoteka 10.35 Detektywi 12.35 Za-
kup w ciemno 13.35 Zakup w ciemno 
14.35 Kartoteka 15.45 Express 16.03 
Raport smogowy 16.05 Zakup w ciem-
no 17.05 Usterka 17.45 Express 18.00 
Sport 18.05 Nauka Jazdy 18.40 Goggle-
box. Przed telewizorem 19.45 Express 
20.05 Zakup w ciemno 21.05 Zakup w 
ciemno Extra 21.45 Express 22.00 Gog-
glebox. Przed telewizorem 0.00 Nic do 
zgłoszenia 1.00 Damy i wieśniaczki. PL 
2.00 Sędzia Anna Maria Wesołowska 
2.45 Sędzia Anna Maria Wesołowska 

TVP SPORT
6.10 Kamerą TVP Sport 6.35 Piłka noż-
na - Liga Hiszpańska kobiet: Levante 
UD - FC Barcelona 8.35 Piłka nożna: 
Widzew Łódź - Korona Kielce 10.50 
Futsal - MŚ kobiet: Argentyna - Polska 
12.55 Kamerą TVP SPORT 13.20 Pił-
ka nożna - MŚ do lat  17, Katar 2025 
- 1/2 finału 15.35 Piłka nożna: Stal Sta-
lowa Wola - Olimpia Grudziądz 16.35 
Piłka nożna - MŚ do lat 17, Katar 2025 
- 1/2  finału 18.50 Mundial 2026 - Le-
gendy miejskie 19.30 Magazyn 2.  ligi 
piłkarskiej 20.15 Betclic 1.  Liga maga-
zyn 21.35 GOL 22.55 Sportowy Wie-
czór 23.20 Piłka nożna - Futsal - MŚ 
kobiet, Filipiny: Argentyna - Polska

TVP 1 TVP 2
 7.00 Transmisja Mszy Świętej
 8.00 Tydzień 
 8.35 Daleko od szosy (6) - serial
 10.00 Ojciec Mateusz (2) - serial
 10.55 Komisarz Alex (302) - serial
 11.55 Między ziemią a niebem
 12.00 Anioł Pański
 12.15 Między ziemią a niebem 
 12.45 Pielgrzymi Nadziei 
 13.10 Planeta Ziemia - Pustynie 

i sawanny
 14.05 Fascynujące miejsca - Fascy-

nujący sad - Jesień, Zima 
 14.30 Biały potok - komediodramat, 
  reż. Michał Grzybowski
 16.05 Dziedzictwo (756) - serial
 17.00 Teleexpress, Pogoda 
 17.35 Daję słowo - Maciej Orłoś  

- Włodzimierz Zientarski 
 18.40 Jaka to melodia?
 19.30 Program informacyjny 19.30 
 19.55 Pytanie dnia
 20.05 Sport, Pogoda 
 20.25 Czarna śmierć (3) - serial
 21.25 Rolnik szuka żony - /10/ 

- reality show
 22.25 Wydarzenie aktualne
 22.50 Wszystkie drogi prowadzą 

do Rzymu - komedia, USA, 
reż. Emma Lemhagen, wyk. 
Sarah Jessica Parker, Rosie Day, 
Raoul Bova, Claudia Cardinale

 0.35 Hotel Mumbaj - , Austra-
lia, USA, Indie, reż. Anthony 
Maras, wyk. Armie Hammer, 
Dev Patel, Jason Isaacs

 2.45 Konwój - thriller, reż. Maciej 
Żak, wyk. Robert Więckiewicz, 
Janusz Gajos, Przemysław 
Bluszcz, Łukasz Simlat

 4.25 Jaka to melodia?

 4.00 Barwy szczęścia (3260 - 3262) 
- serial

 5.45 M jak miłość (1890) - serial
 6.45 Operacja zdrowie - /65/
 7.30 Pytanie na śniadanie
 10.30 Domowe patenty
 10.35 Jak to się mówi, czyli Kasia 

u Bralczyka 
 11.10 The Voice of Poland s. XVI 

- Live - widowisko muzyczne
 14.00 Familiada - teleturniej
 14.35 Koło fortuny - teleturniej
 15.10 Szansa na sukces. 

Opole 2026 - Finał), cz. I
 16.40 Szansa na sukces. 

Opole 2026 - Finał), cz. II
 17.20 Zaślubiona (2) - serial
 18.20 Rodzinka.pl - serial
 18.55 Niepewne sytuacje
 19.10 James Bond - Tylko dla two-

ich oczu - film sensacyjny, 
USA, reż. John Glenn, wyk. 
Roger Moore, Carole Bouquet, 
Topol, Lynn-Holly Johnson

 21.30 Feel na dobry wieczór 
- widowisko muzyczne

 22.35 Herkules - film fantasy, USA, 
reż. Brett Ratner, wyk. Dwayne 
Johnson, Ian McShane, John 
Hurt, Joseph Fiennes, Aksel 
Hennie

 0.25 Będziemy mieszkać razem (4) 
- serial

 1.25 Szpieg, który mnie rzucił 
- komedia, USA, reż. Susanna 
Fogel, wyk. Kate Mckinnon, 
Sam Heughan, Mila Kunis, Gil-
lian Anderson, Justin Theroux

 3.35 Akacjowa 38 (268) - serial
 4.20 Zakończenie dnia

HIT

HIT

TVNPOLSAT
6.00 Nowy dzień
8.00 halo tu polsat

11.00 Shrek 3 - D - film anim.
11.15 Kung Fu Panda 3 - film anim.
13.35 Osobliwy dom pani Peregrine 

 - film fantasy, USA, Wielka 
Brytania, Belgia, 2014

16.20 Nasz nowy dom
17.30 Awantura o kasę
18.50 Wydarzenia, Sport, Pogoda
19.30 Państwo w Państwie

20.00 Misie - komedia romantyczna, 
 Polska, 2025, reż. Mariusz 

Malec, wyk. Krzysztof Zalewski, 
 Małgorzata Mikołajczak, Karol 

Dziuba, Sebastian Stankiewicz, 
Mateusz Rusin, Krzysztof 
Wakuliński, Paulina Gałązka, 
Monika Mariotti

22.10 Kiler-ów 2-óch - komedia 
 sensacyjna, Polska, 1999, reż. 

Juliusz Machulski, wyk. Cezary 
Pazura, Małgorzata Kożu-
chowska, Janusz Rewiński, 
Jan Englert, Katarzyna Figura, 
Jolanta Fraszyńska, Jerzy Stuhr

0.50 Last Christmas - komedio-
dramat, Wielka Brytania, USA, 
Chiny, 2019, reż. Paul Feig, wyk. 
Emilia Clarke, Henry Golding, 
Emma Thompson, Michelle 
Yeoh, Boris Isakovic

3.00 Świat według Kiepskich

 5.45 Uwaga!
 6.00 Batwheels I - animacja 
 6.15 Ukryta prawda
 7.10 Magda gotuje internet
 7.45 Dzień Dobry TVN 
 11.25 Co za tydzień
 12.00 Afryka Express 
 13.35 Tom i Jerry - film familijny, 

USA 2021, reż. Tim Story
 15.40 Skoki narciarskie: 
  - PŚ, Lillehammer 
 18.25 The Floor 
 19.00 Fakty, Sport, Pogoda 
 19.45 MasterChef

 21.20 Akademia pana Kleksa - film 
familijny, Polska 2023, reż. 
Maciej Kawulski, wyk. Anto-
nina Litwiniak, Tomasz Kot, 
Piotr Fronczewski, Sebastian 
Stankiewicz

 0.00 25 lat niewinności. Sprawa 
Tomka Komendy - dramat 
obyczajowy, Polska 2020, reż. 
Jan Holoubek, wyk. PIOTR 
TROJAN, Agata Kulesza, 
Dariusz Chojnacki, Jan Frycz, 
Magdalena Różczka

 2.30 Superwizjer
 3.15 Szpital św. Anny - serial
 4.15 Uwaga!
 4.35 Nauka jazdy 
 5.05 Jak to jest zrobione - serial

HIT

HIT

SUPER POLSAT
6.00 Formuła  1 /Las Vegas 7.20 Wy-
darzenia wieczorne 8.00 SuperLudzie 
Extra 8.25 Była sobie Ziemia 10.05 
JesteśmyDlaDzieci 10.35 Piotruś Kró-
lik  2: Na gigancie - komedia familijna 
12.30 Małolaty na obozie - komedia 
familijna 14.25 Rycerze z  Szanghaju 
- komedia przygodowa 17.00 Polacy 
w  świecie 18.00 Świat według Kiep-
skich 19.00 Kolacja w  ciemno 20.00 
Kolacja w  ciemno 21.00 2012 - film 
sci - fi 0.20 Łzy słońca - dramat wo-
jenny, USA, 2003, reż. Antoine Fuqua 
2.55 Backdoor - wyjście awaryjne 3.25 
Świat według Kiepskich 4.00 Nasz no-
wy dom 5.00 Nasz nowy dom 

TV6STOPKLATKA TV 4

6.00 Robin z  Sherwood - serial 7.00 
Komisarz Rex - serial 10.00 Hudson 
i  Rex - serial 13.00 Zajazd. Będzie się 
działo - serial 18.00 Czterej pancerni 
i pies - serial 20.00 Ojciec chrzestny II 
- dramat kryminalny, USA 0.05 Gliniarz 
z  metropolii - komedia sensacyjna, 
USA 2.50 Obława - dramat wojenny

6.00 Łowcy Skarbów 7.00 Wielkie ta-
jemnice historii 8.50 Galileo 11.50 
Obłędny rycerz - komedia kostiumo-
wa 14.40 Kod nieśmiertelności - thril-
ler sci - fi 16.35 Piąta fala - thriller sci 
- fi 18.55 Uroczysko 20.00 Sprawiedli-
wi. Trójmiasto 21.00 Sprawiedliwi. Trój-
miasto 23.00 Sprawiedliwi. Trójmiasto

6.00 Miodowe lata 8.55 Columbo 
12.20 Miłość w Mariposa Beach - ko-
media romantyczna 14.00 Policjantki 
i  Policjanci 20.00 Kryminalne zagadki 
Miami 22.00 CSI: Kryminalne zagad-
ki Nowego Jorku 23.55 Egzorcyzmy 
Emily Rose - horror 2.25 Włatcy móch  
3.25 Cudownych rodziców mam 

TVN 7
 5.10 Wiza na miłość: pierwsze 

spotkanie 
 6.15 New Looney Tunes III - anim.
 6.30 Zróbmy sobie dom
 7.35 W krzywym zwierciadle: 

Europejskie wakacje - komedia
 9.30 Unboxing - Wielkie Otwarcie 
 10.10 Ukryta prawda
 14.20 Detektywi 
 16.20 Poukładani 
 16.55 Aquaman - film przygodowy, 

USA, Australia 2018, reż. James 
Wan, wyk. Jason Momoa, 
Amber Heard, Willem Dafoe, 
Patrick Wilson, Nicole Kidman, 
Dolph Lundgren

 20.00 Diuna - film sci - fi, USA, 
Wielka Brytania, Kanada 2021, 
reż. Denis Villeneuve, wyk. 
Timotheé Chalamet, Rebecca 
Ferguson, Stellan Skarsgard, 
Oscar Isaac, Jason Momoa

 23.20 Ostatni skaut - film sen-
sacyjny, USA 1991, reż. Tony 
Scott, wyk. Bruce Willis, 
Damon Wayans, Chelsea Field

 1.40 Piekielna zemsta - film sen-
sacyjny, USA 2011, reż. Patrick 
Lussier, wyk. Nicolas Cage

NIED

HIT

TV PULS
 5.50 Nash Bridges - serial
 6.45 Taki jest świat
 7.35 Kobra - oddział specjalny 

- serial
 9.30 Ranczo - serial
 14.35 Agent XXL - komedia, USA
 16.40 Naga broń: Z akt Wydziału 

Specjalnego - komedia, USA
 18.25 Johnny English - komedia, 

Wielka Brytania 2003, reż. 
Peter Howitt, wyk. Ben Mil-
ler, John Malkovich, Natalie 
Imbruglia, Rowan Atkinson

 20.00 Ultimatum - dramat krymi-
nalny, USA 2023, reż. Nimrod 
Antal, wyk. Embeth Davidtz, 
Jack Champion, Liam Neeson, 
Lilly Aspell, Noma Dumezweni

 21.50 Księga luster - thriller, Austra-
lia, USA 2024, reż. Adam 
Cooper, wyk. Karen Gillan, 
Marton Csokas, Russell Crowe, 
Tommy Flanagan

 23.55 Lwie serce - film sensacyjny, 
USA 1990, reż. Sheldon Lettich,
wyk. Deborah Rennard, Har-
rison Page, Jean - Claude Van 
Damme, Lisa Pelikan

 2.00 Dyżur

HIT

TRWAM
16.10 Koncert życzeń 16.50 Matecz-
niki Polskości 17.00 Natura et Homo 
17.30 Sól ziemi 17.55 Poczet Wielkich 
Polaków 18.00 Anioł Pański 18.05 In-
formacje dnia 18.15 Rozmowy niedo-
kończone 19.25 Święty na każdy dzień 
19.30 Moja Katolicka Rodzina 20.00 
Informacje dnia 20.20 Różaniec 20.50 
Myśląc Ojczyzna 21.00 Apel Jasnogór-
ski 21.20 Informacje dnia 21.40 Retro-
spekcja 21.45 Stan Bezpieczeństwa 
Państwa 21.55 Święty na każdy dzień 
22.00 Mocni Jego mocą 22.30 Mu-
zyczne chwile 22.45 Jak wygrać mał-
żeństwo? 23.00 Jak my to widzimy 
23.30 Tam, gdzie Bóg płacze

TTV
5.20 Perła Kataru - najbardziej luksu-
sowa wyspa świata 6.30 Express 6.50 
Nic do ukrycia 7.45 Nic do zgłoszenia 
8.45 Ciężarówką przez Australię 9.45 
Express 10.05 Idź na całość 11.05 Zakup 
w ciemno 12.05 Zakup w ciemno 13.10 
Nauka Jazdy 13.40 Damy i wieśniaczki. 
PL 14.40 Gogglebox. Przed telewizorem 
15.45 Express 16.05 Idź na całość 17.05 
Życie na kredycie 17.45 Express 18.05 
Życie na kredycie 18.35 Żony Podlasia 
19.45 Express 20.00 Zakup w ciemno 
21.00 Gogglebox. Przed telewizorem 
22.00 Żony Podlasia 23.00 Damy i wieś-
niaczki. PL 0.00 Nic do zgłoszenia 1.00 
Ciężarówką przez Australię 

TVP SPORT
6.45 Strongman - Liga Mistrzów - Ser-
bia 7.50 Piłka nożna: Chrobry Głogów 
- Wieczysta Kraków 10.00 Futbol To-
talny 11.15 Mundial 2026 - Legendy 
miejskie 11.55 Piłka nożna: Ruch Cho-
rzów - Znicz Pruszków 14.00 Piłka 
nożna: Pogoń Siedlce - Wisła Kraków 
17.00 Piłka nożna: Widzew Łódź - Ko-
rona Kielce 17.25 Piłka nożna: Widzew 
Łódź - Korona Kielce 20.10 Piłka nożna 
- Liga Hiszpańska kobiet: Levante UD 
- FC Barcelona 22.05 Sportowy Wie-
czór 22.45 Piłka nożna: Widzew Łódź 
- Korona Kielce 0.50 Boks - Gala Knoc-
kOut Boxing Night 41, Chełm - podsu-
mowanie 3.10 Boks - Gala w Tokio

Poniedziałek, 24.11Niedziela, 23.11

eprasa.pl d8de3635af



19nr 46

18 � 24 listopada 2025

slowopodlasia.pl REGION

GMINA TERESPOL W 
Krzyczewie zorganizowano 
wirtualny spacer po tamtej-
szym kościele. Zabytkową 
świątynię można obejrzeć 
przy pomocy kilku kliknięć. To 
okazja by z bliska przyjrzeć się 
jej wnętrzu, w tym zobaczyć 
liczne obrazy, np. wizerunek 
św. Jerzego pokonującego 
smoka, który też jest patro-
nem krzyczewskiej świątyni 
podlegającej pod parafię 
w Neplach.

ANNA CHODYKA

– Pierwszą zasadniczą 
rzeczą, która zwraca uwa-
gę, jest duże zainteresowa-
nie kościołem w Krzyczewie. 
Odwiedzają go liczne grupy 
pielgrzymkowe oraz osoby 
prywatne. Wierni interesują 
się zarówno historią i rolą tej 
świątyni, jak i jej wyjątkowym 
położeniem – tuż przy samej 
granicy – mówi ks. Daniel 

Sałasiński, proboszcz para-
fii w Neplach, pod którą pod-
lega kościół w Krzyczewie.

Wirtualny spacer po ko-
ściele spełnia kilka funkcji – 
duszpasterską, edukacyjną 
i promocyjną. – Jest to pro-
jekt, który pozwala nie tylko 
lepiej poznać wnętrze i histo-
rię świątyni, ale również pro-
muje ją szerzej. W przyszłym 
roku planowane są uroczyste 
obchody 350-lecia istnienia 
kościoła – wskazuje kapłan.

Na uwagę podczas wirtu-
alnego zwiedzania zasługują 
wszystkie elementy wnętrza 

– od prezbiterium z obrazem 
świętego Jerzego pokonują-
cego smoka, przez obrazy 
przedstawiające świętych po 
obu stronach, aż po relikwie 
błogosławionych męczenni-
ków, obecne w kościele od 
dwudziestu lat.

W planach są także ko-
lejne działania o charakterze 
edukacyjnym. – Wspólnie 
z miejscowym historykiem, 
Maciejem Barmoszem, któ-
ry napisał kilka publikacji 
o Krzyczewie, planowane są 
dwa spotkania pod tytułem 
„Krzyczew z przewodnikiem”. 

Przy współpracy z telewizją 
diecezjalną mają one stano-
wić godzinną lekcję historii 
transmitowaną w internecie – 
zapowiada proboszcz.

Nowoczesne narzędzia, 
takie jak wirtualny spacer, 
mogą przyciągnąć do ko-
ścioła osoby, które dawno nie 
przekroczyły jego progów. – 
Nawet jeśli nie zawsze pierw-
szym powodem jest wiara, to 
często pojawia się ciekawość 
– jak wygląda świątynia, jaka 
jest jej historia, to staje się im-

pulsem do zainteresowania 
miejscem – zauważa ks. Da-
niel Sałasiński.

Pierwsze reakcje na moż-
liwość wirtualnego zwiedza-
nia są bardzo pozytywne. 
– Wierni z parafii, do której 
należą dwa kościoły – w Krzy-
czewie i w Neplach – pyta-
ją, kiedy również w Neplach 
powstanie taki spacer. Warto 
jednak pamiętać, że wirtual-
ne zwiedzanie nie zastępuje 
udziału w mszy świętej. Choć 
niektórzy, jeszcze pod wpły-
wem przyzwyczajeń z czasu 
pandemii, mogą tak uważać, 
to oczywiście nie o to chodzi 
– zaznacza proboszcz.

Pomysł stworzenia wirtu-
alnego spaceru zrodził się 
z inicjatywy jednego z kapła-
nów, który wcześniej zrealizo-
wał podobny projekt w swojej 
parafii. To on był również 
sponsorem przedsięwzięcia, 
a proboszcz parafii w Krzy-
czewie wyraził zgodę na jego 
realizację.

Wirtualny spacer można 
odbyć pod adresem: https://
parafianeple.pl/spacer-wir-
tualny

Wirtualny spacer 
po krzyczewskiej świątyni

Podczas spaceru można zobaczyć prezbiterium z obrazem 
świętego Jerzego pokonującego smoka, przez obrazy przed-
stawiające świętych po obu stronach, aż po relikwie błogosła-
wionych męczenników, obecne w kościele od dwudziestu lat.

Pomysł stworzenia wirtualne-
go spaceru zrodził się z inicja-
tywy jednego z kapłanów
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GMINA JANÓW PODLASKI 
Gminny Ośrodek Kultu-
ry w Janowie Podlaskim 
zaprasza na wystawę po-
święconą postaci wybitne-
go duchownego, filozofa 
i myśliciela — ks. prof. Jó-
zefa Tischnera. 

Wystawa jest już czyn-
na, można ją zwiedzać do 
30 listopada w sali Gmin-
nego Ośrodka Kultury 
w Janowie Podlaskim. Pod 
hasłem „Po pierwsze czło-
wiek” odwiedzający będą 
mogli bliżej poznać życie 
oraz dorobek autora „Ety-
ki solidarności”, którego 
myśl i przesłanie o god-
ności człowieka pozostają 
niezwykle aktualne także 
dziś. Wystawa ukazuje du-
chowe, społeczne i filozo-
ficzne dziedzictwo jednego 
z najważniejszych autory-
tetów moralnych współcze-
snej Polski. (ach)

Dziedzictwo 
Tischnera

Ekspozycja jest czynna do 30 
listopada
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Branża nieruchomości 
rozwija się dynamicznie. 
Powstaje coraz większa 
liczba biur nieruchomości, 
jednak niektóre praktyki 
agentów budzą wątpliwo-
ści. Czy można się ustrzec 
przed ludźmi, którzy chcą 
nas oszukać? Zadaliśmy 
to pytanie agentowi nie-
ruchomości z biura Północ 
Nieruchomości w Białej 
Podlaskiej, Wojciechowi 
Gałeckiemu.

JUSTYNA LESIUK-KLUJEWSKA

Opiszę autentyczną sy-
tuację, która miała miej-
sce w październiku w Bia-
łej Podlaskiej. Starsze 
małżeństwo mieszkające 
od lat w mieście postano-
wiło sprzedać mieszkanie 
położone na 4. piętrze. 
W tym celu opublikowało 
ogłoszenie o sprzedaży 
nieruchomości na jednym 
ze znanych portali. Kilka 
dni później zadzwonił te-
lefon. 

Szukał dla siebie 
mieszkania?

– Odezwał się młody 
męski głos. Chłopak wyja-
śnił, że szukają z narzeczo-
ną mieszkania i chciałby 
obejrzeć nasze. Ucieszyli-
śmy się. Kilka dni później 
przyjechał obejrzeć nieru-
chomość. Był to młody, ład-
nie ubrany chłopak. Zapytał 
grzecznie, czy może zrobić 
zdjęcia mieszkania, aby po-
kazać je narzeczonej. Zgo-
dziliśmy się – opowiada 

małżeństwo.
Na drugi dzień właści-

cielka mieszkania zobaczy-
ła na portalu ogłoszenie 
o sprzedaży mieszkania. Ja-
kie było jej zaskoczenie, gdy 
do ogłoszenia dołączone 
były zdjęcia ich mieszkania, 
a cena była obniżona (chcie-
li 250 tys., tam było 240 tys.).

– Zrobiłam prywatne do-
chodzenie. Dowiedziałam 
się, że to warszawski agent 
nieruchomości. Zadzwoni-
łam do niego, zapytałam, 

jakim prawem umieścił 
ogłoszenie sprzedaży na-
szego mieszkania na por-
talu. Chłopak tego samego 
dnia „zdjął” ogłoszenie, 
ale kosztowało nas to wiele 
nerwów. Mamy po 80 lat, 
ufamy ludziom. Nigdy by-
śmy nie pomyśleli, że można 
nas w ten sposób oszukać 
– mówi mieszkanka Białej 
Podlaskiej.

Jak się ustrzec?
– To niestety coraz częst-

szy problem – wykorzysta-
nie cudzych ogłoszeń przez 
nieuczciwe osoby podszy-
wające się pod kupujących 
lub pośredników. Dotyczy 
to zwłaszcza dużych miast, 
gdzie łatwiej pozostać ano-
nimowym – mówi agent Pół-
noc Nieruchomości w Białej 
Podlaskiej, Wojciech Ga-
łecki. Choć branża nie-
ruchomości w znakomitej 
większości działa etycznie, 
warto znać podstawowe za-
sady bezpieczeństwa.

– Przede wszystkim nie 
pozwalajmy osobom nie-
znanym robić zdjęć wnę-
trza, jeśli nie jesteśmy pewni 
ich zamiarów. Kupujący nie 
potrzebuje własnych fo-

tografii – zawsze można 
przesłać zdjęcia przygoto-
wane wcześniej przez wła-
ściciela lub agenta. Warto 
też poprosić o dokument 
potwierdzający tożsamość 
osoby, która ogląda miesz-

kanie – szczególnie, jeśli 
umawiamy się z nią po raz 
pierwszy. W razie wystąpie-
nia takiej sytuacji, łatwiej 
nam udowodnić, kto zamie-
ścił zdjęcia nieruchomości 
– radzi agent.

Co zrobić, jeśli dojdzie 
do nadużycia?

– Jeśli ktoś bez naszej 
zgody publikuje ogłosze-
nie z naszym mieszkaniem, 
powinniśmy niezwłocznie 
zgłosić sprawę do admini-
stracji portalu oraz, jeżeli 
na opublikowany zdjęciu 
znajdzie się właściciel, który 
nie wyraził zgody na sfoto-

grafowanie, (w razie potrze-
by) na policję. To naruszenie 
prawa do ochrony naszego 
wizerunku. Dobrze jest rów-
nież zachować zrzuty ekranu 
ogłoszenia oraz korespon-
dencję z osobą, która je 
opublikowała – mówi Woj-
ciech Gałecki.

A jak wygląda „normal-
na współpraca” z agentem 
nieruchomości? – W pro-
fesjonalnym biurze każda 
współpraca rozpoczyna 
się od spotkania, omówie-
nia warunków i podpisania 
umowy pośrednictwa. Agent 
działa w imieniu klienta, 
wykorzystując własne mate-
riały marketingowe i zdjęcia 
wykonane po uzgodnieniu 
z właścicielem. Wszystko 
odbywa się transparentnie 
– właściciel wie, na jakich 
portalach pojawi się ogło-
szenie i ma wgląd w jego 
treść – opowiada Wojciech 
Gałecki.

Uczciwy agent to nie 
ktoś, kto „kradnie” ofertę, ale 
partner, który chroni interes 
sprzedającego – weryfikuje 
kupujących, dba o bezpie-
czeństwo transakcji i repre-
zentuje klienta na każdym 
etapie.

Jak się ustrzec przed nieuczciwym agentem?

Warto pamiętać o kilku zasadach, aby nie dać się oszukać przez 
nieuczciwego agenta nieruchomości.
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ZaprasZamy  
do punktów przyjęć 

ogłoszeń  
zamieszczanych  

w tygodniku

RadZyŃ POdL.
Foto Express, ul. Rynek 10

ŁUkóW 
Agencja Turystyczna   

„Juventur”, ul. Kozia 3a

MIĘdZyRZEc  
POdLaSkI

Agencja Reklamowa  
ARTMAR, ul. Lubelska 32

REKLAMY/OGŁOSZENIA

mOsKITIEry

POMIAR WYCENA

mOsKITIEry

SprawdŸ nasze ceny!!!

Bia³a podl., ul. moniuszki 33
kom. 505-011-645

tel. 83-342-11-11
SprawdŸ nasze ceny!!!

GraTIsGraTIs

jacek.daniluk@wp.pl

OKNA DRZWI
P E L L E T
BRYKIET

PRODUCENT

REMONTY 
BUDYNKÓW 

POD NADZOREM 

KONSERWATORSKIM

eprasa.pl d8de3635af
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Motoryzacja
saMOChODY - spRzeDaż


W Audi

�Audi A4, V6 2,7 diesel 
(2009) srebrny metalik, 
przebieg 174 tys. km, 
automat, garażowany, 
stan bdb., 501 649 433


�Audi A6/C4 2,5 tdi, 250 
tys. km (1996), sedan 19 
tys. zł, 500 254 083


W Ford

�C-max (2005) 6 900 zł, 
518 384 877


W Hyundai

�Tucson (2006) b+gaz, 
518 384 877


W Kia

�Kia Sportage II 2,0 CRDi 
(2006), napęd 4x4, skó-
ry, 572 281 907


W Mercedes

�Mercedes, sedan, 509 
464 707


�M e r c e d e s  E 2 2 0 C D I 
(2010), 732 808 900


W Renault

�Sprzedam Renault Trafic 
2 uszkodzony, 502 428 
566


W Skoda

�Octawia 1,9 tdi (2008) 
kombi, właściciel, 14 900 
zł, 513 182 826


W Volkswagen

�Golf VI (2010), 500 254 
256


�Passat (2014), 518 384 
877


W Volvo

�Volvo XC60 (2017), 507 
786 833

Motocykle i quady


�Kupię Simsona, 732 808 
900

usługi

�SPRZEDAŻ I WYNAJEM 
RUSZTOWAŃ ELEWA-
CYJNYCH, WARSZAW-
SKICH, PRZEJEZDNE 
NOWE I  UŻ Y WANE . 
Tel: 795 400 522. www. 
mekbud.pl


�Układanie kostki bruko-
wej, schody, tarasy, kom-
pleksowo, 509 982 153


�Usługi koparko-ładowar-
ką, 881 944 155


�CYKLINOWANIE, 512 
246 444


�Tartak przewoźny. Hy-
drauliczny załadunek 
i obracanie kłody, 505 
091 013


�Ocieplenia komplekso-
wo, 512 655 590

Autolaweta i transport. 
Tanio, 506 766 170


�Dachy kompleksowo, 
512 655 590


�STUDNIE, POMPY CIE-
PŁA, SOLIDNIE!!! 608 
046 239 

�Układanie kostki bruko-
wej kompleksowo, 504 
090 433


�DOCIEPLANIE BUDYN-
KÓW, SZYBKO, TANIO, 
SOLIDNIE, 502 053 214 

�Żwir, piasek siany, czar-
noziem, beton podsyp-
kowy, transport, 502 
249 519


�Usługi budowlane ko-
parką, koparko-ładowar-
ką, wyburzenia, prace 
ziemne, 502 249 519

MALOWANIE DACHÓW, 
504 043 310


�S z a l ow a n i e  d o m ów 
drewnianych. Budowa 
domków letniskowych, 
510 277 545


�Oferuję kompleksowe 
sprzątanie, jesienne 
grabienie liści, porząd-
kowanie działek oraz 
malowanie. Szybko, so-
lidnie, odpowiedzialnie, 
530 547 432


�Układanie kostki bruko-
wej, roboty drogowe, 
507 074 785

�Wspomagające leczenie 
pijawkami lekarskimi 
ul. Jatkowa 6B, I piętro 
Biała Podlaska. Certyfi-
kowani hirudoterapeuci: 
Kasia 578 550 811, Hen-
ryk 578 550 106

�Malowanie dachów, 516 
964 592

�Tynki maszynowe, 797 
138 243

�Tynki, 661 913 404


�Naprawa i strojenie in-
strumentów muzycz-
nych, 507 043 015


�Serwis komputerowy, 
512 484 990


�Pranie dywanów, tapice-
rek, 510 515 191


�Malarz, tapeciarz, 510 
515 191


�Złota rączka: montaże, 
remonty, wykończenia, 
515 575 593


�Przeróbki krawieckie, 
530 796 026


�Wykończenie wnętrz, 
malowanie agregatem, 
wyceny, 798 453 044

�Remonty: gładź, malo-
wanie, układanie płytek, 
panele, sufity podwie-
szane, 665 494 703


�Transport drewna, 511 
664 058

�Glazurnik, wykończenia 
wnętrz, 505 763 492

Nauka

�Matematyka, fizyka stu-
dentom, maturzystom, 
507 868 675

nieRuChOMOśCi
doMy


�Wynajmę umeblowany 
dom, 791 510 087

MieszkaNia


�Sprzedam M4, 720 580 
899

�M4 sprzedam, wynajmę, 
509 464 707


�Sprzedam 43 m2, ul. Ko-
lejowa, 518 198 632

�Wynajmę mieszkanie, 
790 364 020


�Mieszkanie dwupoko-
jowe lub pokoje, 602 
376 218

lokale


�Pokój 1-osobowy, 515 
902 158

�Stancja, 793 443 436

Działki


�Kupię, wydzierżawię 
pole gm. Drelów i oko-
lice, 508 475 856

�Kupię pole, Biała, okoli-
ce, 500 564 764


�Sprzedam działkę bu-
dowlaną w Młyńcu 3800 
m2, 797 635 545

Praca
zaTRuDniĘ


�Zatrudnię dociepleniow-
ca, 663 279 918 

�Kierowca na skoka na 
kontenery, kraj, 798 465 
127


�Zatrudnię pracowników 
w kamieniarstwie lub do 
przyuczenia do zawodu, 
mile widziane prawo 
jazdy, 601 945 322

pODeJMĘ


�Kierowca z busem, 608 
327 362

BudowlaNe

�Żwir, piasek - mixokret, 
kamień, tłuczeń, roboty 
ziemne, czarnoziem, 503 
009 959

spRzeDaż - 
iNNe


�Drewno opałowe komin-
kowe + transport, 514 
964 849

�Tanie, suche drewno roz-
biórkowe, 691 522 160

�Drewno opałowe, 691 
522 160


�Węgiel kostka, worko-
wany, 600 212 413

�D r e w n o  o p a ł ow e  + 
transport, 506 632 035


�Drewno opałowe, 511 
664 058

rolNicze
MaszyNy


�Kupię wszystkie cią-
gniki, ładowarki, prasy, 
przyczepy, kombajny, 
maszyny, także uszko-
dzone, 665 207 084

�Kupię ciągniki, maszyny 
sprawne lub do remon-
tu, zarejestrowane lub 
nie, 512 598 054

�Kupię maszyny, 663 893 
465


�Sprzedam rozrzutnik 
tanio, ciągnik Fiat 70-90, 
796 799 775


�Sprzedam Pług obroto-
wy 4 (3+1) Unia Ibis XLS, 
ażurowy, wzmacniany 
resor, (2015), stan bar-
dzo dobry, 27500 zł, 697 
895 432

�Sprzedam: lejek plasti-
kowy do nawozu i wial-
nia do zboża z silnikiem, 
500 188 081


�Talerzówka, agregat, 
poznaniak, opryskiwacz, 
kopaczka, 661 899 344 

�Kupię żmijkę, rozsie-
wacz,siewnik, talerzów-
kę, ciągnik, 783 154 031

�C360, 608 405 214

�C-330 sprzedam, 792 
792 881

zwieRzĘTa


�Sprzedam byczka, 889 
498 397

�Sprzedam jałówkę HF 
wysokocielną Trzebie-
szów, 720 234 050

�Cielaki, 666 607 713


�Rzeźnia kupi bydło po-
urazowe do uboju z ko-
nieczności, 511 075 866, 
662 396 670


�Kupię bydło rzeźne i 
konie, odbiór z gospo-
darstwa z ważeniem, 
płatne gotówką lub 
przelewem, faktura, 
wyrejestrowanie lub 
WBC, 693 950 620, 507 
645 590

pOzOsTałe


�Ziemniaki odpady, 502 
116 871

�Siano, 698 131 678

�Pietruszka - 3 zł/kg, 502 
249 519


�Kapusta biała, marchew, 
burak, cebula, ziemniak - 
1,20 zł/kg, 502 249 519 

�Sprzedam ziemniaki ja-
dalne tanio i odpady, 
608 879 311

�Jabłka pakowane 12 
kg/30 zł, inne warzywa, 
502 249 519


�Siano, słoma w kostkach, 
owies, 502 243 030


�Kupię stodołę i inne sta-
re budynki. Możliwość 
zamiany deski na blachę 
trapez, 691 522 160


�Kupię zboże z odbiorem 
pompą, 505 550 755


�Kupię słomę, siano, sia-
nokiszonkę, 798 268 606

�Przyjmę w dzierżawę 
grunty orne, 782 149 
013

TWOJA REKLAMA

W KAŻDYM DOMU
BIURO OBSŁUGI 

OGŁOSZEŃ

REKLAMY/OGŁOSZENIA

WĘGIEL


W cd. Na str. 23

eprasa.pl d8de3635af
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Różne

�Wróżka, jasnowidz, 
bioenergoterapeuta, 
trener rozwoju ducho-
wego, 605 855 562

kupnO - inne

�Kupię sosnę, topolę, ol-
szę, dęby, osikę, 607 
412 702

MaTRYMOnialne

�Wdowiec pozna panią, 
535 046 838

�Jesteś kobietą której 
brakuje rozmowy, po-
cieszenia? Ja 62 lata bez 
nałogów, zmotoryzowa-
ny, 509 502 731

MeDYCYna
DeRMaTOlOg


�Dermatolog – Jolanta 
Pracoń, 83 342 86 36, 
507 181 386

enDOkRYnOlOg


�Endokrynolog – dr n. 
med. Ireneusz Pracoń, 
USG, choroby tarczycy 
i wewnętrzne, 504 211 
010

kaRDiOlOg


�Marek Kurianowicz - 
Specjalista Kardiolog, 
Biała Podlaska, ul. S. Ba-
torego 10, 575 325 775, 
www.mkardio.pl 

laRYngOlOg


�L ARYNGOLOG Piotr 
Szczepański, 668 001 
790

REKLAMY/OGŁOSZENIA


W CD. ze sTR. 22


W CD. na sTR. 24
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OgłOszenia 
kupOnOwe

agD/RTV



Telewizor Sharp 32� 
płaski, złącze HDMI, 
stan db. - 400 zł, 514 
754 701


Mikrocyfrowy wzmaci-
niacz słuchu nieużywa-
ny - 800 zł, 512 269 132


Kuchnia gaz 4 palniki - 
160 zł, 504 789 445


Gofrownica elektrycz-
na polska, sprawna - 
100 zł, 693 286 866


Mik ser elektr yc zny 
polski Zelmer z przy-
stawką, sprawny, za-
dbany - 100 zł, 693 286 
866


Krajalnica elektryczna 
do chleba i wędlin pol-
ska jak nowa - 100 zł, 
693 286 866


Żelazko elektryczne 
Bosch w ładnym stanie 
na wodę - 100 zł, 693 
286 866


Kuchenka mikrofalowa 
Samsung niemiecka, 
biała, stan ładny - 100 
zł, 693 286 866

MOTORYzaCJa



K o m p l e t  o p o n 
215/60/17 idealne, 
duży bieżnik - 300 zł, 
505 963 212


Komplet opon do Golfa 
IV 195/65/15 (4 szt) - 
100 zł, 739 300 910


Komplet części do Pas-
sata - 100 zł, 602 571 
846


Komplet części do Ci-
troena - 100 zł , 602 
571 846


Błotnik prawy tył, Ur-
sus C-360 - 250 zł, 727 
259 066


Komplet kół do V W 
Passata B5 w bdb. sta-
nie 85% bieżnika - 450 
zł, 791 510 087


Komplet części do For-
da Galaxy 1,9 tdi (2004) 
- 100 zł, 791 510 087


Daihatsu Cuore 1,0E 
(2006) nowe oc i bt, 
I  właściciel , zadba-
ny, czysty, oszczędny 
4/100 km - 1500 zł, 791 
510 087


Komplet części do Re-
nault Laguna I (1998) 
- 100 zł, 791 510 087


Komplet części do For-
da Transita (1996) - 100 
zł, 791 510 087



Komplet opon zimo-
w y c h  1 8 5 / 6 5 / R 15 
(2022) - 420 zł, 504 506 
778


Komplet opon zimo-
wych 215/65/R16 ład-
ne Dunlop - 420 zł, 504 
506 778


Komplet części do Mer-
cedesa 123 beczka - 
100 zł, 791 510 087


Komplet części do Mer-
cedesa busa kaczka - 
100 zł, 791 510 087


Komplet części do Mer-
cedesa 124 - 100 zł, 791 
510 087


Audi A6 1,9 tdi (2004) 
garbata, stan bdb. - 
1500 zł, 791 510 087

zwieRzĘTa



Owca kameruńska kot-
na - 400 zł, 666 607 713


Baranek kameruński 
1,5 roku - 350 zł, 500 
201 821

spRzeDaż - inne



Rower góral wzmoc-
niony - 200 zł, 83 343 
39 12


Wzmacniacz tranzy-
storowy z kolumnami 
(komplet) - 600 zł, 501 
551 951


Wózek inwalidzki zwy-
kły, nieużywany - 450 
zł, 501 551 951


Mandolina - 200 zł, 501 
551 951


Gitara elektryczna - 
400 zł, 501 551 951


Gitara zwykła - 250 zł, 
501 551 951


Perkusja młodzieżowa 
Millenium - 500 zł, 501 
551 951


Puzon suwakowy, fir-
mowy - 500 zł, 501 551 
951


Gwiazdówka siódemka 
- 600 zł, 665 192 909 


P ługi 3 polskie, fa -
bryczne - 1000 zł, 502 
243 030


Siewnik nawozowy le-
jek w idealnym stanie 
- 600 zł, 451 013 384


Kafel żółty - 5 zł, 83 343 
85 74


Płyta na kuchnię nowa, 
żeliwna z fajerkami - 
180 zł, 83 343 85 74


G i ę t a r ka d o g i ę c ia 
strzemion z drutu - 220 
zł, 83 343 85 74


Karnister metalowy 20 
l, stan bdb. - 40 zł, 83 
343 85 74


Rower dla dziecka, koła 
16” - 110 zł, 83 343 85 
74



Kwiat o zielono białych 
liściach 112 cm - 100 zł, 
793 716 119


 Imadło - 380 zł , 664 
804 442


Buda dla psa - 450 zł, 
503 703 297


Gar gliniany 50 l brą-
zowy, dawniejszy, w 
ładnym stanie - 100 zł, 
693 286 866


Farelka - grzejnik pol-
sk i ,  now y,  energo -
oszczędny - 120 zł, 693 
286 866


Widły do siana, kom-
plet 2 i 3 - 40 zł, 693 
286 866


Latarka na naftę z daw-
niejszych lat, sprawna 
- 50 zł, 693 286 866


M a s z y n k a  d o  m i ę -
sa rozmiar 8 ręczna, 
sprawna, ostre noże - 
70 zł, 693 286 866


Buda dla psa średniej 
wielkości malowana, 
dach z blachy, ocieplo-
na filcem - 200 zł, 693 
286 866


Piła widiowa 40 cm, 
otwór 3 cm, ostra, za-
dbana - 90 zł, 693 286 
866


Grzejnik elektryczny 
olejowy z termosta-
tem, energooszczędny 
o dużej wydajności - 80 
zł, 693 286 866


Szatkownica drewnia-
na dębowa do kapusty, 
nowa na 3 noże - 100 zł, 
693 286 866



Rolka siatki Rabitza, 
nowa - 105 zł, 83 343 
85 74


Oddam za darmo obor-
nik, 500 201 821


Rower pol ski  now y 
młodzieżowy z prze-
r zutkami Shimano, 
sprawny, koła 26 - 300 
zł, 693 286 866


Komplet narzędzi ślu-
sarsko-stolarskich z 
dawnych lat - 40 zł, 693 
286 866


Lampa na benzynę mo-
siężna - 70 zł, 693 286 
866 


Krajzega silnik 3-fazo-
wy, na kółkach, z piłą 
60 cm, sprawna, profe-
sjonalna - 1350 zł, 693 
286 866


Butla gazowa z koł-
nierzem, 11 kg duża, 
niebieska - 200 zł, 693 
286 866


Piła spalinowa do drze-
wa średniej wielkości, 
firmy Nac, sprawna, 
stan bardzo ładny - 300 
zł, 693 286 866


Komplet garnków gli-
nianych, dawniejszych 
- 50 zł, 693 286 866


Silnik elektryczny 11 
kW nowy, radziecki, 
nieużywany, zadbany - 
700 zł, 693 286 866


Krajzega w ykonana 
profesjonalnie, 4 kW 
silnik na 380 V, kółka, 
rączki składane - 1500 
zł, 791 510 087



Rower gazelle prądni-
ca, aluminiowy. Sidor-
ska 252 - 820 zł, 603 
171 105


Sieczkarnia duża - 410 
zł, 793 053 707


Szlifierka fabryczna 
380 V, 2 kamienie z 
pompą do chłodziwa, 
ciężka, żeliwna, profe-
sjonalna - 1500 zł, 791 
510 087


Komplet podkładów 
kolejowych - 300 zł, 
791 510 087


Bojler c.o. z wężownicą 
ciepłej wody i możli-
wością elektrycznego 
grzania 230 V, 120 l, w 
izolacji, jak nowy - 320 
zł, 791 510 087


Solidna brama prze-
su w na od ś lus ar z a 
320/152 cm, profil 6/4 
cm, 3/2 dół 8/8 cm - 
1500 zł, 791 510 087


Migomat niemiecki 
nowy, powystawowy 
230 V bezgazowy, b. 
poręczny, bdb. spawa 
- 1500 zł, 791 510 087


Drzwi pokojowe re-
n o m o w a n e j  f i r m y 
Pol-Skone z zamkiem, 
klamką, jak nowe - 260 
zł, 791 510 087


Grzejnik kaloryfer c.o. 
Purmo 100/60 z gło-
wicą termostatyczną, 
3-letni - 260 zł, 791 510 
087


Grzejnik elektryczny 
olejowy, stan bdb. - 120 
zł, 791 510 087



Przęsło ogrodzeniowe 
metalowe, fabryczne, 
solidne z kątownika w 
środku gruba ocynko-
wana siatka 250/160 
- 160 zł, 791 510 087


Kabina kompletna do 
Ursusa C-330 cała w 
oryginale w bdb. sta-
nie - 1500 zł, 791 510 
087


Elektryczna rozdzielnia 
metalowa 6 różnych 
gniazd 380/230 V, he-
bel odcinający - 1250 
zł, 791 510 087


Komplet spawalniczy 
(wózek, butle: tleno-
wa, gazowa, reduktory, 
palniki cięcie, spawa-
nie, przewody) - 1500 
zł, 791 510 087


Oś z piastami, kołami 
R16/650 długa/208 cm 
od kombajnu buracza-
nego, b. masywna, so-
lidna do wykorzystania 
- 1250 zł, 791 510 087


Dźwigar strunobeto-
nowy 15 mb / 80 cm 
do wykorzystania do 
budowy hali, wiaduktu 
itp, nieużywany - 1500 
zł, 791 510 087


Piecyk gazowy na dużą 
wstawianą butlę z ka-
talizatorem, nowy - 
260 zł, 791 510 087


Heblarka (wyrównar-
ka) ze stołem dosta-
wionym jako krajzega, 
silnik 3 kW mocy, stan 
bdb. - 1500 zł, 791 510 
087

Twoje ogłoszenie ukaże się w internecie
zobacz: slowopodlasia.pl/ogloszenia

Biała Podlaska - w Biurze Ogłoszeń - Warszawska 15; SAM 
„Społem” przy ul. Jatkowej, Delikatesy nr 7 PSS „Społem”,  
al. Tysiąclecia 35 („Akwarium”), pawilon handlowy LUX przy  
ul. Terebelskiej
Łuków - Agencja Turystyczna Juventur, ul. Kozia 3A
Międzyrzec Podlaski - Urząd Miasta; Agencja Reklamowa 
„ArtMar”, ul. Lubelska 32
Parczew - Urząd Miasta; Warszawska 24, 21-200 Parczew
Radzyń Podlaski - FOTOEXPRES, ul. Rynek 10a

Skrzynki znajdują się w:

4646
Ważny w okresie od 18 do 24 listopada 2025 r.

REKLAMY/OGŁOSZENIA


W CD. ze sTR. 23
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KINo Grupa nastoletnich 
ministrantów, sfrustrowa-
na obojętną postawą do-
rosłych i instytucji Kościoła  
wobec niesprawiedliwości 
społecznej, postanawia 
wdrożyć własny, nietypo-
wy plan odnowy moralnej. 

Uzbrojeni w młodzieńczy 
bunt i własną interpretację 
Pisma Świętego zakładają 
podsłuch… w konfesjonale, 
aby lepiej poznać swoich 
sąsiadów.  Zamaskowani 
niczym Zorro i z ambicja-
mi na miarę Robin Hooda, 
stają się sędziami w swoim 
osiedlowym świecie, poma-
gając potrzebującym i wy-
mierzając kary za grzechy. 
Jednak ich misja zamienia 
się w niebezpieczną grę, 
a chłopcy, stosując własny, 
idealistyczny kodeks hono-
rowy, zaczynają balansować 
na cienkiej granicy między 
dobrem a złem. Prawdziwe 
życie blokowiska miesza się 
z misją wprost z komiksów 
o superbohaterach, ale za-
miast peleryn, bohaterowie 
noszą komże.

Film balansuje między 
dramatem a czarnym humo-
rem, a jego styl przypomina 
bardziej rapowy manifest 
niż szkolną katechezę. „Mi-
nistranci” to kino, które nie 
boi się zadawać trudnych 
pytań o religię, wspólnotę, 
winę i odkupienie — ale robi 
to bez kaznodziejstwa, a z 

luzem, emocją i  mocą au-
tentycznego przekazu.

Produkcja została nagro-
dzona aż ośmioma wyróż-
nieniami, w tym Grand Prix 
festiwalu – Złotymi Lwami 
dla Najlepszego Filmu, Na-
grodę Publiczności oraz Na-
grodę Stowarzyszenia Kin 
Studyjnych.

(ach)

zdobądź wejściówki!
Dla naszych Czytelników 
mamy dwie bezpłatne wej-
ściówki na seans filmu „Mi-
nistranci” w  kinie Merkury. 
Aby o  nie powalczyć, należy 
przyjść do sekretariatu re-
dakcji Słowa Podlasia, ul. 
Warszawska 15, z  aktualnym 
wydaniem naszego tygodnika 
i pokazać nam ten artykuł. Bi-
lety otrzymają dwie pierwsze 
osoby, a  więc kto pierwszy 
ten lepszy!

Kino

18-19.11 „Zwierzaki na za-
kręcie”, dubbing, animowa-
ny, komedia 15:30;  „Uwierz 
w Mikołaja 2”, komedia 
17:30; „Dom dobry”, dramat 
19:45.
20.11 „Zwierzaki na zakrę-
cie”, dubbing, animowany, 
komedia 14:00; „Uwierz w Mi-
kołaja 2”, komedia 15:50; 
„Dom dobry”, dramat 18:00; 
Spotkania Filmowe: „Sma-
shing Machine”, biograficzny, 
dramat sportowy 20:15.
21.11  „Zwierzaki na zakrę-
cie”, dubbing, animowany, 
komedia 15:45;  „Uwierz 
w Mikołaja 2”, komedia 
13:45; „Dom dobry”, dramat 
17:45; „Ministranci”, dramat, 
komedia 20:00.
22-23.11 „Kicia Kocia ma 
braciszka”, animowany 12:00; 
„Zwierzaki na zakręcie”, dub-
bing, animowany, komedia 
13:15;  „Uwierz w Mikołaja 2”, 
komedia 15:15; „Dom dobry”, 
dramat 20:00; „Ministranci”, 
dramat, komedia 17:30.
24.11 „Dom dobry”, dramat 
15:00, 17:15; „Ministranci”, 
dramat, komedia 19:30.

APTEKi

Biała Podlaska: cało-
dobowo, ul. Sidorska 2K, 
tel. 83 343 25 24. Apteka 
dyżurna ul. Janowska 9 tel. 
83 343 43 85.
Międzyrzec Podlaski: ca-
łodobowo, ul. Warszawska 
17, tel. 83 371 25 23
Parczew: do 01.06 
NOWA ul. PCK 1; 83 354 
29 59 od 02.06 Apteka 
Choma Al. Zwycięstwa 9; 
83 311 14 06
Radzyń Podlaski: do 
03.06 Apteka „Przy szpi-
talu” ul. Wisznicka 111, 83 
413 22 99 od 04.06 Apte-
ka „Dbam o zdrowie”, ul. 
Spółdzielcza 1; 736 697 
713.

DYŻURY PRZYCHoDni 

Biała Podlaska
Stacja Pogotowia Ratunko-
wego SPZOZ ul. Terebelska 
57-65, tel. 83 343 40 68, 
83 343 47 35.

Międzyrzec Podlaski
SPZOZ ul. Warszawska 
2-4, tel. 83 371 51 00, po-
niedziałek–piątek w godz. 
18-8, sobota, niedziela 
i święta – całą dobę.

ZAKŁADY PoGRZEBoWE

Biała Podlaska

KOMUNALNIK, al. Jana 
Pawła II 33 całodobowo, 
tel: 83 343 46 91, 601 

277 212, 504 070 564. 
Dom Pogrzebowy 
„Cordis”: Biała Podla-
ska, ul. Dolna 9, cało-
dobowo, tel.: 601 277 
212, tel.: 83 343 83 21; 
Transport Zwłok, tel.: 
504 070 564, cało-
dobowo; Biuro: Po-
niedziałek-Piątek: 700-
1500, Sobota: 700-1500, 
tel.: 83 343 46 91, 83 
343 69 92; Komunal-
nik Kwiaciarnia „Pod 
Storczykiem” Biała 
Podlaska, Rzeźniana 
31, tel.: 533 733 657; 
83 343 46 91. Zakład 
Kamieniarski „DOLO-
MIT” Biała Podlaska, 
ul. Dolna 10, tel.: 504 
035 895, 83 342 57 88. 
Konsolacje (stypy), mo-
dlitwy Wieczorne, Biała 
Podlaska, ul. Dolna 9, 
tel.: 83 343 46 91; 601 
277 212.

HADES Maksymiuk 
i Wspólnicy cało-
dobowy transport 
zwłok 83 344 35 
25, 601 369 849 
Domy Pogrzebowe 
Biała Podlaska, al. Jana 
Pawła II 25, Łomazy ul. 
Wisznicka 2, 83 344 
35 24, całodobowo 601 
369 849, 509 766 538. 
Kwiaciarnia Biała Pod-
laska, al. Jana Pawła II 
25, tel. 794 444 180. 
Produkcja Trumien Ło-
maska 87 21–500 Biała 
Podlaska, 509 766 538. 
Kamieniarstwo Zakład 
Produkcyjny Klonownica 
Duża 17, Punkt Sprze-
daży Biała Podlaska 
al. Jana Pawła II 25, 
Liternictwo Biała Pod-
laska al. Jana Pawła II 
25, 509 766 538, 536 
003 603, 790 258 990. 
Dom Pogrzebowy 
ul. Kaczyńskiego 1A 
Międzyrzec Podlaski 
całodobowy trans-
port zwłok 730 191 
300, 601 369 849. 
Kancelaria Cmentarza 
w Białej Podlaskiej 
Aleje Jana Pawła II 25, 
83 343 37 34.

Kancelaria Cmentarza 
w Piszczacu, ul. Włodaw-
ska, 601 369 849, 509 
766 538.
Komarówka Podlaska
Kompleksowe Usługi Po-
grzebowe – tel. całodobo-
wo 690 812 812.

ZAMAWiAniE GAZU

Biała Podlaska
KOMUNALNIK, al. Jana 
Pawła II 33, tel: 83 343 69 
92, 83 343 46 91, 
Poniedziałek-Piątek: 

7:00-18:00, 
Sobota: 7:00-16:00 
(z wyjątkiem niedziel 
i świąt).
Prowadzimy: 
- wymianę małych butli 
z gazem; 
- przegląd kuchni gazo-
wych; 
- sprzedaż gazu na stacji 
LPG czynnej codziennie od 
6:00-22:00; 
- sprzedaż gazów technicz-
nych (tlenu, azotu, argonu, 
wodoru i innych gazów);
- dystrybucję gazu 
w butlach do klientów indy-
widualnych i firm; 
- dystrybucję gazu propan
-butan zarówno w postaci 
auto-gazu dostępnego na 
naszej stacji, jak i butli do-
starczanych bezpośrednio 
do naszych klientów. 
Gaz dostarczany przez 
naszą firmę pochodzi 
wyłącznie od renomo-
wanych producentów, co 
gwarantuje najwyższą 
jakość i bezpieczeństwo 
użytkowania. 
MUSTANG, dostawa gazu 
pn.-sob. w godz. 6-22, 
niedz. i święta 8-17, tel. 83 
343 33 03, mustangbp.pl
GAZOL, dostawy gazu, 
w godz. pn.-sob. 7.00-
19.00, tel. 83 343 20 
87, bezpłatny 800 378 
220.

TELE–TAXi
Biała Podlaska

TAXI PODLASIE, tel. 667 
111 444, 83 196 27.

STACJE LPG

Biała Podlaska
KOMUNALNIK, al. Jana 
Pawła II 33, Codziennie 
od godz. 6:00 – 22:00.
Benzyny bezołowiowe oraz 
oleje napędowe odpowia-
dają w pełni wymogom eu-
ropejskim, a w odniesieniu 
do niektórych parametrów 
nawet je przewyższają.

GALERiE i MUZEA
BIAŁA PODLASKA

GALERIA PODLASKA ul. 
Warszawska 12, czynna 
codziennie, oprócz sobót, 
w godz. 10-18.
MUZEUM POŁUDNIO-
WEGO PODLASIA ul. 
Warszawska 14, czynne 
od poniedziałku do piątku 
w godz. 8-16 i w niedziele 
w godz. 10-16.
Wystawa stała: „Ikona 
Święta Tajemnica”.
ODDZIAŁ MARTYROLO-
GICZNO-HISTORYCZNY 
ul. Łomaska 21, czynny 
od poniedziałku do piątku 
w godz. 9-15. Wystawa 
stała: „Walka i męczeń-
stwo w latach 1939-1947”.

MIĘDZYRZEC PODLASKI
Galeria, Pałac Potoc-
kich, ul. Lubelska 63, Mię-

dzyrzec Podlaski. Wystawa 
„Wspomnij mnie” Grupy  
Artystycznej „1/14”. Dzieła 
prezentowane na wystawie 
inspirowane są twórczo-
ścią Sławy Przybylskiej (do 
7 grudnia 2025). 

ŁUKÓW
Muzeum Regionalne ul. 
Piłsudskiego 19, tel. 25 
798 27 16, czynne: pon.
-pt. w godz. 8-16.

RADZYŃ PODLASKI
Galeria Oranżeria, ul. 
Jana Pawła II 4, tel. 83 352 
73 14.
Radzyńska Izba Regio-
nalna. Podpiwniczenia 
Pałacu Potockich.

ROMANÓW
Muzeum Józefa Igna-
cego Kraszewskiego, 
Romanów 25, tel. 83 379 
30 14, czynne: wt.-niedz. 
w godz. 10-16.
Ekspozycja stała: prezen-
tacja dziejów życia i twór-
czości J.I. Kraszewskiego.

WOLA OKRZEJSKA
Muzeum Henryka Sien-
kiewicza, tel. 25 755 90 
00, czynne: wt.-niedz. 
w godz. 10-17.
Ekspozycja stała: prezen-
tacja dziejów życia i twór-
czości H. Sienkiewicza.

TERESPOL
Obiekt Zabytkowy – 
Prochownia (ul. Topolowa 
6g).
Wystawy stałe: militar-
na, etnograficzna, „Kolej 
Warszawsko-Terespolska 
1866-1867”, „Ogórek Tere-
spolski”.
Czynne codziennie pon.-
sob. w godz. 9-14, nie-
dziele (tylko w okresie let-
nim) w godz. 15-17.

GRUPY AA
Biała Podlaska

„Alba” ul. Łomaska 79, 
niedziela godz. 18:00 
(grupa kobieca)
„Skorpion” ul. Długa 1, 
wtorek godz. 18:00 i 
niedziela godz. 16:30
„Matecznik” ul. Łomaska 
79, poniedziałek i czwartek 
godz. 18:00
„Wspólny Cel” ul. Długa 1, 
środa godz. 18:00
„Krzna” ul. Gabriela 
Narutowicza 37, piątek 
godz. 18:00
„Przemiana” ul. Prosta 
33 (zakład karny), środa 
godz. 15:00

Łuków
„Żeglarz” Plac Narutowicza 
2, wtorek i piątek godz. 
19:00
„Talbot” ul. Maryli 
Wereszczakówny 37, środa 
godz. 19:00
„Arka” ul. Ks. Kardynała 
Stefana Wyszyńskiego 45, 
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czwartek godz. 19:00
„Millenium” ul. Ks. 
Kardynała Stefana 
Wyszyńskiego 45, 
niedziela godz. 15:30
„Ósemka” ul. Doktora 
Andrzeja Rogalińskiego 3, 
poniedziałek godz. 17:30

Międzyrzec Podlaski
„Oaza” ul. Józefa 
Piłsudskiego 6, piątek i 
poniedziałek godz. 18:00
„Quo Vadis, ul. Prymasa 
Wyszyńskiego 4, niedziela 
godz. 18:00

Radzyń Podlaski
„Rezonans” ul. Jana Pawła 
II 2, wtorek godz. 19:00
„Orion” ul. Stefana 
Kardynała Wyszyńskiego 
6, czwartek godz. 19:00

Parczew
„Rodzina” ul. Kolejowa 4, 
czwartek godz. 19:00

Leśna Podlaska

„Otwarte Drzwi” ul. Bialska 
30, środa godz. 18:00 i 
niedziela godz. 13:00

Piszczac
„Barka” ul. Włodawska 4, 
niedziela godz.14:00

Terespol
„Granica” ul. Wojska 
Polskiego 132, 
poniedziałek godz. 18:00
„Zorza” ul. Wojska 
Polskiego 132,  środa 
godz. 18:00

Komarówka Podlaska
„Nie ma mocnych” miejsce 
spotkań Rudno Pierwsze 
128a, czwartek godz. 
19:00

Stara Kornica
„To działa” Stara Kornica 
165, piątek godz. 18:00

Kodeń
„Sapieha” Sanktuarium 
ul. Rynek 1, piątek godz. 
18:00

Informator Podsłuch w konfesjonale
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Dom o powierzchni 62 m2 
w Borsukach, 885 851 172 

Działka budowlana w Sła-
watyczach, ok. 500 me-
trów do rzeki Bug, 604 
494 489

Działka z zabudowaniami 
o powierzchni 1 700 m², 
Stary Bubel, uzbrojona w 
przyłącze energetyczne, 
604 494 489

Działka z wydanymi wa-
runkami zabudowy, Sycy-
na, gm. Biała Podlaska, 59 
000 zł, 885 851 172

3 działki budowlane po 
960 m2 każda, Wólka Ple-
bańska, 604 494 489

Siedlisko w Mokranach 
Starych, pow. domu 90 m2, 
pow. działki 2 600 m2, 604 
494 489

Duży dom z siedliskiem, 
Mokre, 665 750 197

Działka o powierzchni 2 
791 m2, Rusków, 885 851 
158

Ośrodek wypoczynko-
wo-rekreacyjny w Serpe-
licach, 885 851 172, 604 
494 489

Łąka w Cieleśnicy + las, 
665 750 197

Dom w centrum Wisznic, 
81 m2, 665 750 197

Działka w Ossówce, pow. 
1106 m2, sprzedawana z 
ogrodzeniem, 885 851 172

Dwie działki budowlane w 
Łomazach, powierzchnia 
każdej 1 500 m2, cena 67 
500, 885 851 172, 604 
494 489

Działki budowlane ul. Po-
lna, Janów Podlaski, 604 
494 489, 885 851 172 

Mieszkanie 3-pokojowe na 
parterze w Terespolu, 604 
494 489

Na sprzedaż działka o po-
wierzchni 8555 m², po-
łożona w spokojnej miej-
scowości Malowa Góra 
(gmina Zalesie, powiat 
bialski), z dogodnym do-
jazdem i dużym potencja-
łem zagospodarowania, 
885 851 172

8 mieszkań w 4 domach, 
stan deweloperski, Go-
łaszyn gm. Łuków, 885 
851 158

Działka 2247 m2 z możli-
wością zabudowy, Wólka 
Zabłocka Kolonia, 33 000 
zł, 665 750 197

Duża działka produkcyjno
-usługowa w Białej Podl., 
885 851 172

Parterowy dom do wykoń-
czenia w Worońcu, 885 
851 172

Działki rolne 7,14 ha, 
Nietiahy, gm. Dębowa 
Kłoda, powiat parczewski, 
665 750 197

Siedlisko w urokliwym Ko-
dniu przy ul. Sławatyckiej, 
604 494 489

Siedlisko przy samym 
Bugu w Okczynie w gminie 
Kodeń, 604 494 489

Sprzedam łąkę w Horbo-
wie Kolonii, powierzchnia 
1,5857, cena - 44 500 zł, 
665 750 197

2,4 ha ziemi rolnej w cen-
trum Okczyna, gmina Ko-
deń, 604 494 489

Dom z dużym ogrodem w 
Białej Podlaskiej, 604 494 
489, 885 851 172

Dom wolnostojący o po-
wierzchni 70 m², zlokali-
zowany w miejscowości 
Sławatycze, przy ul. Ko-
deńskiej, 665 750 197

Na sprzedaż działka bu-
dowlana 1200 m2 z wy-
danymi Warunkami Zabu-
dowy, gmina Zalesie, 604 
494 489

Na sprzedaż działka przy 
DK2 Lachówka Duża, 1,15 
ha, Gmina Zalesie, 604 
494 489

 Na sprzedaż działka rolno-
leśna 1,1 ha w Lachówce 
Dużej, gmina Zalesie, 604 
494 489

Na sprzedaż mieszkanie 
3-pokojowe, gotowe do 
zamieszkania - przy ul. 
Wojska Polskiego w Tere-
spolu, 604 494 489

Działka budowlano-leśna 
w Lisznej, gm. Sławatycze, 
885 851 172

2 działki w Radzyniu Pod-
laskim, ul. Międzyrzecka, 
885 851 158

Działka w Tuliłowie gm. 
Międzyrzec Podlaski, cena 
86 000 zł , 885 851 172

Działka o powierzchni 3 
000 m2, Łomazy, 885 851 
172, 604 494 489

Dom przy ulicy Podłącznej 
na działce o powierzchni 
951 m2, 885 851 172

Zadbane siedlisko w Kor-
czówce, 885 851 160

Działka budowlana przy 
ul. Sienkiewicza 1250 m2, 
Terespol, 604 494 489

Działka budowlana w Ci-
ciborze Dużym, 1400 m2, 
604 494 489

Na sprzedaż trzy działki 
położone w spokojnej i 
malowniczej części Jano-
wa Podlaskiego. Idealna 
propozycja zarówno pod 
budowę domu całoroczne-
go, jak i letniego siedliska, 
cena 75 zł/m2, 885 851 172 

Działka Siedliskowa 4000 
m2 Dobromyśl, atrakcyjna 
cena, 604 494 489

Mieszkanie w Białej Podla-
skiej przy ulicy Łukaszyń-
skiej, 3 pokoje, kuchnia z 
jadalnią, łazienka, WC, 885 
851 172

Działka z możliwością za-
budowy w Tucznej, pow. 
8477 m2, 885 851 172

Działka w Żeszczynce, po-
wierzchnia 6321 m2, 665 
750 197

Dom blisko centrum w Bia-
łej Podlaskiej, powierzch-
nia działki 702 m2, 665 
750 197

Unikalne Siedlisko w Ma-
lowniczej Okolicy, Lisio-
wólka, 310 000 zł, 885 
851 158

Działka siedliskowa w Ko-
stomłotach nad Bugiem, 
ponad 7000 m2, 604 494 
489

Do sprzedania 4 miejsca 
postojowe, Biała Podla-
ska, 885 851 172

 Na sprzedaż działka rolno-

2,4 ha ziemi rolnej w cen-
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3 działki z możliwością 
zabudowy w Rzeczycy 
gm. Międzyrzec Podlaski, 
powierzchnia każdej 841 
m2, media, 885 851 172

Budynek biurowy na dużej 
działce w centrum miasta, 
Warszawska, 885 851 172

Mieszkanie po remoncie, 
powierzchnia 64,54 m2, 
salon, sypialnia, kuchnia, 
łazienka, WC, do miesz-
kania przynależy piwnica, 
885 851 172

Dom w Białej Podlaskiej 
przy ulicy Brzeskiej, po-
wierzchnia działki 3395 
m2, powierzchnia domu 
103 m2, ogrzewanie PEC, 
885 851 172

Działki z Warunkami Za-
budowy w zakolu Krzny, 
18 działek budowlanych z 
warunkami zabudowy – 75 
zł/m², Koczukówka (gmina 
Zalesie), 604 494 489

Dom 120 m² z ogrodem – 
idealny dla rodziny, przy 
ul. Ostrowieckiej w Ra-
dzyniu Podlaskim, działka: 
562 m², budynek: dwukon-
dygnacyjny, w pełni pod-
piwniczony, 885 851 158

Dom z podwójnym ga-
rażem, działka 2349 m2, 
Piszczac, 665 750 197

4 miejsca postojowe w 
garażu podziemnym, Biała 
Podlaska, ul. Podmiejska, 
885 851 172

 Luksusowa posiadłość 
w Piszczacu Pierwszym, 
działka 1,30 ha, 665 750 
197

Pół bliźniaka na sprzedaż, 
Biała Podlaska, boczna ul. 
Kolejowej, 665 750 197

Na sprzedaż 75 m2, miesz-
kanie w gminie Kodeń, 
Kostomłoty, 604 494 489

Na sprzedaż siedlisko z 
murowanym domem, Pisz-
czac, 604 494 489

Dom w stanie surowym 
195 m2 - Sławacinek Stary, 
665 750 197

Do sprzedania mieszkanie 
78 m2 ul. Kopernika, Biała 
Podlaska, 665 750 197

Dom w Białej Podlaskiej, 
180 m2, w pełni wyposażo-
ny, ogrzewanie gazowe, 5 
min spacerem do centrum, 
885 851 172

Do sprzedania dwupozio-
mowe mieszkanie o pow. 
103 m2, niski czynsz, 885 
851 172

Działka w Białej Podla-
skiej, cena 69 000 zł, pod 
zabudowę mieszkaniową, 
ogrodzona, 885 851 172

Sprzedaż mieszkania w 
Białej Podlaskiej przy ul. 
Warszawskiej, 2 piętro, 
powierzchnia 77,50 m2, 
wysokość pomieszczeń 3 
mb, 2 pokoje, stary blok 
przedwojenny, 665 750 
197

2-pokojowe mieszkanie na 
2 piętrze w cenie 215000 
zł, Biała Podlaska, 885 
851 172

Działka w Dubowie o po-
wierzchni 1 556 m2, 885 
851 160

Do sprzedania dom w 
Janowie Podlaskim, po-
wierzchnia domu 107 m2, 
powierzchnia działki 979 
m2, ogrzewany pompą 
ciepła, 885 851 172

Przestronne M3 do aran-
żacji, centrum Radzynia 
Podlaskiego, 885 851 158

3-pokojowe mieszkanie z 
garażem w Białej Podla-
skiej, 885 851 172

Siedlisko z domem cało-
rocznym i letniskowym 
w Malowej Górze, 604 
494 489

Trzy mieszkania w Białej 
Podlaskiej od 72 tys. zł, 
885 851 172

2 działki pod dom lub 
usługi, Czosnówka, 885 
851 172

Trzy działki przemysłowe 
przy ul. Brzeskiej w Mię-
dzyrzecu Podlaskim, 665 
750 197

Mieszkanie 60 m2, 3 po-
koje, 2 piętro, ul. Sidorska 
k. Akademii Bialskiej, 665 
750 197

Piękna działka budowlana 
w Serpelicach, 885 851 
161

Na sprzedaż mieszkanie o 
powierzchni 61,92 m² po-
łożone w spokojnej części 
Międzyrzeca Podlaskiego, 
przy ul. Kordiana 4, 885 
851 160

Mieszkanie na parterze 
Biała Podlaska, Sidorska, 
665 750 197

Cztery działki budowlane 
na sprzedaż w miejscowo-
ści Styrzyniec, 665 750 197

Lokal handlowo - usługo-
wo - mieszkalny w cen-
trum Kodnia, 604 494 489

Nowoczesny murowany 
dom parterowy w Terebe-
li, 604 494 489

Mieszkanie 2 pokojowe na 
parterze + ogród, Łosice, 
885 851 158

Działka 1,45ha z możliwo-
ścią zabudowy - Kolem-
brody, 885 851 158

Działka rolna 7300m², przy 
rzece - Kolembrody, 885 
851 158

Dom w malowniczych Szo-
stakach w gminie Kodeń, 
604 494 489

Działka 2000 m² z WZ w 
Brzostówcu k. Radzynia 
Podl., 885 851 158

Dom jednorodzinny o po-
wierzchni 71 m², położony 
przy ul. Górnej w Białej 
Podlaskiej, 885 851 160

Dom i biznes pod jednym 
dachem - ul. Słowackiego, 
885 851 160

Bezczynszowe mieszkanie 
w zabudowie segmento-
wej, Porosiuki, gmina Biała 
Podlaska, 885 851 160

Dwie działki z warunkami 
zabudowy w Porosiukach, 
pow. każdej 1500 m2, 885 
851 172

Horbów Kolonia - działka 
przemysłowa, bezpośred-
nio przy E-30 obok fi rmy 
Pajero, powierzchnia- 
1,7276 ha, 665 750 197

Działka przemysłowa 
o powierzchni 1,61 ha 
oraz działka budowlana 
o powierzchni 5 600 m2, 
sprzedawane oddzielnie, 
Podedwórze, 665 750 197

Do sprzedania 3 miejsca 
postojowe w Białej Pod-
laskiej przy ulicy Wroczyń-
skiego, 885 851 172

Dom w malowniczych Szo-

Trzy działki przemysłowe 

Do sprzedania dwupozio-
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Nagroda nr 46/2025 
za rozwiązanie krzyżówki

KUPON 
46/2025

imię

nazwisko

adres

hasło

Widoczną na zdjęciu 
nagrodę otrzyma jedna 
z osób, które do piątku, 
28 listopada dostarczą do 
naszej redakcji � krzyżów-
kowy kupon konkursowy wy-
cięty z tego wydania �Sło-
wa� wraz z prawidłowym 
rozwiązaniem znajdującej 
się obok krzyżówki. Roz-
wiązania wysyłane pocztą 
należy kierować na adres: 
Redakcja �Słowa Podla-
sia�, ul. Warszawska 15,
21-500 Biała Podlaska, 
z dopiskiem �Chwila dla 
Ciebie�. Rozwiązanie krzy-
żówki z 44/2025 numeru 
�Słowa Podlasia�: �Mał-
gorzata Wasserman�. Na-
grodę otrzymuje Tadeusz 
Koprianiuk z Kożanówki. 
Odbiór nagród w siedzibie 
redakcji w ciągu miesiąca 
od opublikowania nazwi-
ska.

W pracy - dodatkowe zaj cia, ale satysfakcjonuj ce. 

Nie bój si  wyzwa , poradzisz sobie. W domu coraz le-

piej, cho  drobne utarczki mog  ci  dra ni . We wtorek 

rozs dnie zagospodarujesz bud et i realnie spojrzysz na 

partnera. Dla intelektualistów wymarzonym jest roda. W 

pi tek nie bierz si  za interesy, nie spiesz si , nie anga uj. 

W sobot  - wzrost si  i wiary w siebie. Niedziel  sp dzisz 

w ród twórczych ludzi. 

Warto zadba  o odnowienie starych znajomo ci, mog  

si  przyda  nie tylko teraz. W poniedzia ek relacje partner-

skie mog  sta  si  napi te, je li na czas nie odwo asz si  do 

rozs dku. We wtorek nie daj si  w pracy ponie  nerwom, w 

rod  nie trzymaj si  kurczowo swoich racji, a wszystko si  

u o y. W pi tek podpisuj umowy, ruszaj z nowymi przedsi -

wzi ciami. Mi e rozrywki i powodzenie czekaj  ci  w sobot . 

W poniedzia ek sypn  si  wi ksze pieni dze, jest te  

szansa na wygran  losow . Partnera zobaczysz w lepszym 

wietle. W rod  wyka esz si  pomys owo ci  w pracy. 

Wtorek i czwartek to dni nieco mniejszej energii i gorszego 

samopoczucia - wykorzystaj popo udnia na odpoczynek. 

Od pi tku los sprzyja zabawom, inwestycjom, realizacji 

ciekawych inicjatyw. Podejmiesz te  m dre decyzje i masz 

gwarancj  powodzenia. 

Los wyra nie ci sprzyja, co powinno by  wietnie 

widoczne w poniedzia ek i pi tek. Dobre notowania w 

pracy, intratna propozycja z daleka - to ci  usatysfakcjo-

nuje. Je li co  dot d nie sz o, w pi tek rusz t  spraw  

jeszcze raz, powinno si  uda . O ywienie w uczuciach, 

w weekend dopisze ci werwa i urok osobisty. To powinny 

by  pami tne dni, pe ne rado ci i beztroski. Nie bój si  

poznawania nowych ludzi.

Odnowisz swe si y witalne, ró ne sprawy rusz  z 

kopyta. Cho  na niektóre posuni cia jest za pó no, z po-

wodzeniem wrócisz do tych spraw pod koniec miesi ca. 

Przyjaciele oka  ci wi cej mi o ci, ni  my lisz. Nie bój 

si  teraz rozmowy o uczuciach. Nieporozumienia w pracy 

wyja nij, przedstawiaj c spokojnie swój punkt widzenia. 

Najlepsze dni to pi tek i ca y weekend. We wtorek wska-

zana wi ksza rozwaga.

Wymarzony tydzie , je li lubisz si  bawi . Nie odrzucaj 

zaprosze  na ró ne imprezy, nie kieruj si  s u bowymi ra-

cjami przy wybieraniu towarzystwa. Na pasmo sukcesów 

w ka dym gronie licz zw aszcza od wtorku do czwartku. 

W pracy b dzie ci si  wiod o powy ej przeci tnej, ol nisz 

kolegów b yskotliwymi decyzjami. Weekend po wi  ro-

dzinie.

W poniedzia ek mo esz mie  przykry nastrój i sk on-

no  do gniewu - nie daj si  im zdominowa . Zabierz si  

za prac , potem za fizyczne prace domowe, a do wieczo-

ra chandra minie. Od wtorku do czwartku dobra passa, 

sprawy u o  si  po twej my li. Szukaj pomocnych ludzi 

- niektórzy ch tnie nie tylko pokibicuj . Niedziela oka e 

si  bardzo szcz liwa. Im wi cej dasz innym, tym wi cej 

dobrej energii wróci do ciebie. 

Masz w tpliwo ci, ale warto ratowa  uczucie, które 

pozornie os ab o. W poniedzia ek wytrwaj w s usznych 

decyzjach. W pracy mimo nawa u obowi zków wtorek i 

roda b d  bardzo korzystne. Dowiesz si  czego , co da 

ci wa ny atut do r ki. Ufaj intuicji i forsuj bez obaw swoj  

wol . W pi tek spotkasz kogo  intryguj cego i m drego, 

nawi esz kontakty z pomys owymi lud mi. Weekend 

sp dzisz na weso ej zabawie.

Korzystaj z do wiadcze  ludzi i nie wahaj si  dzia a  

w grupie. W pracy masz okazj  zab ysn  talentem, ale 

musisz oprze  si  na innych. Wtedy oka e si , e zdo-

bywanie nowych umiej tno ci nie jest trudne. Od wtorku 

do czwartku mo esz liczy  na u miech losu, który obja-

wi si  w niespodziewanym momencie. W pi tek unikaj 

po piechu, roztargnienie mo e ci  drogo kosztowa . W 

niedziel  - wa ne spotkanie.

Mo na w poniedzia ek obawia  si  niesnasek w domu i 

gorszej kondycji. Seniorzy rodziny b d  oczekiwa  wspar-

cia. We wtorek szef spróbuje ci narzuci  dodatkow  prac . 

Pomog  ci przetrwa  dobrzy przyjaciele. W kontaktach z 

partnerem postaw na to, co was czy. W rod  uwa aj na 

zdrowie, gro  ci wypadki. W czwartek zyskasz nieoczeki-

wan  pomoc w interesach i trudnych rozmowach. Weekend 

mi y i udany. 

Je li zdarzy si  okazja, by wyjecha  na troch , to warto 

przyj  zaproszenie. Pewne opory trzeba prze amywa . W 

rod  wydarzy si  co , na co od dawna z ut sknieniem 

czekasz. Zmobilizuj si y i poka  si  w czwartek w pracy z 

jak najlepszej strony, a skorzystasz nie tylko finansowo. W 

pi tek patrz, co podpisujesz i uwa aj, by si  nie przezi bi . 

W weekend odpocznij aktywnie. Uda si  pogn bi  niemi  

ci osob .

W poniedzia ek nie bierz marze  za fakty, bo to wywo a 

w pracy niesnaski. We wtorek nie zabieraj si  za nowe 

zadania, bo wysi ek nie przyniesie rezultatów. Mog  le si  

poczu  starsze osoby z rodziny, a opieka nad nimi spadnie 

na twoje barki. Do bardzo udanych zaliczysz pi tek i so-

bot . Nie stro  od rozrywek. Czasem koniec jest dobrym 

pocz tkiem. W niedziel  nie decyduj o niczym wa nym i 

dobrze odpocznij. 
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Piłka siatkowa To 
nie był łatwy tydzień dla 
siatkarzy MTS Między-
rzec Podlaski. Po drama-
tycznym, pięciosetowym 
starciu w Pucharze Polski, 
w którym minimalnie lep-
szy okazał się iM Rekord 
Volley Jelcz-Laskowice, ze-
spół Marcina Śliwy musiał 
przełknąć kolejną gorycz 
porażki — tym razem 0:3 
na wyjeździe z Camperem 
Wyszków. Przed drużyną 
jednak nowe wyzwanie, bo 
już w najbliższy czwartek 
do Międzyrzeca przyjedzie 
niepokonany lider tabeli, 
KartPol Kobyłka.

Piotr Frankowski

MTS Międzyrzec Podlaski 
– IM Rekord Volley Jel-
cz-Laskowice 2:3 (26:28, 
25:20, 21:25, 25:20, 

14:16)
MTS: Lentner, Kundera, Gołę-

biowski, Kecher, Czerwiń-
ski, Jurkowski, Wyszynski 
(L) oraz Baranowski, Rosz-
kowski, Lewoc.

Już pierwszy set poka-

zał, że kibice zebrani na 
hali w Międzyrzecu będą 
oglądać zacięty i emo-

cjonujący mecz. Pierwsze 
starcie padło łupem gości 
28:26. W drugim secie do-

minowali gospodarze stąd 
ich wygrana 25:20. Partia 
trzecia padła łupem gości, 
a czwarta gospodarzy, wo-

bec czego o awansie do ko-

lejnej rundy Pucharu Polski 
musiał decydować tie-bre-

ak. Lepiej weszli w niego 
goście prowadząc 3:1, 8:5, 
13:10. MTS doprowadził 
do stanu 13:13, ostatecznie 
jednak to ekipa Jelcza za-

gra w kolejnej rundzie Pu-

charu Polsk. 

KS Camper Wyszków – MTS 
Międzyrzec Podlaski 3:0 
(25:21, 25:23, 28:26)

Camper: Rohnka, Lewan-
dowski, Iheanacho, Le-

siuk, Obermeler, Kopacz, 
Sumara (L) oraz Grzona, 
Siemiątkowski.

MTS: Lentner, Kundera, Gołę-
biowski, Kecher, Czerwiń-
ski, Jurkowski, Wyszynski 
(L) oraz Baranowski, Rosz-
kowski, Lewoc.

Pierwszy set toczył się 
od początku pod dyktando 
gospodarzy, którzy wypra-

cowali sobie przewagę 13:6. 
W tym momencie trener 
Marcin Śliwa desygnował do 
gry Gracjana Baranowskie-

go i Kacpra Roszkowskiego. 

Przyniosło to natychmiasto-

wy efekt – MTS przegrywał 
już tylko 9:13. Niestety efekt 
był krótkotrwały i gospo-

darze objęli prowadzenie 
19:11, co pozwoliło im spo-

kojnie dowieść wygraną do 
końca pierwszej partii.

Drugi set był wyrównany, 
ale z lekką przewagą go-

spodarzy. Przy stanie 22:18 
dla Campera trener MTS po-

nownie zastosował manewr 
z podwójną zmianą, który 
ponownie przyniósł efekt, 
gdyż na tablicy pojawił się 
wynik 22:22. Ostatnie dwie 
piłki padły jednak łupem 
gospodarzy, którzy wygrali 
25:23.

Trzecie starcie rozpo-

częło się od prowadzenia 
gospodarzy 3:0. Gdy od-

skoczyli na pięć punktów 
(11:6), sytuacja gości zrobiła 
się bardzo trudna. Między-
rzeczanie nie chcieli łatwo 
„sprzedać skóry” i dopro-

wadzili do remisu 21:21. 
Od tego memntu rozgorzała 
walka na przewagi. Osta-

tecznie seta wygrał Camper 
28:26, a cały mecz 3:0. 

Wyniki 8. kolejki: Cam-
per Wyszków – MTS Mię-
dzyrzec Podlaski 3:0, Kar-
tPol Kobyłka – Metro Family 
Warszawa 3:0, Huragan VC 
Błonie – AZS UWM Olsztyn 
3:1, KPS Płock – SMS PZPS 
II Spała 3:0, REA BAS Biały-
stok – Enea KKS Kozienice 
3:1, Wola Tramwaje War-
szawskie – ProNutiva Belsk 
Duży 2:3.

II LIGA GRUPA II

1. Kartpol 8 23 24:5
2. ProNutiva 8 18 21:9
3. KPS (b) 8 18 19:8
4. MTS 8 17 18:10

5. Camper 8 13 20:13
6. Huragan (b) 7 12 15:10
7. Metro 8 10 14:17
8. Kozienice 8 6 10:21
9. Wola 8 6 9:20
10. BAS (s) 8 6 8:20
11. AZS UWM 8 5 9:22
12. SMS II 7 4 7:19

Najbliższe mecze 
22.11: MTS � Kartpol 
(22.11 godz. 17.00),  Pro-

Nutiva – Huragan, Metro – 
Wola, AZS UWM – Płock, 
Kozienice – Camper Wy-
szków, SMS – BAS.

Porażka w pucharze i w lidze

To nie był dobry tydzień dla międzyrzeckiego MTS
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tenis stołowy Baczyński 
Biała Podlaska po ponad 
dwugodzinnym, zaciętym 
meczu pokonał na wyjeź-
dzie Sokoła Zwierzyniec 
7:3, pewnie dopisując 
kolejne punkty w II lidze 
lubelskiej. Jeszcze efek-
towniej spisał się Hura-
gan Międzyrzec Podlaski, 
który w IV lidze rozbił re-
zerwy GOK Trzydnik Duży 
10:0, oddając rywalom je-
dynie dwa sety. Obie eki-
py już 7 grudnia zagrają 
przed własną publiczno-
ścią i zapowiadają walkę 
o kolejne zwycięstwa.

Sokół Zwierzyniec - Baczyń-

ski Biała Podlaska 3:7
Sokół: Bratkowski 1, Godzisz 

1.5, Szczecki, Litwin 0.5.
Baczyński: Wardzyński 2.5, 

Naumiuk 2.5, Sołuda 2, 
Chojnowski.

 Mecz był zacięty i trwał 
ponad dwie godzinny. Pod-

opieczni Kamila Chojnow-

skiego od początku dobrze 
punktowali, utrzymując 
prowadzenie w meczu 3:1, 
a po deblach 4:2. Drugą 
serię również wygrali w sto-

sunku 3:1, co dało ostatecz-

ne zwycięstwo 7:3. Następ-

na kolejka ligowa dopiero 
za miesiąc – 7 grudnia. 
Baczyński podejmie we wła-

snej hali faworyta ligi, MLKS 
Wola Sernicka, drużynę, 
która nie straciła jeszcze 
żadnego punktu. W imieniu 
bialskich tenisistów zapra-

szamy kibiców do hali przy 
Alejach Jana Pawła II 103. 
Początek meczu o godzinie 
11:00. 

Wyniki 5. kolejki: So-
kół Zwierzyniec – Ba-
czyński Biała Podlaska 
3:7, LUKS Kłos Wola Skro-

mowska – Ogniwo Chełm 

5:5, MLKS Wola Sernicka 
– Tur Turze Rogi 9:1, Sygnał 
Lublin – STS Lubartów 9:1.

II LIGA LUBELSKA

1. Sygnał 5 8 38:12
2. Wola Sernicka 4 8 30:10
3. Kłos (b) 5 7 29:21
4. Baczyński (b) 5 6 21:29
5. Ogniwo 5 5 25:25
6. Sokół (b) 5 2 18:32
7. STS 4 1 13:27
8. Tur (b) 5 1 16:34

Następne mecze 7.12: 
Ogniwo – Sygnał, STS 
– Kłos, Tur – Sokół, Ba-
czyński – Wola Sernicka 
(godz. 11:00).

GOK II Trzydnik Duży - Hura-

gan Międzyrzec Podlaski 
0:10

Trzydnik Duży: Nawrocki, 
Zięba, Serafin, Zaręba.

Huragan: Sawczuk 2.5, Woź-
niak 2.5, Nurzyński 2.5, 
Grzesiek 2.5
Lekko, łatwo i przyjem-

nie ograł na wyjeździe Hu-

ragan Międzyrzec Podlaski 
ekipę rezerw GOK Trzydnik 
Duży. Gospodarzom udało 
się jedynie ugrać dwa sety. 
Dokonali tego: Piotr Zięba 
w pojedynku z Grzegorzem 
Woźniakiem oraz Ryszard 
Serafin w potyczce ze Szcze-

panem Nurzyńskim. Kolejna 
kolejka 7 grudnia. Huragan 
podejmie we własnej hali 
LKS Kamionka. 

Wyniki 5. kolejki: GOK 
II Trzydnik Duży – Hura-

gan Miedzyrzec Podlaski 
0:10, Lewart III Lubartów 
– Zryw Olhówek 3:7, LKS 
Kamionka – Topspin Kurów 
6:4, Bobry Bobrowniki – 
ULKS II Dzierzkowice 9:1.

IV LIGA LUBELSKA

1. Huragan 5 10 40:10
2. Zryw (b) 5 8 37:13
3. Bobry 5 7 31:19
4. Topspin (s) 5 5 27:23
5. Kamionka (b) 5 5 34:26
6. GOK II (b) 5 3 15:35
7. Lewart III 5 2 19:31
8. ULKS II (b) 5 0 7:43

Następne mecze 7.12: 
Topspin – GOK II, ULKS II – 
Lewart III, Zryw – Bobry, Hu-
ragan � Kamionka (godz. 
11:00) 

Piotr Frankowski

Huragan liderem, Baczyński pnie się w górę

Baczyński znów wygrywa 
i pnie się w górę tabeli II ligi 
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squash Marcel Sudak ma 
za sobą jeden z najbar-
dziej wymagających tur-
niejów w karierze. W Po-
lish Junior Open 2025 we 
Wrocławiu ograł dwóch 
Czechów i znakomite-
go Anglika, dwukrotnie 
wychodząc zwycięsko 
z pięciosetowych thril-
lerów. Choć w półfinale 
powstrzymała go kontu-
zja uda, a rywal w meczu 
o brąz nie był w stanie 
przystąpić do gry, trzecie 
miejsce w tak mocno obsa-
dzonym turnieju potwier-
dziło jego klasę i ogromny 
potencjał.

W pierwszej rundzie ka-

tegorii Boys U-15, Marcel 
miał wolny los. Następnie 
pewnie ograł Czecha Luka-

sa Jetmara 3:0 (11:3, 11:0, 
11:3). W trzeciej rundzie wy-
grał z Anglikiem Kylen Cal-
derem po zaciętym meczu 
3:2 (11:6, 4:11, 9:11, 11:9, 
11:9). W ćwierćfinale trafił 
na kolejengo Czecha Maxa 
Pelikana, z którym stoczył 
zacięty pięciosetowy bój za-

kończony wygraną 3:2 (11:7, 
6:11, 3:11, 11:7, 12:10). 
W półfinale zmierzył się 
swoim kolegą z reprezenta-

cji Kacprem Stachowiakiem 
i musiał przełknąć gorycz 
porażki 0:3 (4:11, 0:11, 

6:11). Warto zaznaczyć, że 
Marcel grał z urazem uda. 
W meczu o trzecie miejsce 
zawodnik z Kataru Omar 
Farag, z powodu kontuzji 
nie przystąpił do gry. Dzięki 
temu nasz zawodnik zajął 
trzecie miejsce w turnieju. 

– Polish Junior Open 
2025 to największy w Pol-
sce turniej z bardzo mocną 
obsadą. Wszyscy najlepsi 
zawodnicy pojawili się we 
Wrocławiu w klubie Hasta 
La Vista. Marcel miał bar-
dzo trudną drabinkę, naj-
pierw zawodnik z Czech –
Jetmar, następnie na drodze 
do ósemki stał niesamowity 
Anglik Kylen Calder, z któ-

rym Marcel stoczył prawie 
godzinny, zwycięski poje-

dynek. Zaledwie po kilku 
godzinach odpoczynku, 
wygrał z turniejową dwój-
ką Czechem Max Pelikan. 
Rewelacja. Niestety mocno 
przeciążony mięsień czwo-

rogłowy uda nie pozwolił 
na walkę w meczu półfina-

łowym. W niedzielę rano 
mecz o trzecie miejsce z za-

wodnikiem z Kataru nie od-

był się, gdyż rywal doznał 
urazu kostki i nie mógł grać. 
Brązowy medal dla Marcela 
stał się faktem – powiedział 
nam Robert Sudak, trener 
i ojciec Marcela.

Piotr Frankowski

Marcel Sudak na podium Polish Junior Open!

Marcel Sudak zajął trzecie miejsce w Polish Junior Open 2025. 
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Piłka nożna Huragan 
Międzyrzec Podlaski wresz-
cie zapisał pierwszy punkt 
w rozgrywkach iV ligi lu-
belskiej, remisując 1:1 z Ja-
nowianką Janów Lubelski. 
Choć zespół wciąż zamyka 
tabelę, zdobyta w końców-
ce bramka de Souzy dała 
drużynie długo wyczeki-
wany powód do radości 
i nadzieję na lepszą wiosnę.

Piotr Frankowski

IV liga lubelska zakoń-

czyła zmagania w rundzie 
jesiennej. Mistrzem jesie-

ni został Hetman Zamość, 
drugie miejsca zajął Lewart 
Lubartów, który ma czte-

ry punkty straty do lidera 
i dziewięć przewagi nad 
trzecią Ładą Biłgoraj. Orlęta 
z Radzynia ostatecznie wylą-

dowały na piątym miejscu. 
Ostatnie miejsce w tabeli 
zajmuje natomiast Huragan 
Międzyrzec Podlaski.

Huragan Międzyrzec Podla-

ski – Janowianka Janów 
Lubelski 1:1 (0:0)

Bramki: De Souza 87 � Piech-
nika 50

Huragan: Ostapiuk � Wo-
łek (66 Kiryluk), Grzejsz-
czak, De Souza, Lesiuk, 
Łukanowski, Koryciński, 
Urbański, Mielnik (90 Ma-
terek), Kasjaniuk (75 Bez-
ukh), Zduńczyk.

Do Międzyrzeca przy-
jechała Janowianka Janów 
Lubelski. Dopisała pogoda, 
mniej kibice, których piłka-

rze obdarzyli dobrym wido-

wiskiem, zakończonym zdo-

byciem pierwszego punktu 
w tym sezonie przez miej-
scowych.

Pierwszy kwadrans zde-

cydowanie należał do Ja-

nowianki. Dwukrotnie na 
bramkę Huraganu strzelali 
Paweł Zięba i raz Jakub 
Dacko. Bardzo dobrze przy 
tych strzałach interweniował 
Patryk Ostapiuk. W 14. mi-
nucie Jacek Mielnik uderzył 
z dystansu. Piłkę na raty 
złapał Kajetan Wojtysiak. 
Z około dwudziestu metrów 
potężnie „huknął” De Souza 
Dorneles Anthony Bernar-
do – tuż nad poprzeczką. 
W odpowiedzi Zięba strze-

lił obok słupka, a uderzenie 
Kacpra Piechniaka obronił 
Ostapiuk, dobitka przelecia-

ła nad poprzeczką. W doli-
czonym czasie gry pierwszej 
połowy De Souza przymie-

rzył w okienko, ale świetną 
paradą popisał się bram-

karz Janowianki.
Pierwsza akcja gości 

w drugiej połowie zakoń-

czyła się bramką. Zdobył ją 
Piechniak, który w zamie-

szaniu pod bramką Ostapiu-

ka, wepchnął piłkę do bram-

ki. W 58. minucie z wolnego 
strzelił Hubert Łukanowski 
– Wojtysiak odbił piłkę. 
Dopadł do niej Kamil Ka-

sjaniuk, ale uderzył nad po-

przeczką. Po chwili Mielnik 

strzelił z dystansu, piłka po-

leciała nad bramką. W 72. 
minucie Diego Marotto ude-

rzył z piętnastu metrów, ale 
na posterunku był Ostapiuk. 
W 87. minucie z lewej strony 
dośrodkował Maciej Kirty-
luk. De Souza przyjął piłkę 
i mimo asysty trzech obroń-

ców zdobył bramkę. Udało 
się ten wynik dowieźć do 
końcowego gwizdka i pierw-

szy punkt zasilił konto Hura-

ganu.
Po raz pierwszy w tym se-

zonie Huragan nie przegrał 
meczu. Radość po spotkaniu 
międzyrzeczan była bardzo 
duża. Miejmy nadzieję, że 
już na wiosnę przyjdą nie 
tylko remisy, ale i wygrane.

Hetman Zamość – Orlęta Ra-

dzyń Podlaska 4:0 (3:0)
Bramki: Yampol 4, Myszka 12, 

Sikora 37, Wardęski 72,
Orlęta: Nowak – Warda, Misz-

ta, Sawicki (74 Siudaj), 
Cudowski (74 Olszewski), 
Morenkov, K. Rycaj (46 D. 
Rycaj), J. Rycaj (74 Wie-
wiórka), Pendel, Gęca (46 
Grochowski), Obroślak.

Orlęta do Zamościa po-

jechały bez swojego trenera 
Rafała Dudkiewicza, który 
w tym dniu zdawał egzami-
ny licencji trenerskiej UEFA 
A. Drużynę w zastępstwie 
poprowadził asystent Bar-
tłomiej Siudaj. Pierwsze mi-
nuty meczu toczyły się pod 
bramką Hetmana. Tyle, że 

już w 4 minucie, gdy po raz 
pierwszy akcja przeniosła 
się pod bramkę Orląt padła 
bramka. Najpierw w słupek 
uderzył Daniel Eze Tobe-

chukwu, dobitka Yaroslava 
Yampola znalazła drogę 
do siatki Huberta Nowaka. 
Trzy minuty później zagrana 
z rzutu wolnego piłka przez 
jednego z zawodników 
Hetmana odbiła się od po-

przeczki i wyszła poza bo-

isko. W 12. minucie z rzutu 
wolnego z około osiemna-

stu metrów uderzał Yampol. 
Piłka odbiła się od jednego 
z obrońców i wyszła na róg. 
Po rzucie różnym potężnym 
strzałem z około dwudziestu 
metrów na 2:0 podwyższył 
Marcel Myszka.

Pierwszą groźną sytu-

ację Orlęta stworzyły w 20. 
minucie. Po rzucie wolnym 
piłka trafiła na głowę Igora 
Miszty, ale jego strzał minął 
światło bramki.

W 35. minucie od straty 
bramki Orlęta uratował No-

wak. Dwie minuty później po 
uderzenie z dystansu Kamila 
Sikory był już bezradny. 

Pierwszą groźną akcję 
w drugiej połowie przepro-

wadzili gospodarze. Sikora 
strzelił zza pola karnego, 
na szczęście wysoko nad 
bramką. Pięć minut póź-

niej znowu zagotowało się 
w polu karnym radzynian, 
na ich szczęście bez efektu 
bramkowego. W 61. minucie 
po rzucie rożnym piłkę gło-

wą w kierunku bramki Orląt 
skierował Dawid Dobromil-

ski. Nowak sparował ten 
strzał nad poprzeczkę swojej 
bramki. W 71. minucie Igor 
Skiba z rzutu wolnego strze-

lił mocno niecelnie. W od-

powiedzi Krzysztof Cudowski 
znalazł się w dogodnej sytu-

acji, ale spudłował.  Akcja 
przeniosła się na drugą stro-

nę boiska. Miejscowi wywal-
czyli rzut rożny, po którym 
piłkę głową do bramki Orląt 
skierował Jakub Wardęski 
i ustalił wynik meczu na 4:0. 

Wyniki 15. kolejki: Het-
man Zamość – Orlęta Ra-
dzyń Podlaski 4:0, Huragan 
Międzyrzec Podlaski – Ja-
nowianka Janów Lubelski 
1:1, Orlęta Łuków – Granit 
Bychawa 1:0, Bug Hanna – 
Tomasovia Tomaszów Lubelski 
0:4, Lublinianka Lublin – MKS 
Ryki 2:0, Łada 1945 Biłgoraj 
– Motor II Lublin 2:3, Lewart 
Lubartów – Start Krasnystaw 
2:0, Tanew Majdan Stary – 
Tur Milejów 3:3

IV LIGA LUBELSKA 

1. Hetman 15 43 55:6
2. Lewart (s) 15 39 42:12
3. Łada 15 30 41:17
4. Tomasovia 15 30 37:19
5. Orlęta R. P. 15 29 35:25
6. Janowianka 15 27 35:23
7. Lublinianka 15 25 33:18
8. Motor II 15 21 25:24
9. Start 15 18 22:37
10. Tur (b) 15 16 27:30
11. Granit 15 16 19:32
12. Bug (b) 14 14 24:30
13. Ryki (b) 15 14 25:42
14. Orlęta Ł. (b) 15 13 17:31
15. Tanew (b) 15 7 14:45
16. Huragan 15 1 9:69

Wysoka porażka Orląt Radzyń Podlaski z Hetmanem w Zamościu

Huragan przerywa fatalną serię

De Souza Dorneles Anthony Bernardo w meczu z Janowianką 
Janów Lubelski zdobył bramkę na wagę pierwszego punktu Hu-
raganu w tym sezonie
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Piłka nożna Młodzi piłka-
rze Podlasia Biała Podla-
ska zremisowali na wyjeź-
dzie ze Stomilem Olsztyn 
2:2, dwukrotnie odrabia-
jąc straty dzięki świet-
nej dyspozycji Szymona 
Twarowskiego. Punkt 
zdobyty w trudnych oko-
licznościach pozwala bial-
czanom podtrzymać serię 
meczów bez porażki, choć 
nie wystarczył do opusz-
czenia ostatniego miejsca 
w tabeli.
Stomil Olsztyn – Podlasie 

Biała Podlaska 2:2 (1:1)
Bramki dla Podlasia:  Twa-

rowski 33, 55
Podlasie: Czmielewski – Pi-

kulski (46 Dzierżanowski), 
Urbaniak-Jakubiec, Ha-
siuk, Sosnowski, Śnitko, 
Wyrzykowski (71 Ogro-
dziński), Tokarski (77 Fi-
lozof), Kondraszuk (62 
Ostrowski), Dobruk, Twa-
rowski.
Młodzi piłkarze Podla-

sia do Olsztyna pojechali 
po trzecią wygraną z rzędu 
i nadzieją na opuszczenie 
ostatniej pozycji w tabeli. 
Zaczęło się niestety nie naj-
lepiej. W 5. minucie, po sta-

łym fragmencie gry, stracili 
bramkę. Gra nie układała 
się do 33. minuty. Wtedy to 
Szymon Twarowski przyjął 
piłkę tyłem do bramki w polu 
karnym Stomilu, obrócił się 
i strzelił nie do obrony. Do 
końca pierwszej połowy 
Podlasie niepodzielnie pa-

nowało na boisku. Swoją 
akcję miał Emil Sosnowski. 
Niewiele zabrakło, by za-

mknął dośrodkowanie i od-

dał strzał. Strzelał również 
głową Twarowski, jednak 
bez efektu bramkowego.

Druga połowa zaczęła 
się równie źle jak pierwsza. 
Jeden z zawodników gospo-

darzy wyszedł na sam na 
sam z Filipem Czmielewskim 
i wygrał ten pojedynek. Pod-

lasie nie zamierzało jednak 
oddać meczu bez walki. 
Młodzi bialczanie ruszyli 
do szturmu i w 55. minucie, 
w zamieszaniu w polu kar-
nym, najprzytomniej zacho-

wał się Twarowski i zdobył 
wyrównującą bramkę. Osta-

tecznie spotkanie zakończy-
ło się podziałem punktów, 

co nie jest najgorszym roz-

wiązaniem dla Podlasia. 
Niestety nie pozwoliło to od-

dać czerwonej latarni Wiśle 
Płock.

Po rundzie jesiennej 
Podlasie pozostało na ostat-
nim miejscu, ale ma już 
tylko sześć punktów do bez-

piecznego miejsca w tabeli. 
W tym roku rozegrane zo-

staną jeszcze dwie kolejki 
z wiosny. W sobotę (22.11) 
o godzinie 15:00 pod-

opieczni Miłosza Storto za-

grają z SMS-em w Łodzi. Za 
dwa tygodnie, również w so-

botę (6.12), podejmą u sie-

bie Koronę Kielce, początek 
meczu o godzinie 11:00.

Wyniki 15. kolejki: 
Stomil Olsztyn – Podlasie 
Biała Podlaska 2:2, Wisła 
Kraków – Wisła Płock 1:1, 
Resovia Rzeszów – Esco-

la Varsovia Warszawa 2:1, 
Hutnik Kraków – Polonia 
Warszawa 1:4, AKS SMS 
Łódź – ŁKS Łódź 2:0, Koro-

na Kielce – Jagiellonia Bia-

łystok 2:1, Legia Warszawa 
– Talent Warszawa 7:1, Wi-
dzew Łódź – Stal Rzeszów 
3:1.

CLJ U-17 GRUPA WSCHODNIA
1. Legia 15 40 61:13
2. Widzew 15 33 41:26
3. SMS 15 31 25:15
4. Polonia (m) 15 28 35:21
5. Escola 15 25 28:27
6. Jagiellonia 15 24 39:31
7. Stal 15 24 32:27
8. Korona 15 22 32:28
9. Wisła K. 15 22 24:21
10. ŁKS (b) 15 18 27:34
11. Talent (b) 15 14 23:33
12. Stomil (b) 15 14 23:31
13. Hutnik 15 12 18:39
14. Resovia 15 10 15:30
15. Wisła P. 15 9 14:32
16. Podlasie (b) 15 8 22:53

Najlepsi strzelcy: 21 
goli – Daniił Pyłypczuk (Le-

gia), 11 goli Kacper Ziół-
kowski (Polonia),  10 goli 
– Michał Olechnowicz (Wi-
dzew), … 8 goli - Szymon 
Twarowski (Podlasie). 

Następne mecze 21-
23.11: SMS – Podlasie 
(22.11 godz. 15:00), Wi-
sła P. – Stal, Widzew – Ta-

lent, Legia – Jagiellonia, 
Korona – ŁKS, Stomil – Po-

lonia, Hutnik – Escola, Re-

sovia – Wisła.
Piotr Frankowski

Podlasie U-17 po raz trzeci bez porażki

Szymon Twarowski (przy piłce) zdobył dwie bramki i uratował 
remis w Olsztynie
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miłosz storto, trener aP Podlasie Biała Podlaska:

Cieszymy się, że nie przegrali-
śmy. Bardzo chcieliśmy złapać 
trzecie zwycięstwo z  rzędu, nie-
stety się nie udało. Mimo to je-
steśmy zadowoleni, gdyż ciężko 
wchodziliśmy w  mecz i  fatalnie 
zaczęliśmy drugą połowę. Mimo 
to ekipa pokazała charakter 
i dwa razy odrobiła stratę. Trzeba 
się cieszyć, że punktujemy. Zbie-
ramy punkty jeden do drugiego. 
Mamy jeszcze dwa mecze w tym 
roku z SMS i Koroną. Rywale trudni, ale my w każdym meczu musimy 
szukać swojej szansy.

eprasa.pl d8de3635af
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Piłka nożna Podla-
sie Biała Podlaska liczyło 
w Krakowie na piąte wyjaz-
dowe zwycięstwo z rzędu 
i podtrzymanie serii ośmiu 
spotkań bez porażki poza 
domem. Rezerwy Wisły 
brutalnie przerwały jednak 
te zamiary, wygrywając 2:0. 
Mimo niepowodzenia bial-
czanie kończą rundę jesien-
ną na szóstym miejscu, co 
jest jednym z najlepszych 
wyników zespołu w ostat-
nich latach. Już w niedzie-
lę, w Chełmie podopieczni 
Macieja oleksiuka postara-
ją się o powrót na zwycię-
ską ścieżkę.

Piotr Frankowski

Piłkarze III ligi grupy IV 
zakończyli rundę jesienną. 
Co prawda w tym roku zo-

staną rozegrane awansem 
jeszcze dwie kolejki z wio-

sny, ale mistrzem jesieni zo-

stała Avia Świdnik. Drugie 
miejsce premiowane pra-

wem gry w barażach o II ligę 
zajmuje na tę chwilę KSZO 
1929 Ostrowiec Świętokrzy-
ski prowadzone przez byłe-

go trenera Podlasia Artura 
Renkowskiego. Bialczanie 
mimo porażki w Krakowie 
I rundę zakończyli na szó-

stym miejscu. Na pozycjach 
spadkowych: Świdniczanka 
Świdnik, Sokół Kolbuszowa 
Dolna, Sparta Kazimierza 
Wielka. Za tydzień ponow-

nie o godzinie 12:00 w nie-

dzielę (23.11) Podlasie zagra 
w Chełmie z Chełmianką, 
a za dwa tygodnie (w sobotę 
o godzinie 16:00) podejmie 
przed własną publicznością 
Koronę II Kielce.

Wisła II Kraków – Podlasie 
Biała Podlaska 2:0 (2:0)

Bramki: Szywacz 18, 31
Wisła II: Kowalski � Chmiel, 

Woś, Cymbaluk, Bugaj 
(64 Pachel), Gap (90 Ro-
dado), Staszak, Szywacz 
(85 Molenda), Olejarka 
(90 Skała), Kościelniak (64 
Kaczówka), Kawała.

Podlasie: Jeż – Mikołajewski, 
Konaszewski (90 Bobow-
ski), Dmitruk, Maluga, 
Orzechowski (90 Sacha-
ruk), Kopytow, Mróz (46 
Andrzejuk), Wnuk, Urbań-
ski (74 Grochowski), Ho-
rzhui.

Żółte kartki: Staszak, Ko-
ścielniak, Kaczówka – An-
drzejuk.
Pierwszą groźną akcję 

meczu przeprowadzili go-

spodarze, którzy od pierw-

szego gwizdka nadawali ton 
grze. W 7. minucie po rzucie 
rożnym, na wprost bramki 
z piłką przy nodze znalazł 
się Maksym Cymbaluk. Na 
szczęście dla Podlasia źle 
trafił w piłkę, która polecia-

ła daleko od bramki Oskara 
Jeża. W odpowiedzi pod-

opieczni Macieja Oleksiu-

ka przeprowadzili wzorową 
kontrę. Piotr Urbański wyło-

żył idealnie piłkę Adrianowi 
Wnukowi, który, będąc sam 
na sam z Jakubem Kowal-

skim, strzelił prosto w bram-

karza rezerw Wisły. Dwie 
minuty później Podlasie po-

nownie miało bardzo dobrą 
sytuację na zdobycie bram-

ki. Po lewej stronie urwał się 
obrońcom Wisły Maksym 
Horzhui i dograł w pole kar-
ne wprost na głowę Urbań-

skiego, ten jednak strzelił za 
słabo i, co gorsza, wprost 
w Kowalskiego, który bez 
najmniejszych problemów 
złapał piłkę.

Kilka sekund później go-

rąco było pod bramką Jeża. 
Z około szesnastu metrów 
uderzał Dominik Kościelniak. 
Na posterunku był bramkarz 

Podlasia i obronił ten strzał. 
W 12. minucie Kościelniak 
ponownie był blisko zdobycia 
bramki. Do zagranej wzdłuż 
bramki piłki wszedł wśli-
zgiem, ale zabrakło mu cen-

tymetrów, by do niej dopaść.
W 18. minucie Wiktor Szy-

wacz otrzymał piłkę w polu 
karnym, obrócił się na ple-

cach Eryka Mikołajewskiego 
i pokonał Jeża, dając prowa-

dzenie wiślakom. Chwilę póź-

niej, po strzale Kościelniaka 
z około siedmiu metrów, Pod-

lasie od straty bramki urato-

wała poprzeczka...
W 25. minucie dość 

przypadkowo piłkę z około 
osiemnastu metrów zagrał 
Urbański, a ta minimalnie 
minęła okienko bramki go-

spodarzy. W odpowiedzi, 
po rzucie rożnym z prawej 
strony, piłkę w polu karnym 
otrzymał Igor Woś. Uderzył 
jednak ponad bramką. Po 
chwili, po drugiej stronie bo-

iska, z ostrego kąta uderzał 
Urbański. Trafił w boczną 
siatkę bramki.

W 30. minucie głową za-

grał Jan Mróz, piłka minęła 
jednak światło bramki. Kil-
ka sekund później na strzał 
z dystansu zdecydował się 
Szywacz. Jego uderzenie 
było na tyle precyzyjne, że 
piłka ugrzęzła w okienku 

bramki gości.
Podlasie ruszyło do od-

rabiania strat. Strzał Wnuka 
zmierzający w światło bram-

ki zablokował głową Cymba-

luk. W odpowiedzi Alex Bu-

gaj huknął z pierwszej piłki 
z około dwudziestu metrów. 
Końcówkami palców piłkę na 
róg wybił Jeż. W 39. minu-

cie, po rzucie rożnym zagry-
wanym z lewej strony, piłkę 
głową zagrał Mateusz Ko-

naszewski. Ta poszybowała 
jednak ponad poprzeczką.

Druga połowa rozpoczę-

ła się od strzału Horzhuia, 
który trafił w boczną siatkę 
bramki gospodarzy. Niby 
Podlasie miało więcej z gry, 
ale do 61. minuty nie stwo-

rzyło sobie żadnej dogodnej 
sytuacji. Wreszcie Maluga 
zagrał idealnie na głowę 
Urbańskiego,  niestety piłka 
po strzale bialskiego napast-
nika minęła światło bramki.

W 67. minucie, po kon-

trze Wisły, Wiktor Stasiak 
pokonał Jeża. Na szczęście 
dla bialczan był na pozycji 
spalonej i bramka nie zo-

stała uznana. Cztery minu-

ty później Kacper Dmitruk 
pod własną bramką stracił 
piłkę na korzyść Szywacza. 
Strzelec dwóch bramek dla 
gospodarzy oddał strzał zza 
„szesnastki”. Bez problemów 
obronił go Jeż. W 87. minu-

cie Maciej Pachel, po błę-

dzie bialskiej obrony, znalazł 
się sam na sam z Jeżem. Ten 
pojedynek wygrał bialski 
bramkarz.

Wygrała drużyna, która 
była skuteczniejsza. Kto wie, 
jakby się ten mecz potoczył, 
gdyby Podlasie wykorzystało 
chociaż jedną z dwóch zna-

komitych sytuacji na począt-
ku spotkania. Tydzień temu 
Podlasie przerwało passę 
Startu Krasnystaw. Dziś re-

zerwy Wisły przerwały passę 
Podlasia. 

Wyniki 17. kolejki: Wi-
sła II Kraków – Podlasie 

Biała Podlaska 2:0, Avia 
Świdnik – Czarni Połaniec 
5:3, Chełmianka – Wisłoka 
0:0, Cracovia II – Siarka 
0:0. Sokół Kolbuszowa Dol-
na – Świdniczanka Świd-

nik 3:0, Sparta Kazimierza 
Wielka – KSZO 1929 Ostro-

wiec Świętokrzyski 2:4, Stal 
Kraśnik – Naprzód Jędrze-

jów 3:2, Star Starachowice – 
Pogoń-Sokół Lubaczów 1:0, 
Wiślanie Skawina – Korona 
II Kielce 1:3.

III LIGA GRUPA IV

1. Avia 17 36 39:22
2. KSZO 17 35 38:18
3. Chełmianka 17 32 26:18
4. Wiślanie 17 31 30:28
5. Siarka 17 29 35:22
6. Podlasie 17 29 29:26

7. Star 17 28 25:20
8. Pogoń-Sokół 17 27 30:18
9. Wisłoka 17 24 22:19
10. Korona II 17 23 28:34
11. Czarni 17 22 31:31
12. Cracovia II (b) 17 22 23:32
13. Stal (b) 17 19 26:25
14. Naprzód (b) 17 18 21:29
15. Wisła II 17 18 28:38
16. Świdniczanka 17 15 24:33
17. Sokół (b) 17 11 17:32
18. Sparta (b) 17 7 18:45

Najlepsi strzelcy: 13 
goli – Paweł Mróz (Siarka 
Tarnobrzeg), Javier Mateo 
Ortíz (Czarni Połaniec), 9 
goli – Oskar Majda (Pogoń-
Sokół Lubaczów), Szymon 
Stanisławski (Star Staracho-

wice), Błażej Radwanek (Wi-
ślanie), 8 goli – Jewhenij 
Bełycz (KSZO 1929 Ostro-

wiec Świętokrzyski), Karol 
Stanek (Sparta Kazimierza 
Wielka),… 6 goli – Mak-
sym Horzhui (Podlasie 
Biała Podlaska).

Następne mecze 21-
23.11: Chełmianka – Pod-

lasie (23.11 godz.12:00), 
Korona II – Sokół, Naprzód 
– Czarni, Pogoń-Sokół – 
Avia, Star – Stal, Świdni-
czanka – KSZO, Wisła II – 
Sparta, Wisłoka – Cracovia 
II, Wiślanie – Siarka.

Każda passa kiedyś się musi skończyć

Porażka na zakończenie rundy

Podlasie zakończyło rundę jesienną porażką w  Krakowie. 
W tym roku zagra jeszcze dwa mecze. Z Chełmianką w Chełmie 
i z rezerwami Korony Kielce u siebie.
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tenis ziemny Na miejskim 
korcie w Terespolu ro-
zegrano VIII Regionalny 
Turniej Tenisa Mężczyzn 
w Grze Podwójnej. Mimo 
mżawki i chłodu zawod-
nicy z kilku miast regionu 
stworzyli pełne sporto-
wych emocji wydarzenie, 
prezentując wysoki po-
ziom gry i podtrzymując 
tradycję integracji tenisi-
stów ze „ściany wschod-
niej�.

Na początku zawodów 
organizator imprezy, Piotr 
Szyszkowski przedstawił krót-
ką historię turnieju, który od 
lat integruje środowisko teni-
sowe. W tegorocznej edycji 
udział wzięli gracze m.in. 
z Radzynia Podlaskiego, 

Siedlec, Łosic oraz Terespo-

la. Rywalizowano systemem 
„każdy z każdym” do dzie-

więciu gemów. Mimo nie-

sprzyjającej pogody uczest-
nicy zaprezentowali wysoki 
poziom sportowy i stworzyli 

świetną, przyjazną atmosfe-

rę.
Finaliści otrzymali ręcznie 

rzeźbione puchary wykona-

ne przez znanego artystę 
Krzysztofa Osaka. Wszystkie 
pary uhonorowano pucha-

rami, pamiątkowymi dy-
plomami oraz słodkim po-

częstunkiem. Po dekoracji 
zawodników czekała na nich 
dodatkowa niespodzianka – 
pizza z Pizzerii Palermo.

– Chciałem bardzo po-

dziękować za ogromną życz-

liwość i wsparcie instytucji 
oraz osób zaangażowanych 
w organizację turnieju: dy-
rekcji MCKSiR w Terespolu za 
ufundowane puchary, panu 
Waldemarowi Bujalskiemu 
za projekt plakatu i dyplo-

mów, właścicielowi Pizzerii 
Palermo za przepyszną piz-

zę, panu Radosławowi Zaj-
ko za pomoc w sprawnym 
przeprowadzeniu imprezy, 
panu Markowi Kujko za pił-
ki tenisowe oraz Marcinowi 
Zajko za słodkości i wodę 
dla zawodników. Dzięki temu 
wsparciu wydarzenie po raz 
kolejny udało się doprowa-

dzić do znakomitego finału – 
powiedział Piotr Szyszkow-
ski, organizator zawodów.

Piotr Frankowski

Tenisowe święto mimo jesiennej aury

Pierwsza trójka turnieju: Marek Kujko i Piotr Szyszkowski, Andrzej Korneluk i Wiesław Żuk oraz 
Marcin Zajko i Jan Zajko

KLASA B GRuPA i
Mecze zaległe: Lutnia II 
Piszczac – Az-Bud II Koma-

rówka Podlaska 3:1, Unia II 
Żabików – SGR Sławatycze 
0:3 walkower.
1. Janowia (b) 10 27 51:3
2. Victoria II (b) 10 21 33:12
3. Sławatycze (b) 10 19 31:19
4. Az-Bud II 10 12 19:31
5. Lutnia II 10 10 19:20
6. Unia II Ż. 10 0 2:70

KLASA B GRuPA ii
Mecz zaległy: Wóldom 
Wólka Domaszewska – We-

nus Oszczepalin 0:1
1. Lesovia (b) 10 28 48:8
2. Wenus 10 22 36:13
3. Start 10 14 24:24
4. Wóldom 10 8 10:31
5. Orkan 10 7 9:42
6. Bystrzyca 10 6 13:22

(pf)

Odrobili zaległości
Piłka nożna

maciej oleksiuk, trener Podlasia Biała Podlaska

Bardzo żałuję, że dziś nie zdoła-
liśmy wygrać. To moja pierwsza 
porażka w  wyjazdowym meczu 
Podlasia, odkąd objąłem zespół 
pod koniec maja. Kończymy run-
dę jesienną na szóstym miejscu 
z  dwudziestoma dziewięcioma 
punktami. Przed sezonem wzięli-
byśmy taki wynik w ciemno, mimo to po dzisiejszej porażce czujemy 
ogromny niedosyt. Jestem dumny z  drużyny i  z każdego zawodnika 
z osobna, wykonaliśmy kawał niesamowitej roboty. Niejeden kibic w nas 
nie wierzył i spuszczał nas z ligi po trzech kolejkach, jednak udowodni-
liśmy swoje i po rundzie jesiennej jesteśmy na bardzo dobrym szóstym 
miejscu. Przed nami jeszcze dwie kolejki ligowe z Chełmianką i Koroną 
II Kielce. Zrobimy wszystko, by zdobyć sześć punktów. A  wszystkich 
kibiców Podlasia proszę o jak największe wsparcie i wiarę w zespół.

eprasa.pl d8de3635af



Sobota 22.11.2025
Piłka ręczna, Liga Cen-
tralna: AZS AWF Biała 
Podlaska � Enea Grunwald 
Poznań (godz. 19:00).
Piłka siatkowa, II liga 
grupa 2: MTS Międzyrzec 

Podlaski – SwK KartPol 
Kobyłka (godz. 17:00).
Piłka nożna, Centralna 
Liga Juniorów U-17, gru-
pa wschodnia: AKS SMS 
Łódź � AP Podlasie Biała 
Podlaska (godz. 15:00).

Brydż sportowy, III liga 
lubelska, Makulatura Bia-
ła Podlaska – Lublinianka 
(godz. 9:00), Makulatura – 
Notax Lublin (godz. 12.10), 
Makulatura � Phinance 
S.A. Lublin (godz. 16:00).

Niedziela 23.11.2025 
Piłka nożna, III liga gru-
pa IV: Chełmianka Chełm 
– Podlasie Biała Podlaska 
(godz. 12:00)
Brydż sportowy, III liga 
lubelska, Makulatura � 

BluDot Lublin (godz. 10:00), 
Makulatura – Forta III Bił-
goraj (godz. 13:50).

Poniedziałek 24.11.2025
Brydż sportowy, Turniej 
Par w ramach Korespon-

dencyjnych Mistrzostw 
Polski na IMP-y:  ul. Tere-
belska 49a Biała Podlaska 
(godz. 18:00).

(pf)

SPORTOWY ROZKŁAD JAZDY

Piłka ręczna To był in-
tensywny czas dla bialskich 
szczypiornistów. Najpierw 
pewnie ograli SMS ZPRP 
Kielce, pokazując skutecz-
ność i charakter, a kilka 
dni później stoczyli pełen 
zwrotów akcji bój ze spad-
kowiczem z Superligi. Mimo 
imponującego pościgu 
i chwilowego prowadzenia, 
AZS AWF Biała Podlaska 
musiał uznać wyższość Ślą-
ska Wrocław. 

Piotr Frankowski

SMS ZPRP Kielce � AZS AWF 

Biała Podlaska 25:30 
(13:16)

SMS: Drzewiński, Łapot – Ski-
ba 7, Bańczyk 4, Kruszel-
nicki 4, Trzaskowski 4, 
Bieniek 2, Cebulski 2, Jac-
kowski 1, Kupis 1, Gawał-
kiewicz, Rżany, Sławiński, 
Szczepański. Kary: 4 min 
(Bieniek 4)

AZS AWF: Kwiatkowski, Solni-
ca – Petlak 9, Reszczyński 
8, Książka 4, Burzyński 3, 
Andrzejewski 2, Tarasiuk 
2, Szendzielorz 1, Trela 1, 
Błaszczak, Grzenkowicz, 
Lewandowski, Rutkow-
ski, Wierzbicki, Chepy-
ha. Kary: 10 min (Petlak 
4, Trela, Grzenkowicz, 
Wierzbicki)
Najpierw akademicy 

odrabiali zaległości w Kiel-
cach. Ich rywalem był SMS, 
którego trenerem jest były 
„azetesiak” Zygmunt Kamys. 
Pierwsze 10 minut było wy-
równane. Potem, po bram-
kach Juliana Reszczyńskiego 
i Patryka Książki, bialczanie 
odskoczyli na dwa trafienia. 
Gospodarze jednak skutecz-
nie starali się odrabiać straty 
i w 25. minucie doprowadzi-
li do stanu 12:12. Ostatnie 
pięć minut pierwszej poło-
wy to koncertowa gra biało
-zielonych, dzięki czemu na 
przerwę schodzili, prowa-
dząc 16:13.

Druga połowa zaczęła 
się od dobrej gry AZS, który 
powiększał swoją przewagę, 
prowadząc w 36. minucie 

14:20. Gospodarze starali 
się dorównać ekipie z Białej 
Podlaskiej i zmniejszyli dy-
stans, przegrywając w 49. 
minucie 20:24. Kolejne pięć 
minut to popis skutecznej gry 
w obronie, jak i w ataku pod-
opiecznych trenera Łukasza 
Kandory. Efekt był piorunują-
cy, gdyż w 54. minucie AZS 
prowadził 29:20 i na dobrą 
sprawę było po meczu.

Świetny mecz rozegrał 
Dawid Petlak, który bez-
litośnie ogrywał kielczan 
i zdobył dziewięć bramek 
na dziesięć rzutów. Równie 
dobrze wypadł Julian Resz-
czyński, zdobywając osiem 
bramek na dziewięć rzutów. 
W przypadku tego drugiego 
to pierwszy mecz w jego sty-
lu po kontuzji i miejmy na-
dzieję, że kolejne będą rów-
nie dobre.

AZS AWF Biała Podlaska – 
Śląsk Wrocław 30:32 
(11:17)

AZS AWF: Adamiuk, Kwiat-
kowski – Tarasiuk 6, An-
drzejewski 4, Książka 4, 
Szendzielorz 4, Burzyń-
ski 3, Lewandowski 3, 
Chepyha 2, Grzenkowicz 
2, Petlak 2, Błaszczak, 
Reszczyński, Rutkowski, 

Wierzbicki. Kary: 8 min 
(Andrzejwski, Petlak, 
Błaszczak, Wierzbicki)

Śląsk: Małecki, Młoczyński – 
Niedzielenko 10, Wielguc-
ki 7, Góralski 6, Wandzel 
3, Pacek 2, Adamski 1, 
Chałupka 1, Grankowski 
1, Przybylski 1, Okapa, Pa-
rovinchak, Świątkiewicz, 
Wychowaniec. Kary: 8 
min (Niedzielenko, Adam-
ski, Przybylski, Okapa)

Po dwóch wygranych 
wyjazdowych w Wągrowcu 
i Kielcach, w sobotę AZS 
AWF Biała Podlaska po-
dejmował we własnej hali 
spadkowicza z Superligi – 
Śląsk Wrocław. W ekipie 
gości czołową postacią jest 
Patryk Niedzielenko, były 
szczypiornista AZS. Pierw-
sze piętnaście minut było 
grane w zasadzie bramka 
za bramkę. Następnie go-
ście zdobyli cztery bramki 
z rzędu, nie tracąc żadnej. 
W tym czasie bialczanie gu-
bili piłkę i pudłowali, nie za-
liczając żadnego trafienia. 
Znak do odrabiania strat dał 
Bartosz Andrzejewski dwo-
ma trafieniami pod rząd. 
Niestety, Patryk Książka nie 
wykorzystał karnego, a go-
ście dorzucili jeszcze czte-

ry trafienia, na które AZS 
odpowiedział tylko jednym 
Daniela Szendzielorza. Na 
przerwę Śląsk schodził pro-
wadząc 17:11.

Pierwsze pięć minut dru-
giej odsłony to gra bramka 
za bramkę. Następnie wi-
dzieliśmy dwie minuty, które 
wstrząsnęły Śląskiem. AZS 
zdobył pięć bramek z rzę-
du, w tym czasie zawodni-
cy z Wrocławia nie potrafili 
pokonać Adamiuka. Mało 
tego, upatrzyli sobie gło-
wę bialskiego bramkarza 
i dwóch z nich dostało kary 
dwóch minut. Niewiele im 
pomogła bramka Janusza 
Wendzela w 39. minucie, bo 
po przegrywali już 23:21. 
Nadzieje miejscowych na 
komplet punktów odżyły. Za-
brakło niestety zimnej krwi 
i wyrachowania. W 50. mi-
nucie Śląsk ponownie objął 
prowadzenie 27:25, ale AZS 
cztery minuty później, po 
dwóch bramkach z rzędu 
Jakuba Tarasiuka, odwró-
cił wynik na swoją korzyść 
28:27. Kolejne trzy bramki 
zdobyli goście i to ponownie 
oni wyszli na prowadzenie, 
wygrywając 30:28. W 58. 
minucie Andrzejewski nie 
wykorzystał karnego, a Szy-

mon Pacek zdobył kolejną 
bramkę i w zasadzie mecz 
się zakończył. Ostatecznie 
Śląsk wygrał 32:30.

W sobotę o godzinie 
19:00 na bialską halę zawi-
ta WKS Enea Grunwald Po-
znań. Zapowiada się kolejne 
ciekawe starcie.

Wyniki 9. kolejki: AZS 
AWF Biała Podlaska – 
Śląsk Wrocław 30:32, 
Enea Grunwald Poznań – 
Nielba Wągrowiec 26:26 

k 0:3, Jurand Ciechanów 
– AZS AGH Kraków 38:33, 
Rajbud Development Stal 
Gorzów – SMS ZPRP Kielce 
35:32, Siódemka Miedź Le-
gnica – AZS UW Warszawa 
38:32, Gwardia Koszalin – 
Sandra Spa Pogoń Szczecin 
26:24, Grot Blachy Pruszyń-
ski Anilana � Padwa Za-
mość 26:28. Zaległy: SMS 
ZPRP Kielce – AZS AWF 
Biała Podlaska 25:30.

LIGA CENTRALNA

1. Pogoń 9 23 293:268
2. Śląsk (s) 9 22 286:233
3. Jurand 9 21 332:287
4. AZS AGH (b) 9 18 299:268
5. Stal 9 17 274:283
6. Padwa 9 16 284:269
7. Grunwald 9 16 254:252 

8. AZS AWF 9 12 274:275

9. Miedź 9 12 285:289
10. Nielba 9 11 289:292
11. Anilana 9 11 259:263
12. Gwardia 9 6 218:265
13. SMS 9 3 261:307
14. AZS UW (b) 9 0 273:330

Najlepsi strzelcy: 71 
bramek – Igor Drzazgowski 
(Stal), 67 bramek – Jakub 
Polok (Pogoń), 64 bramki 
– Łukasz Gierak (Nielba), … 
49 bramek – Dawid Pe-
tlak (AZS AWF)

Następne mecze 21-
23.11: Śląsk – Padwa, Po-
goń – Anilana, AZS UW 
– Gwardia, SMS – Miedź, 
AZS AGH – Stal, Nielba – 
Jurand, AZS AWF – Grun-
wald (22.11 godz. 19:00).

Wygrana w Kielcach i thriller ze Śląskiem

Na rollercoasterze emocji

Łukasz Adamiuk był mocnym punktem AZS w meczu z faworyzowanym Śląskiem Wrocław. 
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slowopodlasia.pl
facebook.com/
tygodnik.slowo.
podlasia

łukasz kandora, trener azs awF.

Po dwóch bardzo dobrych me-
czach z  Wągrowcem i  Kielcami 
przyjechał do nas jeden z preten-
dentów do awansu do Superligi. 
Szliśmy za ciosem i  chcieliśmy 
wygrać to spotkanie. Pierwsza 
połowa była gorsza – za dużo 
niewykorzystanych sytuacji sam 
na sam z bramkarzem. Na prze-
rwę schodziliśmy z minus sześć. 
Mecz tak naprawdę zaczął się od 
30. minuty – odrobiliśmy stratę 
do Wrocławia, a  nawet wyszli-
śmy na prowadzenie. Emocje były do samego końca, ale nie udało 
się wygrać trzeciego meczu z rzędu. Zawodnicy zostawili na parkiecie 
mnóstwo zdrowia, była walka, zaangażowanie i  jestem bardzo za-
dowolony z  ich postawy. Cieszy równa forma zespołu od początku 
rozgrywek i  z każdym tygodniem widać poprawę gry. Teraz trzeba 
odpocząć i przygotować się do spotkania z Poznaniem.
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